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Disclaimer
e To take full advantage of the unit, you should be familiar with the vehicle engine working principle.
e All information, illustrations, and specifications contained in this manual are based on the latest
information available at the time of publication. The manufacturer resume the right of modify this manual
and the machine itself with no prior notice.

Safety Precautions
Read all service procedures and precautions, installation instructions and equipment operating manuals
thoroughly. Failure to observe these precautions, or the improper use of equipment, could result in
property damage, serious injury or death. Never allow improperly trained personnel to perform these
procedures or operate the equipment.

e Read the operating instructions before attempting to operate the unit. Keep this manual with the
unit at all times.

e Care must be taken as burns can occur from touching hot parts of the equipment or in the engine.

e Do not operate equipment with a damaged cord or if the equipment has been dropped or damaged
until it has been examined by qualified service personnel.

e Do not hang cords over the edge of the table, bench or counter, or come in contact with hot mani-
folds or moving fan blades.

e |f an extension cord is needed, a cord with a rated current equal to or greater than that of the
equipment should be used. Cords rated for lower current than that of the equipment may overheat.

e Always unplug equipment from electrical outlet when the machine is not in use. Never pull the cord
when unplugging from the outlet.

e Make sure the equipment cools down completely before putting it away. Loop cord loosely around
the equipment when storing.

e To protect against risk of fire, do not operate the equipment in the vicinity of open container
containing flammable liquid (gasoline).

e Make sure that the unit is in the well-ventilation area when operating the fuel engine.

e Keep lighted cigarettes, sparks, flames or other ignition sources away from fuel systems at all
times.

e Keep hair, clothes, fingers or the other body parts away from the running parts of the unit.

e In order to avoid electric shock, keep away from the damp part of a working unit and avoid expos-
ing it to the rain.

e Please operate the unit according to the operation procedures in the manual. Only use the acces-
sories recommended by the manufacturer.

e Do not switch on the ultrasonic system when there is no ultrasonic detergent in the ultrasonic
cleaning chamber. Otherwise, damage to the ultrasonic cleaner can be resulted.

e Keep the unit well grounded.

e Provide ventilation through an exhaust gas removal system, ventilation fans or large doors. Carbon
monoxide gas, which is odorless and colorless, can cause serious illness, injury or death.

e Avoid contacting hot surfaces such as exhaust pipes, radiator, etc.

e Before testing vehicles, put the transmission lever in NEUTRAL position, apply the parking brake,
and block the front wheels.

o ALWAYS WEAR SAFETY GOGGLES. Common used glasses are NOT safety glasses.

e When disconnecting any connector of the pressurized fuel hose, wrap the connector with towel to
prevent the fuel from spurting out. Spurted fuel may cause personal injury or fire.

e Test liquid is used by the main unit. Detergent is used for on-vehicle cleaning. The ultrasonic
cleaning uses specified ultrasonic detergent.

@ Note: Specifying operations that require attention when operating the equipment.

A Warning: Specifying a possible hazard that could result in damage to the machine or personal
injury.



Functions

e Ultrasonic cleaning: To perform simultaneous cleaning on several injectors and to remove the
carbon deposits on the injector completely.

e Uniformity / Spray-ability test: To test the uniformity of injecting amount of each injector, and to
monitor the spraying status of each injector with the help of backlight. This test is also for reverse flush.

e | eakage test: To test the sealing and dribbling conditions of injectors under system pressure.

e Injecting flow test: To check the injecting amount of the injector in 15 seconds of constant injection.

e Automatic test: To test injectors by simulating different working conditions.

e On-vehicle cleaning: The unit is equipped with various adapters and couplers that facilitate cleaning
on the injectors on vehicle.

Features

e Adopting the powerful ultrasonic cleaning technology, the equipment offers complete cleaning to the
injectors.

e Fuel pressure control through microcomputer offers stable pressure control and large adjustable
range, which is suitable for all EGI vehicles and can help to achieve automatic cleaning and testing of
injectors.

e With the help of microcomputer control and digital display, the equipment makes possible automatic
cleaning, testing injectors and real-time monitoring of the dynamic values.

e Automatic fuel draining through preset programs for some test items. Test liquid / detergent can also
be drained by pushing a button on the control panel after the test.

e Adopting humanization design can make the system pressure fast restored to the default values.

Specifications

Working conditions:

Temperature: -10~+40°C;

Relative humidity: <85%;

Intensity of outer magnetic field: <400A/m;
No flame within 2 meters.

Specifications:

e Main unit power supply: AC 110/220V+£10%, 50/60Hz
Main unit power: 150W
Dimension of main unit: 270x310x340mm
Ultrasonic Cleaning Frequency: 28KHZ +0.5KHZ
Fuel pressure:0-10bar
Simulated RPM range: 20~10000RPM
Pulse width: 0.5~25ms; step 0.1ms
Uniformity/Spray-ability test duration: 1~20min
Leakage test duration: 1~30min
Injecting flow test duration: 3~120s
Automatic drain: 60s
Package dimension: 295x330x400mm
Package weight: 9.3kg



Structure

Overview
The Injector Cleaner& Tester structure has been shown in Fig.01.

Fig 01

A-Power socket & ON/OFF Switch & Fuse
For introduce AC power into the unit, and there’s a fuse socket, and a ON/OFF switch to turn on/ off the
unit.

B-Control/ display panel
All the data will be shown on this touch screen, and adjustment of parameter could be done by finger
tap. Refer to the Control Panel section for details

C-Control knob
Fast Navigation and control knob, turn left/right to switch between parameters and press to confirm.

D-Fuel filler port
For refill of test fuel. The fuel reservoir capacity is 2100ml, always refer to the fuel level indicator while
refill.

E-Fuel level indicator
Note the fuel level at refilling, and before testing. The fuel level shall be checked at a regular basis,
always make sure the fuel level over MIN line, otherwise, pump faulty could be resulted.

F-Fuel drain port
If the fuel becomes dirty, drain the fuel, pour the fuel through a strainer and refill it back in from the fuel
filler port.

G-Fuel supply hose
Used to introduce fuel to the fuel distributor.

H- Fuel distributor assembly
Different type of fuel distributor assembly may come with the unit according to changes of hardware
configuration. The Fuel distributor assembily is used to distribute fuel into mounted injectors for testing.

I-Return fuel connector
Used for introduce return fuel from the vehicle at on-vehicle-testing function.

J-Sockets for pulse signal cable
Standalone Sockets for injector drive signal, note the index of the signal socket.

@ Note: The illustrations in this manual may be slightly different from the actual product!



Control Panel

All control of the unit is finished on a single touch LCD and a knob, which can be turned left/right to
select and press to confirm.

All explanation with a >>> means its a menu item.

All explanation with a * mark, means its editable, and a window as below would pop up while tap the
entry.

®
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A-Decrease; B-Increase; C-Drag up to increase and drag down to decrease; D-Actual value

Close the pop All control of the unit is finished on a single touch LCD and a knob, which can be turned
left/right to select and press to confirm. All explanation with a >>> means its a menu item.

E- All explanation with a * mark, means its editable, and a window as below would pop up while tap the
entry.up window

Main Screen
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A-Control Knob; B-Ultrasonic Pulse Driver>>>; C-Uniformity/Spray-ability Test>>>; D-Leakage Test>>>;
E-Injecting Flow Test>>>; F-Automatic Test>>>;G-On-Vehicle Test>>>;H-Fuel Drain>>>; |-Setting>>>.

Ultrasonic Pulse Driver
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A-Status Icon; B-Duration*; C-Drain Fuel Button; D-Start /Stop Button; E-Return to Main Screen.
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Uniformity / Spray-ability test

A-Status Icon; B-Pressure Indication; C-RPM *; D-Pulse *; E-Duration of the Test *; F-Injector Index( 0

means all injectors, while 1~6 refer to signal socket 1 to 6.) *; G-Pressure Level*; H-Drain Fuel Button;
I-Start/ Stop button; J-Return to Main Screen.

Leakage test

A-Status Icon; B-Pressure Indication; C-Duration of the test*; D-Pressure Level*; E-Drain Fuel Button;
F-Start/ Stop button; Return to Main Screen.

Injecting flow test
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A-Status Icon; B-Pressure Indication; C-Duration of the test*; D-Pressure Level*; E-Drain Fuel Button;
F-Start/ Stop button; Return to Main Screen.

Automatic Test
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A-Status Icon; B-Pressure Indication; C-Mode*; D-Pressure Level*; E-RPM (Status); F-Time Stamp

(Status); G-Injection Countdown (status); H-Drain Fuel Button; I-Start/ Stop Button; J-Return to Main
Screen.
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Mode

Mode 1

Injecting for 8 seconds,

Halt for 30 seconds,

Drain 60 seconds,

Injecting for 1500 times at 650rpm, 2.8ms,
Halt for 30 seconds,

Drain 60 seconds,

Injecting for 1500 times at 6000rpm, 2.8ms,
Halt for 30 seconds,

Drain 60 seconds.

Mode 2
(3 working cycles)

600rpm -6000rpm step 50rpm, at every checkpoint, inject 3 times, respective at Duty Ratio
30%, 15% and 2%.

Halt for 30 seconds,
Drain 60 seconds.

Mode 3

Mode1+Mode2(one working cycle)

On-Vehicle Test
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A-Status Icon; B-Pressure Indication; C-Duration of the Test *; D-Pressure Level *; E-Drain Fuel Button;
F-Start/ Stop Button; G-Return to Main Screen.

Fuel Drain

Eﬂ/i
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A-Status Icon; B-Duration *; C-Start/ Stop Button; D-Return to Main Screen.

Setting

The setting page is used to
setup the default value while
the unit every time start up.
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A-Status Icon; B-Default RPM*; C-Default Pulse*; D-Default Spray-test Duration*; E-Default Leakage

Duration*; F-Default Injecting Flow Duration*; G-Default On-Vehicle Testing Duration*; H-Default Pres-
sure Level*; |-Default pressure Unit.*; J-Save the setting; K-Decrease / Switch back; L-Increase / Switch
forward; M-Return to Main Screen.



Installation

e Move the machine onto the workbench after unpacking and loosen the strips on the outlet hoses.

e Mount the pulse signal cables onto the sockets on the top right side of the machine.

e Take the two adjusting bolts out from the kit and install them to the press plate on the top of the
glass tube.

e Take the two knurled nuts from the kit and install them on the adjusting bolts.

e Take the fuel distributor from the kit and install it on the knurled nuts and tighten them with the
pressing bolts.

e Take the power cables out from the kit and insert it into the input socket at the bottom of the unit.

e Take the power cables out from the kit and insert it into the input socket of the ultrasonic cleaner.

Operating Procedures

Preparation

e Remove the injector from the vehicle engine to check the o-rings for damage. Replace the dam-
aged O-ring with another same type O-ring to avoid leakage during testing. Put the outside of injectors
in gasoline or detergent, and wipe them with soft cloth after cleaning the outside oil sludge carefully.

e Check the liquid level and refill test liquid when necessary. Fill the test liquid through the filler on the
side of the unit and observe the liquid level in the fuel level viewer.Do NOT exceeding the Max line.

e Turn on the power switch on the left side of the Cabinet.

e Fill ultrasonic detergent into the ultrasonic cleaning launder so that the needle valve of the injector
is covered by the detergent.

e Connect the injectors with the correct couplers.

@ Note:

Test liquid and detergent won’t be provided by the manufacturer.

Cleaning & testing sequences
A complete cleaning and testing sequence shown below should be followed:
e Ultrasonic cleaning;
e Uniformity/Sprayability test;
e | eakage test;
Injecting flow test;
Automatic test.
Select the corresponding parameter and set up according for various tests. For detailed operations,
please refer to Operation and Control Panel section.

Tidy up after operating
Tidy-up should be done after cleaning and testing is completed:
Press [Drain] button to drain the test liquid into fuel tank.
e Switch off the power.
e Drain the injector detergent to its original bottle and then wipe the ultrasonic cleaner with soft cloth.
e Clean the Injector Cleaner & Tester control panel with soft cloth.
e Drain the test liquid from the tank into a container to avoid volatilization. Store the test liquid in a
safe place if it can be used again, or dispose of it in accordance with relevant regulations if it is too dirty.



Operation

Ultrasonic Cleaning

Injector Cleaner takes advantage of the penetrability and cavitation impact wave caused by ultrasonic
wave traveling through the medium to provide powerful cleaning on objects with complex shapes,
cavities and pores, so that the stubborn carbon deposits can be removed from the injectors.

Procedures

e Connect the power supply: connect one end of the power cable to the power socket on ultrasonic
cleaner and the other end to power socket.

e Place the injectors which have gone through surface cleaning in a launder.

e Add enough injector detergent into ultrasonic cleaner so that the liquid level is about 20mm above
the needle valve of injectors.

e Plug the injector pulse signal wires to injectors respectively then turn on the power switch of the
ultrasonic cleaner.

e Tap <Ultrasonic cleaning> icon on the main screen. Tap the time to set the timer (1~60min, and 10
minutes by default) then tap the <Run> button.

e \When the time is up, Injector Cleaner & Tester will stop automatically.

e Turn off the power of the ultrasonic cleaner, take the injectors out of the launder and wipe them with
a dry soft cloth. And they are ready for next operation.

@ Note:

e Never operation the ultrasonic cleaner when the tank’s empty, otherwise, damage may be incurred.
e Do not dip the pulse signal cables plug and the injector’s body into the detergent.

Uniformity / Spray-ability Test

Uniformity test is to find out if the flow of different injectors meets the requirement or specifications under
the same working condition. This test can reflect the comprehensive influences on the injector caused
by electrical nature, bore variation and clogging. Spray-ability test is to inspect the spraying performance
by observing the injectors.

Installing and testing procedures for top-supply injectors

e Choose the fuel distributor stopper (4) from the coupler box and mount a proper O-ring on it.
Remember to apply a little lubricating grease on the O-ring. Mount the fuel distributor stopper (4) onto
the top-supply fuel distributor.

e Mount the crescent plate (3) and tighten it with a plate bolt (1).

e Choose a proper adaptor (5) according to the injector type and mount it to the corresponding
coupler under the top-supply fuel distributor.

e |Install the injectors in forward direction (Apply a little lubricating grease on the O-ring.)

e |nstall the top-supply fuel distributor and the injector on the fuel distributor supporter with a proper
adjustable screw and knurled nuts, and tighten two riffle screws (black). See Fig. 05.

e Connect the injector pulse signal wire.

e Before doing this test, tap <Drain> button to drain the test liquid from the measuring tube if there is
any.

e Tap <Uniformity/Sprayability test> icon on the control panel, set corresponding parameters (consult
the appendix for pressure setting, consult vehicle manuals for other parameters as needed), and then
press <Run> button to start the test.

e When the test is completed, the equipment will auto stop with the ring of the buzzer.



Fig. 05 For fuel top-supply injector

1-Plate bolt; 2-Riffle screw; 3-Crescent plate; 4-Fuel distributor stopper; 5-Adapter for fuel top-supply
injector; 6-Injector;7-Knurled nut; 8-Adjustable screw

Installing and testing procedures for side-supply injectors<while parts are available>

e Choose proper couplers for side-supply injectors (3) and proper O-rings, and mount them together.
(Remember to apply a little lubricating grease.)

e Mount the injectors on the couplers and install them onto the side-supply fuel distributor.

e Mount the cross plate (1) and tighten it with bolts.

e Mount the fuel distributor and injectors onto the fuel distributor supporter, and tighten them with two
riffle screws (black). See Fig. 06.

e Connect the injector pulse signal wire.

e Before doing this test, tap <Drain> button to drain the test liquid from the measuring cup if there is
any.

e Tap <Uniformity/Sprayability test> on the control panel, set the corresponding parameters and tap
<Run> button to start the testing.

e When the testing is finished, Injector Cleaner & Tester will stop.

Fig. 06

1-Cross plate; 2-Fuel side-supply injector; 3- Coupler for fuel side-supply injector; 4,5-O-ring;
6-Side-supply fuel distributor.

Note:

e While testing, Injector Cleaner & Tester can drain fuel by tap <Drain> key at anytime. At default,
solenoid valve is set at the closed state. Uniformity test can be done at this state. When <drain> key is
pressed, solenoid valve will drain oil for 60 seconds.

e The default cylinder number of the system is 0, which means that all injectors are working when
Injector Cleaner & Tester is running. A specific cylinder can be selected by setting the number of the
cylinder.

e The System Pressure, RPM, Pulse can be adjusted during testing.



o Keep the fuel level to at least 30 ml while testing. Foam will be produced in the liquid during injec-
tion. In order to prevent spillover, set the related parameter with reference to the following formula :Pulse
width(ms)xtime(s)xspeed(rpm) / 120<18000

e This function is for checking the uniformity of each cylinder. Injecting difference of all injectors on
one vehicle should be kept within 2% during uniformity testing.

Reverse flush

Injector Cleaner & Tester can also perform reverse flush by connecting with flush-back adaptor at
[Uniformity/Spray-ability test] mode. Reverse flush is a way to clean the injectors with the test liquid
flowing from the outlet to the inlet of the injector. Reverse flush may remove the dirt inside the injector or
the injector Strainer (Only for the top fuel supply injector).

Procedures:
e Choose a reverse flush coupler and proper O-ring, and mount them under the fuel distributor.
e |Install the injectors in reverse direction (outlet upward, and inlet downward).
e Choose a proper coupler according to the shape of the injector and put it under the injector.
e Install the fuel distributor and the injector on the fuel distributor supporter with a proper adjustable
screw and knurled nuts, and tighten two riffle screws (black). See Fig. 07.
e Connect the injector pulse signal wire.
e Tap <Injecting Flow Test> icon, and tap [Run] button to start cleaning.
e \When the cleaning is over, Injector Cleaner & Tester will automatically stop.
Note:
e The system pressure can be adjusted when performing reverse flush.
e |tis advised to tap <Drain> key to avoid spillover of test liquid during reverse flush.

Fig. 07

1-Plate bolt; 2-Crescent plate; 3-Fuel distributor stopper; 4-Reverse adaptor; 5-Injector; 6-Knurled nut;
7-Adjustable screw; 8-Riffle screw; 9,10,11-O-ring; 12-Fuel distributor; 13-O-ring; 14-Couplers.

Leakage Test
Leakage test is to inspect the sealing conditions of the injector needle valve under system pressure and
to find out if the injector is dribbling.

Procedures (For installation refer to Uniformity/Sprayability Test):

e Before doing leakage test, please press [Drain] button to drain the rudimental residual test liquid
from the measuring cup.

e Select <Leakage test> icon on the main screen. tap <Run> key, the machine will work. At this time
the system pressure can be adjusted to observe dribbling from the injector, the pressure is adjusted
preferably 10% higher than manufacturer’s specifications.

e \When the test is over, the equipment will automatically stop.

Note: In general the drip of the injector should be less than 1 drop within 1 minute (or in accordance with
the specifications). The default time of the system is 1 minute.



Injecting Flow Test

Injecting flow test is to check if the injecting flow in 15 seconds meets the specifications for injecting
amount. The deviation reflects the wear or clogging in the injector, instead of electrical parameter
variation.

Procedures (For installation refer to Uniformity/Sprayability Test):

e Before this test, tap <Drain> button to drain the test liquid from the measuring tube if there is any.

e Tap <Injecting flow test> icon on the main screen, and tap <Run> button to start the test. Adjust the
fuel pressure according to the injector specification.

e When the test is over, Injector Cleaner & Tester will stop.

Automatic Test

Automatic Test contains all above-mentioned tests (15-second injecting test, idle speed, middle speed,
high speed, varying acceleration, varying deceleration, changing pulse width test). This function can test
more comprehensive performance of injectors by simulating the various engine working conditions.

Procedures (For installation refer to Uniformity/Sprayability Test):

e Before the test, tap <Drain> button to drain all the test liquid in the measuring cups if there is any.

e Tap <Automatic Test> mode on the Main Screen and set up the pressure value according to the
injector specifications, select the test mode (mode 1, 2, or 3 are all available), and then tap <Run>
button to start the test.

e Adjust the fuel pressure when testing.

e When the test is over, Injector Cleaner & Tester will stop.

Note: Please refer to the Control Panel section for Mode explanation.

On-Vehicle Cleaning

e Please check if there is test liquid or detergent inside the fuel tank before on-vehicle cleaning. If
test liquid is in the tank, replace it with detergent. The detailed procedure to be followed: remove the
level indicator on the left of the main unit, and drain the test liquid inside fuel tank into a container. If the
drained test liquid contains lots of impurities and can not be reused, please dispose it in the proper way
and fill with new test liquid. If the drained test liquid is clean, please store it for later using.

e Blend the detergent with the fuel at a certain ratio, and fill the mixture into the fuel tank. (Consult the
user’s manual of detergent for blending ratio.) Refer to the following table for filling amount, as shown in
the following table:

No. of cylinders 4 cylinder 6/8 cylinder
Amount about 800~1000ml about 1500ml

e The connection of engine fuel pipes has been shown in “Connecting” below.

e Tap <On-vehicle cleaning> icon on the control panel, and set the time and tap <Run> button to start
the test, and then start the engine with park gear applies.

e Refer to specifications required by various vehicle types to adjust system pressure.

Fig.08

1- Fuel-return connector; 2- Fuel-return hose from engine; 3-Fuel-inlet hose to engine.
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Connecting
The hose line connection of the engine with return hose is shown as in Fig.09.

e Disconnect the connections of fuel supply hoses (C. D) and fuel return hoses (A. B) of the engine
fuel system (wrap the connector with towel when disconnecting the connector). Choose proper connec-
tors and connect them to the B end and C end separately, and then connect the other ends to corre-
sponding return hose and outlet hose of the unit. See Fig.09.

e Connect the disconnected other ends (A. D) with proper hose, or remove the fuel pump fuse, or
disconnect the power cable of engine fuel pump.

to 2 of fig. 09

to 3 offig.09

Fig.09

1- Injector Cleaner & Tester; 2-Engine; 3- Fuel-return hose from engine; 4- Fuel-inlet hose to engine;
5-Auto filter; 6-Engine fuel supply hose; 7-Engine fuel return hose; 8- Auto fuel pump; 9-Auto tank.

Without return hose connecting:
The hose line connection of the engine without return hose is shown as in Fig.10.

e Disconnect the fuel supply hoses (E, F) of engine fuel system (wrap the connector when discon-
necting the connector), and then choose a proper connector and connect it to the E end. Reconnect the
fuel outlet hose of the unit well and make the fuel return hose hanging. See Fig.10.

e Stop the other end of the disconnected end (F) with a proper stopper, (use when the fuel pump has
the fuel return function only) or remove the fuse of fuel pump or disconnect the power cable of fuel

pump.

to 3 offig. 09

Fig.10

1- Injector Cleaner & Tester; 2-Engine; 3-stopper; 4- Fuel-inlet hose to engine; 5-Auto tank;6-Auto filter;
7- Engine fuel supply hose; 8-Auto fuel pump;
@ Note:

1)When cleaning, care must be taken as the detergent is inflammable. Prepare for a fire extinguisher.
2)Be sure that all hose lines are well connected and there is no leakage on the hose lines before
performing cleaning.

11
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Appendix 1: Pressure Gauge of Injection System

COMPANY MODEL SYSTEM PRESSURE (MPa)
TOYOTA3.0 0.284
PREVIA 027—0.33
LEXUS 300 400 0.265—0.304
TOYOTA
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.02.2 0.285
HONDA CIVIC 1.5L 0.255—0.285
LEGEND 3.2 0.27—0.304
BLUE BIRD 025
NISSAN MAXIMA 025
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 035
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 508 027—0.29
BUICK CENTURY 0.20—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.20—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.20—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 028
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0273
CHRYSLER ODGE 331
DODGE CARAVAN 0337
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 024—0.27
AUDI
5, 4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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Descargo de Responsabilidad

e Para aprovechar al maximo la unidad, debe estar familiarizado con el principio de funcionamiento
del motor del vehiculo.

e Toda la informacion, ilustraciones y especificaciones contenidas en este manual se basan en la
informacién mas reciente disponible en el momento de la publicacion. El fabricante retoma el derecho
de modificar este manual y la propia maquina sin previo aviso.

Precauciones de Seguridad

Lea detenidamente todos los procedimientos y precauciones de servicio, las instrucciones de
instalacion y los manuales de funcionamiento del equipo. El incumplimiento de estas precauciones o el
uso inadecuado del equipo podria provocar dafios a la propiedad, lesiones graves o la muerte. Nunca
permita que personal capacitado incorrectamente realice estos procedimientos u opere el equipo.

e Lea las instrucciones de funcionamiento antes de intentar utilizar la unidad. Conserve este manual
con la unidad en todo momento.

e Se debe tener cuidado ya que pueden ocurrir quemaduras al tocar partes calientes del equipo o en
el motor.

e No opere el equipo con un cable dafiado o si el equipo se ha caido o dafiado hasta que haya sido
examinado por personal de servicio calificado.

e No cuelgue cables sobre el borde de la mesa, banco o mostrador, ni entre en contacto con
colectores calientes o aspas de ventilador en movimiento.

e Si se necesita un cable de extension, se debe utilizar un cable con una corriente nominal igual o
mayor que la del equipo. Los cables clasificados para una corriente mas baja que la del equipo pueden
sobrecalentarse.

e Desenchufe siempre el equipo del tomacorriente cuando la maquina no esté en uso. Nunca tire del
cable cuando lo desenchufe del tomacorriente.

e Asegurese de que el equipo se enfrie completamente antes de guardarlo. Enrolle el cable sin
apretar alrededor del equipo cuando lo guarde.

e Para protegerse contra el riesgo de incendio, no opere el equipo cerca de recipientes abiertos que
contengan liquido inflamable (gasolina).

e Asegurese de que la unidad esté en un area con buena ventilacion cuando opere el motor de
combustible.

e Mantenga los cigarrillos encendidos, las chispas, las llamas u otras fuentes de ignicion alejadas de
los sistemas de combustible en todo momento.

e Mantenga el cabello, la ropa, los dedos u otras partes del cuerpo alejados de las partes moviles de
la unidad.

e Para evitar descargas eléctricas, manténgase alejado de la parte humeda de la unidad en
funcionamiento y evite exponerla a la lluvia.

e Haga funcionar la unidad de acuerdo con los procedimientos de funcionamiento del manual. Utilice
unicamente los accesorios recomendados por el fabricante.

e No encienda el sistema ultrasonico si no hay detergente ultrasénico en la camara de limpieza
ultrasénica. De lo contrario, se pueden producir dafios en el limpiador ultrasénico.

e Mantenga la unidad bien conectada a tierra.

e Proporcione ventilacion a través de un sistema de extraccion de gases de escape, ventiladores o
puertas grandes. El gas de mondxido de carbono, que es inodoro e incoloro, puede causar
enfermedades graves, lesiones o la muerte.

e Evite el contacto con superficies calientes como tubos de escape, radiadores, etc.

e Antes de probar vehiculos, coloque la palanca de transmision en la posicion NEUTRAL, aplique el
freno de mano y bloquee las ruedas delanteras.

e SIEMPRE LLEVE GAFAS DE SEGURIDAD. Los anteojos de uso comun NO son anteojos de
seguridad.

e Cuando desconecte cualquier conector de la manguera de combustible presurizado, envuelva el
conector con una toalla para evitar que el combustible salga a chorro. El combustible chorreado puede
provocar lesiones personales o incendios.

e |a unidad principal utiliza el liquido de prueba. El detergente se utiliza para la limpieza de
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vehiculos. La limpieza ultrasonica utiliza un detergente ultrasénico especificado.
@ Nota: Especificando las operaciones que requieren atencion cuando opere el equipo.

AAdvertencia: Especificando un posible peligro que podria resultar en dafios a la maquina o
lesiones personales.

Funciones

e Limpieza ultrasénica: Para realizar una limpieza simultanea en varios inyectores y eliminar
completamente los depdsitos de carbdn en el inyector.

e Prueba de uniformidad/capacidad de pulverizaciéon: para probar la uniformidad de la cantidad
de inyeccion de cada inyector y para controlar el estado de pulverizacion de cada inyector con la ayuda
de la luz de fondo. Esta prueba también es para lavado inverso.

e Prueba de fugas: para probar las condiciones de sellado y goteo de los inyectores bajo presién
del sistema.

e Prueba de flujo de inyeccion: Para verificar la cantidad de inyeccién del inyector en 15 segundos
de inyeccidn constante.

e Prueba automatica: para probar inyectores simulando diferentes condiciones de trabajo.

e Limpieza en el vehiculo: la unidad esta equipada con varios adaptadores y acopladores que
facilitan la limpieza de los inyectores en el vehiculo.

Caracteristicas

e Adoptando la potente tecnologia de limpieza ultrasonica, el equipo ofrece una limpieza completa a
los inyectores.

e El control de la presion de combustible a través de un microordenador ofrece un control de presion
estable y un amplio rango ajustable, que es adecuado para todos los vehiculos EGIl y puede ayudar a
lograr la limpieza y prueba automatica de los inyectores.

e Con la ayuda del control por microcomputadora y la pantalla digital, el equipo puede hacer
automaticamente la limpieza , prueba de inyectores y monitoreo en tiempo real de los valores
dinamicos.

e Drenaje automatico de combustible a través de programas preestablecidos para algunos
elementos de prueba. El liquido / detergente de prueba también se puede drenar presionando un botén
en el panel de control después de la prueba.

e La adopcion del disefio de humanizacién puede hacer que la presion del sistema se restaure
rapidamente a los valores predeterminados.

Especificaciones

Las condiciones de trabajo:

Temperatura: -10 ~ + 40°C;

Humedad relativa: <85%;

Intensidad del campo magnético exterior: <400A/ m;
Sin llama dentro de los 2 metros.

Especificaciones:
e Fuente de alimentacion de la unidad principal: AC220V+10%, 50/60Hz; o AC110V+10%, 50/60Hz.
Potencia de la unidad principal: 150W
Dimension de la unidad principal: 270x310x34mm
Potencia de limpieza ultrasénica: 28KHZ +0.5KHZ
Presion de combustible: 0-10bar
Rango de RPM simulado: 20~10000RPM
Ancho de pulso: 0.5~25ms; paso 0,1ms
Duracién de la prueba de uniformidad/capacidad de pulverizacion: 1~20min
Duracion de la prueba de fugas: 1~30min
Duracioén de la prueba de flujo de inyeccion: 3~120s
Drenaje automatico: 60s
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e Package dimension: 295x330x400mm
e Peso del paquete: 9.3kg
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Estructura

Descripcién general
La estructura del Limpiador y Comprobador de Inyectores se muestra en la Figura 01.

Figura 01

A-Toma de corriente y Interruptor de encendido/apagado y Fusible
Para introducir alimentacion de CA en la unidad, hay un enchufe para fusibles y un interruptor de
ENCENDIDO / APAGADO para encender/apagar la unidad.

B-Panel de control/monitor
Todos los datos se mostraran en esta pantalla tactil, y el ajuste del parametro se puede realizar tocando
con el dedo. Consulte la seccién Panel de Control para obtener mas detalles.

C-Perilla de control
Navegacion Rapida y perilla de control y, gire a la izquierda/derecha para cambiar entre parametros y
presione para confirmar.

D-Puerto de llenado de combustible
Para recarga de combustible de prueba. La capacidad del depdsito de combustible es de 2100ml,
consulte siempre el Indicador de nivel de combustible mientras rellena.

E-Indicador de nivel de combustible

Anote el nivel de combustible al rellenar y antes de realizar la prueba. El nivel de combustible debe
comprobarse con regularidad, asegurese siempre de que el nivel de combustible supere la linea MIN,
de lo contrario, podria producirse una falla en la bomba.

F-Puerto de drenaje de combustible
Si el combustible se ensucia, drene el combustible, vierta el combustible a través de un colador y
vuelva a llenarlo desde el Puerto de llenado de combustible.

G-Manguera de suministro de combustible
Se utiliza para introducir combustible al Distribuidor de combustible.

H-Conjunto de distribuidor de combustible

Es posible que con la unidad se incluyan diferentes tipos de ensamblaje de distribuidor de combustible
segun los cambios en la configuracion del hardware. El conjunto del distribuidor de combustible se
utiliza para distribuir combustible en los inyectores montados para realizar pruebas.

I-Conector de retorno de combustible
Se utiliza para introducir combustible de retorno desde el vehiculo en la funcion de prueba en el
vehiculo.
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J-Enchufes para cable de senal de pulso

Enchufes Independientes para la sefial de accionamiento del inyector, tenga en cuenta el indice del
enchufe de sefial.

@ Nota:Las ilustraciones de este manual pueden diferir ligeramente del producto realls

Panel de control

Todo el control de la unidad se completa en una pantalla LCD de un solo toque y una perilla, que se
puede girar hacia la izquierda / derecha para seleccionar y presionar para confirmar.

Toda explicacion con un >>> significa que es un elemento del mendu.

Toda explicacion con una marca * significa que es editable, y una ventana como la siguiente aparecera
mientras toca la entrada.

E

®

©®

B

A-Descenso; B-Aumento; C-Arrastre hacia arriba para aumentar y arrastre hacia abajo para disminuir;
D-Valor actual; Cierra la ventana emergente.

Pantalla principal

B__||C. ||[D E
SR
F. |G HI |1
NEITNES

A-Perilla de Control ; B-Impulsor de Pulso Ultrasénico >>>; C-Prueba de Uniformidad/ Capacidad de
pulverizacién >>>; D-Prueba de Fuga >>>; E-Prueba de Flujo de Inyeccion >>>

F-Prueba Automatica >>>; G-Prueba en el Vehiculo >>>; H-Drenaje de Combustible >>>
I-Configuracion >>>.

Impulsor de Pulso Ultrasénico

B AR
(®10:00
G0 ED

A-lcono de Estado; B-Duracién*; C-Boton de Drenaje de Combustible; D-Botdn de Inicio/Parada
E-Volver a la Pantalla Principal.
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Prueba de Uniformidad/Capacidad de Pulverizacion

A-lcono de Estado; B-Indicacion de Presién; C-RPM *; D-Pulso *; E-Duracion de la Prueba *; F-indice
de Inyectores (0 significa todos los inyectores, mientras que 1 ~ 6 se refieren a los enchufes de senal 1
a 6.) *; G-Nivel de Presion *; H-Boton de Drenaje de Combustible; I-Botén de Inicio/Parada

J-Volver a la Pantalla Principal

Prueba de Fugas

A-lcono de Estado; B-Indicacion de Presiéon; C-Duracion de la Prueba *; D-Nivel de Presién *; E-Boton
de Drenaje de Combustible; F-Botdn de Inicio/Parada; G-Volver a la Pantalla Principal.

Prueba de Flujo de Inyecciéon

A-lcono de Estado; B-Indicacion de Presiéon; C-Duracion de la Prueba *; D-Nivel de Presién *; E-Botén
de Drenaje de Combustible; F-Botdn de Inicio/Parada; G-Volver a la Pantalla Principal.

Prueba de Flujo de Inyeccion

LG mE oo
o 1500 ]
FI® 0:00 min
G Q\ 0 times

A-lcono de Estado; B-Indicacion de Presion; C-Modo; D-Nivel de Presion *; E-RPM (Estado); F-Sello de
Tiempo (Estado); G-Cuenta Atras de Inyeccion (estado); H-Botdn de Drenaje de Combustible; [-Boton
de Inicio/Parada; J-Volver a la Pantalla Principal.

18



AUToOoL

Modo

Modo 1

Inyectando por 8 segundos,

Deténgase por 30 segundos,

Drene 60 segundos,

Inyectando 1500 veces a 650 rpm, 2,8 ms,
Deténgase por 30 segundos,

Drene 60 segundos,

Inyectando 1500 veces a 6000 rpm, 2,8 ms,
Deténgase por 30 segundos,

Drene 60 segundos.

Modo 2
(3 ciclos de trabajo)

600rpm -6000rpm paso 50rpm, en cada punto de control, inyecte 3 veces,
respectivamente en Ratio de Funcion 30%, 15% y 2%.

Deténgase por 30 segundos,
Drene 60 segundos.

Modo 3

Modo1 + Modo2 (un ciclo de trabajo)

Prueba en el Vehiculo

4

gt

F )

A-lcono de Estado; B-Indicaciéon de Presion; C-Duracion de la Prueba *; D-Nivel de Presion *; E-Boton
de Drenaje de Combustible; F-Boton de Inicio/Parada; G-Volver a la Pantalla Principal.

Drenaje de Combustible

A-lcono de Estado; B-Duracién *; C-Boton de Inicio/Parada; D-Volver a la Pantalla Principal.

Configuracion

La pagina de configuracion se
utiliza para configurar el valor
predeterminado mientras la

unidad se enciende cada vez.

Eﬁ:
" 5:00

c ) =)

B[ 1500 wl|[ & F 5. |
Cln 10.0 ][ 20.00 m o
D[X 1:00 w][&  20% |H
E[€_1:00 mn Bar ||
&y k= L vE

A-lcono de Estado; B-RPM Predeterminado *; C-Pulso Predeterminado *; D-Duracion Predeterminada
de la Prueba de Pulverizacion *; E-Duraciéon de Fuga Predeterminada *; F-Duracion Predeterminada del

Flujo de Inyeccion *; G-Duracion Pedeterminada de la Prueba en el Vehiculo *; H-Nivel de Presion

Predeterminado *; I-Unidad de Presion Predeterminada. *; J-Guardar la configuracion;
K-Disminuir/Volver atras; L-Aumentar/Avanzar; M-Volver a la Pantalla Principal.
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Instalacion

e Mueva la maquina al banco de trabajo después de desempacar y afloje las tiras de las mangueras
de salida.

e Monte los cables de sefial de pulso en los enchufes en el lado superior derecho de la maquina.

e Saque los dos pernos de ajuste del kit e instalelos en la placa de presion en la parte superior del
tubo de vidrio.

e Saque las dos tuercas moleteadas del kit e instalelas en los pernos de ajuste.

e Saque el distribuidor de combustible del kit e instalelo en las tuercas moleteadas y apriételas con
los tornillos de presion.

e Saque los cables de alimentacion del kit e insértelos en la toma de entrada en la parte inferior de la
unidad.

e Saque los cables de alimentacion del kit e insértelos en la toma de entrada del limpiador
ultrasonico.

Procedimientos de Operacion

Preparacion

e Retire el inyector del motor del vehiculo para comprobar si las juntas toricas estan dafiadas.
Reemplace la junta térica dafiada por otra del mismo tipo para evitar fugas durante la prueba. Ponga el
exterior de los inyectores en gasolina o detergente y limpielos con un pafio suave después de limpiar
cuidadosamente el lodo de aceite exterior.

e Verifique el nivel de liquido y vuelva a llenar el liquido de prueba cuando sea necesario. Llene el
liquido de prueba a través del llenador en el costado de la unidad y observe el nivel de liquido en el
visor de nivel de combustible. NO exceda la linea Maxima.

e Encienda el interruptor de encendido en el lado izquierdo del Gabinete.

e Vierta detergente ultrasonico en el lavado ultrasénico de limpieza de modo que la valvula de aguja
del inyector quede cubierta por el detergente.

e Conecte los inyectores con los acopladores correctos.

@ Nota: El fabricante no proporcionara el liquido de prueba ni el detergente.

Prueba en el Vehiculo
Se debe seguir una secuencia completa de limpieza y prueba que se muestra a continuacion:
e Limpieza ultrasoénica;
e Prueba de uniformidad/pulverizacion;
e Prueba de fugas;
e Prueba de flujo de inyeccion;
e Prueba automatica.
Seleccione el parametro correspondiente y configurelo de acuerdo con varias pruebas. Para obtener
informacion detallada sobre las operaciones, consulte la seccion Panel de Control y Operacion.

Ordenar después de la operacion
El orden debe hacerse después de completar la limpieza y las pruebas:

e Pulse el botdon [Drenar] para drenar el liquido de prueba en el tanque de combustible.

e Apague la alimentacion.

e Drene el detergente del inyector a su botella original y luego limpie el limpiador ultrasénico con un
pafio suave.

e Limpie el panel de control del limpiador y comprobador de inyectores con un pafio suave.

e Drene el liquido de prueba del tanque en un recipiente para evitar la volatilizacion. Guarde el
liquido de prueba en un lugar seguro si se puede usar nuevamente, o deséchelo de acuerdo con las
regulaciones pertinentes si estd demasiado sucio.
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Operacion

Limpieza Ultrasénica

Limpiador de Injector aprovecha la penetrabilidad y la onda de impacto de cavitacion causada por la
onda ultrasdnica que viaja a través del medio para proporcionar una limpieza potente en objetos con
formas complejas, cavidades y poros, de modo que los depdsitos de carbdn rebeldes se puedan quitar
de los inyectores.

Prueba en el Vehiculo

e Conecte la fuente de alimentacién: conecte un extremo del cable de alimentacién a la toma de
corriente del limpiador ultrasénico y el otro extremo a la toma de corriente.

e Coloque los inyectores que hayan pasado por la limpieza de superficies en una lavadora .

e Agregue suficiente detergente para inyectores en el limpiador ultrasonico para que el nivel de
liquido esté aproximadamente 20 mm por encima de la valvula de aguja de los inyectores.

e Conecte los cables de sefal de pulso del inyector a los inyectores respectivamente y luego
encienda el interruptor de encendido del limpiador ultrasoénico.

e Toque el icono <Limpieza ultrasénica> en la pantalla principal. Toque el tiempo para configurar el
temporizador (1 ~ 60 minutos y 10 minutos por defecto) y luego toque el botén <Ejecutar>.

e Cuando se acabe el tiempo, el Limpiador y Comprobador de Inyectores se detendra
automaticamente.

e Apague el limpiador ultrasénic, saque los inyectores de la lavadora y limpielos con un pafio suave y
seco, y estaran listos para la siguiente operacion.

@ Nota:

e Nunca opere el limpiador ultrasénico cuando el tanque esté vacio, de lo contrario, se pueden
producir dafos.
e No sumerja el enchufe de los cables de sefial de pulso y el cuerpo del inyector en el detergente.

Prueba de Uniformidad/Capacidad de Pulverizacion

La prueba de uniformidad consiste en averiguar si el flujo de diferentes inyectores cumple con los
requisitos o especificaciones en las mismas condiciones de trabajo. Esta prueba puede reflejar las
amplias influencias en el inyector causadas por la naturaleza eléctrica, la variacion del orificio y la
obstruccion. La prueba de capacidad de pulverizacién consiste en inspeccionar el rendimiento de la
pulverizacién observando los inyectores.

Procedimientos de instalacion y prueba para inyectores de suministro superior

e Elija el tapén del distribuidor de combustible (4) de la caja del acoplador y monte una junta térica
adecuada en él. Recuerde aplicar un poco de grasa lubricante en la junta térica. Monte el tapon del
distribuidor de combustible (4) en el distribuidor de combustible de suministro superior.

e Monte la placa de media luna (3) y apriétela con un perno de placa (1).

e Elija un adaptador adecuado (5) de acuerdo con el tipo de inyector y méntelo en el acoplador
correspondiente debajo del distribuidor de combustible de suministro superior.

e Instale los inyectores en direccion de avance (Aplique un poco de grasa lubricante en la junta
térica).

e [nstale el distribuidor de combustible de suministro superior y el inyector en el soporte del
distribuidor de combustible con un tornillo ajustable adecuado y tuercas moleteadas, y apriete dos
tornillos riffle (negros). Vea la Figura 05.

e Conecte el cable de sefial de pulso del inyector.

e Antes de hacer esta prueba, presione el botdon <Drenar> para drenar el liquido de prueba del tubo
de medicion si lo hay.

e Toque el icono <Prueba de Uniformidad/Pulverizacion> en el panel de control, configure los
parametros correspondientes (consulte el apéndice para conocer la configuracion de presion, consulte
los manuales del vehiculo para conocer otros parametros segun sea necesario) y luego presione el
boton <Ejecutar> para iniciar la prueba.

e Cuando se complete la prueba, el equipo se detendra automaticamente con el sonido del timbre.
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Figuea 05 Para inyector de suministro superior de combustible

1-Perno de placa; 2-Tornillo de riffle; 3-Placa de media luna; 4-Tapén del distribuidor de combustible;
5-Adaptador para inyector de suministro superior de combustible; 6-Inyector; 7-Tuerca moleteada;
8-Tornillo ajustable

Procedimientos de instalacion y prueba para inyectores de suministro lateral <cuando las piezas
estan disponibles>

e Elija acopladores adecuados para inyectores de suministro lateral (3) y juntas téricas adecuadas, y
montelos juntos. (Recuerde aplicar un poco de grasa lubricante).

e Monte los inyectores en los acopladores e instalelos en el distribuidor de combustible de suministro
lateral.

e Monte la placa transversal (1) y apriétela con tornillos.

e Monte el distribuidor de combustible y los inyectores en el soporte del distribuidor de combustible y
apriételos con dos tornillos riffle (negros). Vea la Figura 06.

e Conecte el cable de sefial de pulso del inyector.

e Antes de realizar esta prueba, presione el boton <Drenar> para drenar el liquido de prueba de la
taza medidora, si hay alguno.

e Toque <Prueba de Uniformidad/Pulverizacién> en el panel de control, configure los parametros
correspondientes y toque el botdn <Ejecutar> para iniciar la prueba.

e Cuando la prueba esta terminada, el Limpiador y Comprobador de Inyectores se detendra.

Figura 06
1-Placa transversal; 2-Inyector de suministro lateral de combustible; 3-Acoplador para inyector de
suministro lateral de combustible; 4,5-Junta torica; 6- Distribuidor de combustible de suministro lateral.

Nota:

e Durante la prueba, el limpiador y comprobador de inyectores puede drenar el combustible pulsando
la tecla <Drena> en cualquier momento. De forma predeterminada, la valvula solenoide se establece en
el estado cerrado. La prueba de uniformidad se puede realizar en este estado. Cuando se presiona la
tecla <drenaje>, la valvula solenoide drenara aceite por 60 segundos.

e El numero de cilindro predeterminado del sistema es 0, lo que significa que todos los inyectores
estan funcionando cuando el Limpiador y Comprobador de Inyectores esta funcionando. Se puede
seleccionar un cilindro especifico configurando el nimero del cilindro.

e | a Presion del Sistema, las RPM y el Pulso se pueden ajustar durante la prueba.
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e Mantenga el nivel de combustible al menos 30 ml durante la prueba. Se producira espuma en el
liquido durante la inyeccién. Para evitar el derrame, configure el parametro relacionado con referencia a
la siguiente formula: Ancho de pulso (ms) x tiempo (s) x velocidad (rpm) / 12018000

e Esta funcion sirve para comprobar la uniformidad de cada cilindro. La diferencia de inyeccion de
todos los inyectores en un vehiculo debe mantenerse dentro del 2% durante la prueba de uniformidad.

Lavado inverso

El limpiador y Comprobador de Inyectores también puede realizar un lavado inverso al conectar con un
adaptador de lavado posterior en el modo [Prueba de Uniformidad/Capacidad de Pulverizacion]. El
lavado inverso es una forma de limpiar los inyectores con el liquido de prueba fluyendo desde la salida
hasta la entrada del inyector El lavado inverso puede eliminar la suciedad del interior del inyector o del
colador del inyector (Solo para el inyector de suministro de combustible superior).

Procedimientos:

e Elija un acoplador de lavado inverso y una junta térica adecuada, y montelos debajo del distribuidor
de combustible.

e Instale los inyectores en sentido inverso (salida hacia arriba y entrada hacia abajo).

e Elija un acoplador adecuado de acuerdo con la forma del inyector y coléquelo debajo del inyector.

e [nstale el distribuidor de combustible y el inyector en el soporte del distribuidor de combustible con
un tornillo ajustable adecuado y tuercas moleteadas, y apriete dos tornillos riffle (negros). Vea la Figura
07.

e Conecte el cable de sefial de pulso del inyector.

e Toque el icono <Prueba de Flujo de Inyeccion> y toque el botdn [Ejecutar] para iniciar la limpieza.

e Cuando se termina la limpieza, el Limpiador y Comprobador de Inyectores se detendra
automaticamente.

Nota:

e | a presion del sistema se puede ajustar al realizar un lavado inverso.

e Se recomienda tocar la tecla <Drenar> para evitar el derrame del liquido de prueba durante el
lavado inverso.

Figura 07
1-Perno de placa; 2-Placa de media luna; 3-Tapon del distribuidor de combustible; 4-Adaptador inverso;
5-Inyector; 6-Tuerca moleteada; 7-Tornillo ajustable; 8-Tornillo de riffle; 9,10,11-Junta torica;
12-Distribuidor de combustible;13-Junta torica; 14-Acopladores.

UcnbiTaHne Ha repMeTn4HoCTb
WcnbiTaHre Ha yTeuKy 3akmio4aeTcs B NPOBEPKe YCINOBUIN repMETUYHOCTU UIoNnbyaToro KnanaHa
NHXeKTopa Nnof AaBneHneM CUCTEMbl U BbISABNEHUW YTEYKN N3 HXKEKTopa.
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Mpouenypsl (Ana yctaHOBKM ob6paTuTech K UcnbiTaHUIO HA paBHOMEPHOCTL/BO3MOXXHOCTb

pacnbineHus):

e [lepen npoBegeHNEM UCMbITAHUA HA rePMETUYHOCTb, NoXarnyncTa, HaxkmmuTe kHonky [Drain], 4ToGbI
CNUTb PYOMMEHTapHY OCTaTOYHYI0 TECTOBYHO XUOKOCTb U3 MEPHOrO CTakaHa.

e BuiGepute 3Hauok <Leakage test> Ha rmaBHOM akpaHe. HaxmuTe knasuwy <Run>, malumMHa Ha4yHeT
paboTtaTb. B aT0 Bpemsi aBneHve B cuctemMe MoXeT BblTb OTPerynmpoBaHo Ang HabnogeHus 3a
BblTEKaHNEM XNOKOCTU U3 MHXEKTOpa, AaBrneHue perynupyertcs npeanovtutensHo Ha 10% Bblile, Yem
yKa3aHo npoun3sBoauTenem.

e [lo okoHYyaHWM TecTa obopyaoBaHMe aBTOMaTNYECKN OCTaHOBUTCS.

MpymeyvaHue:

e B obLeM crnyvae Kanns MHXeKTopa AomKHa ObiTb MeHbLUEe 1 Kannu B Te4eHne 1 MUHYTbI (Mnun B
COOTBETCTBUM CO crneundukaumen). Bpems no ymonyaHuio B cucteme coctaBnsaeT 1 MUHYTY.

McnbiTaHne noToka BMpPbICKa

WcnbiTaHre NoToKa BrpbICKa 3aKro4yaeTcs B MpoBepKe COOTBETCTBUSA MOTOKa BrpbicKa 3a 15 cekyHn
TEXHUYECKNM YCITOBUSIM Ha KONUYECTBO Brpbicka. OTKNOHEHWEe OTpaXaeT U3HOC UK 3acopeHne
WHXEKTopa, a He N3SMEHEHNEe ANEeKTPUYEeCKNX napaMeTpos.

Mpouenypsbl (Ons ycTraHoBKM o6paTuTech K UcnbiTaHWIO HA PaBHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTb

pacnbineHuns):

e [lepen STUM UCMbITAHUEM HaXMUTE KHOMKY <Drain>, 4ToObl CIUTb UCMbITATENbHY XUAKOCTb U3
n3mepuTensHom Tpybku, ecnun TakoBas MMeeTCs.

e HaxmuTe 3Ha4vok <Injecting flow test> Ha rmaBHOM 3kpaHe 1 HaxxmMuTe KHOoMKy <Run>, 4TOObI Ha4YaTb
TecT. OTperynupynTe AaBneHve TonnMBa B COOTBETCTBUM CO CrieumMdUKaLmen nHxXeKTopa.

e [10 OKOHYaHUKN TeCTa OYUCTUTENDb U TECTEP UHXEKTOPA OCTAHOBATCS.

ABTOMaTU4YECKUN TECT

ABTOMaTNYECKUIN TECT COAEPXKUT BCE BbILLEYNOMSHYTbIE TeCTbl (15-CeKyHOHbIN TECT BNPbICKa, XONOCTOM
Xo[A, cpeaHAA CKOPOCTb, BbICOKaA CKOPOCTb, MUSMEHAILLIEECH YCKOpPEHME, N3MEHAOLLIeeCA 3amMmenrnexume,
TECT U3MEHEHUS LUMPUHBI MMMyrbca). ITa PYHKLUMUS NO3BOMSET NPOBEpPUTL Bonee nonHy
npon3BoAUTENIbHOCTb NHXXEKTOPOB, VIMVITVIpyﬂ pas3nnyHble yCJ'IOBVIﬂ paGOTbI asuratengd.

Mpouenypsbl (ONa ycTaHOBKM o6paTuTech K McnbiTaHUIO HA PABHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTb

pacnbineHus):

e [lepen aTUM UCMbITAHUEM HaXXMUTE KHOMKY <Drain>, 4ToObl CNUTb UCMbITATENbHYO XUAKOCTb U3
N3MepUTENBHOM TPYOKK, ECNN TakoBasi UMEETCS.

e Haxmute pexxmum <ABTOMaTUYECKMI TECT> Ha MMaBHOM 3KpaHe W YCTaHOBUTE 3HAYeHWe AaBMneHus B
COOTBETCTBUUN C TEXHUYECKMMMW XapaKTEPUCTUKaMU MHXXEKTOPA, BbIbepuTe pexnM TecTa (GOCTYMHbI
pexumbl 1, 2 nnu 3), a 3aTem HaxXMmTe KHOMKY <Run>, 4ToObl Ha4YaTb TECT.

e OTperynupyiTe gaBneHne TonaneBa npu UCNbITaHUN.

e [1o oKOHYaHMM TECTa OYUCTUTENb U TECTEP NHXEKTOPa OCTAHOBATCS.

MpumeyaHune: Obpatutech k pasgeny MNaHenb ynpasneHus ans o6bsiCHEHNS pexnMa.

Ouuncrtka 6e3 pasbopa

e [lepen ouncTKOM aBTOMOOUNSA NPOBEpPLTE, €CThb NM B TOMNIMBHOM 0ake KOHTPONbHAas XUOKOCTb UM
Motowee cpeactBo. Ecnu B 6ake ecTb KOHTPONbHAs XXUAKOCTb, 3aMEHUTE ee MOKLUM CPEACTBOM.
MogpobHasi npoueaypa: CHAMUTE MHAMKATOP YPOBHSA CrieBa OT OCHOBHOroO 6rioka u cnente
KOHTPOIbHYHO XXNOKOCTb U3 TONSIMBHOMO 6aka B KOHTENHep. Ecnu cnvuTtas XMAaKoCTb COAEPXKMUT MHOMO
npumecen 1 He MOXET ObITb MCMONb30BaHa NOBTOPHO, NOXanymncra, yTUNnM3npynTe ee Haanexatimm
obpa3om 1 3anenTe HOBYHO XMAKOCTb. ECv cnutas XnakocTb YnMcTas, XpaHuTe ee Anis AanbHenwero
MCMOnb30BaHuUS.

e CwmellanTe MOKLLIEE CPEACTBO C TOMSIMBOM B ONpenerieHHOM COOTHOLLEHUN U 3arenTe CMeCh B
TonnmMBHbIA 6ak. (Mponopuun cMeLLMBaHNS yKasaHbl B PyKOBOACTBE MOJfib30BaTENA MOKLLErO CPEACTBA).
KonnuyecTtBo 3anpaBku CM. B criegytoLler Tabnumue, Kak nokasaHo B criegytoLlen Tabnuvue:
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Numero de cilindros 4 clindros 6/8 clindros
Cantidad sobre 800~1000ml sobre 1500ml

e La conexion de las tuberias de combustible del motor se muestra en "Conexion" a continuacion.

e Toque el icono <Limpieza en el vehiculo> en el panel de control, configure el tiempo y toque el
boton <Ejecutar> para iniciar la prueba, y luego encienda el motor con la marcha de estacionamiento
aplicada.

e Consulte las especificaciones requeridas por varios tipos de vehiculos para ajustar la presion del
sistema.

Figura 08

1- Conector de retorno de combustible; 2- Manguera de retorno de combustible del motor; 3-Manguera
de entrada de combustible al motor

Conectando
La conexion de la linea de la manguera del motor con la manguera de retorno se muestran como en la
Figura 09.

e Desconecte las conexiones de las mangueras de suministro de combustible (C. D)y las
mangueras de retorno de combustible (A. B) del sistema de combustible del motor (envuelva el
conector con una toalla desconectando el conector). Elija los conectores adecuados y conéctelos al
extremo B y al extremo C por separado, y luego conecte los otros extremos a la manguera de retorno y
la manguera de salida correspondientes de la unidad. Vea la Figura 09.

e 2) Conecte los otros extremos desconectados (A. D) con la manguera adecuada, o retire el fusible
de la bomba de combustible o desconecte el cable de alimentacion de la bomba de combustible del
motor.

.::.m.,_m :-:m:.—cm:i|¢=' @@

to 3 offig.09

Figura 09

1-Limpiador y Comprobador de Inyectores; 2-Motor; 3-Manguera de retorno de combustible del motor;
4-Manguera de entrada de combustible al motor;5-Filtro de automotor;6-Manguera de suministro de
combustible del motor; 7-Manguera de retorno de combustible del motor; 8-Bomba de combustible de
automotor; 9-Tanque de automotor

Sin conexion de manguera de retorno:
La conexion de la linea de manguera del motor sin manguera de retorno se muestra como en la Figura
10.

e Desconecte las mangueras de suministro de combustible (E, F) del sistema de combustible del
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motor (envuelva el conector al desconectar el conector), luego elija un conector adecuado y conéctelo
al extremo E. Vuelva a conectar bien la manguera de salida de combustible de la unidad y deje
colgandola manguera de retorno de combustible. Vea la Figura 10.

e Detenga el otro extremo del extremo desconectado (F) con un tapén adecuado (haga asi cuando la
bomba de combustible tiene la funcion de retorno de combustible solamente) o retire el fusible de la
bomba de combustible o desconecte el cable de alimentacion de la bomba de combustible.

to 3 offig. 09

®=c>

Tiyuiu v

1- Limpiador y Comprobador de Injectores; 2-Motor; 3-tapdn; 4- Manguera de entrada de combustible al
motor; 5-Tanque de automotor;6-Filtro de automotor; 7- -Manguera de retorno de combustible del motor;
8-Bomba de combustible de automotor;

@ Nota:

e Al limpiar, se debe tener cuidado ya que el detergente es inflamable. Preparese para un extintor de
incendios.

e Asegurese de que todas las mangueras estén bien conectadas y que no haya fugas en las
mangueras antes de realizar la limpieza.

Mantenimiento

1. Transporte y almacenamiento
Es recomendable transportar la unidad a mano o con montacargas.

Transporte

e Antes de ser empacado, el liquido dentro del tanque de combustible debe drenarse por completo
para evitar que se desborde durante el transporte.

e Muévase solo con la mano o levantelo con un cinturdn suave.

e Sin paquete, sin herramientas de elevacion o transporte de larga distancia.

e Para evitar que la unidad golpee, asegurese de que esté en el asiento de la base y en la caja de
embalaje durante el transporte. En primer lugar, empaque la unidad con un material similar con una tira
de plastico y agregue el material de relleno (como espuma o esponja, etc.) entre la unidad y la caja de
embalaje para evitar rayar la superficie cuando la unidad se sacude.

e Asegurese de que el angulo de inclinacion maximo no supere los 45. No coloque la unidad boca
abajo.

Almacenamiento
e Almacene solo en un lugar seco y manténgalo alejado del agua antes de desembalar la unidad.
e Guarde la maquina en un area bien ventilada y no la exponga a la luz solar directa ni a la lluvia.

Entorno de Instalaciéon

e Mantenga una distancia de no menos de 200 mm entre la unidad y cualquier pared u otra
sustancia. La unidad debe colocarse en un area bien ventilada. Asegurese de que la temperatura esté
entre -10C~+40C.

e La unidad ha sido bien conectada a tierra para un funcionamiento seguro. Confirme que la toma de
corriente también esté bien conectada a tierra.

jAdvertencia!l
Si se usa un cable de extension, la corriente nominal debe ser igual o mayor que la del equipo.
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Apéndice 1: Manémetro de Presion del Sistema de Inyeccién

COMPANY MODEL SYSTEM PRESSURE (MPa)
TOYOTA3.0 0.284
PREVIA 0.27—0.33
LEXUS 300 400 0.265—0.304
TOYOTA
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.0 2.2 0.285
HONDA CIVIC 15L 0.255—0.285
LEGEND 3.2L 0.27—0.304
BLUE BIRD 0.25
NISSAN MAXIMA 0.25
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 0.35
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 528 0.27—0.29
BUICK CENTURY 0.29—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.29—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.29—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 0.28
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0.273
CHRYSLER DODGE 3.3L
DODGE CARAVAN 0337
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 0.24—0.27
AUDI
5,4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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Avertissement

e Afin de vous servir pleinement de ce produit, vous devez bien connaitre le principe de
fonctionnement du moteur de la voiture.

e Toutes les informations, illustrations et spécifications contenues dans ce manuel sont basées sur
les derniéres informations disponibles au moment de la publication. Le fabricant se réserve le droit de
modifier ce manuel et la machine elle-méme sans préavis.

Précautions de sécurité

Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi avant toute utilisation du produit. Le non-respect des
mesures de précaution spécifiées dans le texte ou une mauvaise utilisation de ce produit peut entrainer
des dommages matériels, des blessures graves voire la mort. Il est interdit de laisser des personnes
sans formation appropriée effectuer des procédures ou utiliser ce produit.

e Veuillez lire ce mode d’emploi avant d'essayer d'utiliser I'appareil. Veuillez conserver toujours ce
mode d’emploi avec le produit.

e \euillez faire trés attention car le contact avec des parties chaudes de ce produit ou avec le moteur
peut entrainer des brdlures.

e Ne pas faire fonctionner ce produit avec un cordon endommagé. Ne pas faire fonctionner ce produit
s’il a été tombé d’en haut ou s’il est endommagé. Dans ce cas, veuillez le faire examiner par un
personnel qualifié avant toute utilisation.

e Ne pas accrocher les cordons sur le bord d’'une table, d’'un banc ou d’un comptoir. Ne pas entrer en
contact avec le collecteur de chaleur ou des pales de ventilateur en mouvement.

e Si une rallonge est requise, utilisez une rallonge avec un courant nominal égal ou supérieur au
courant nominal de I'appareil. Les fils dont le courant nominal est inférieur au courant nominal de
I'appareil peuvent surchauffer.

e Débranchez toujours ce produit de la prise électrique lorsque le produit n'est pas utilisé. Ne tirez
jamais sur le cordon lorsque vous débranchez la prise.

e Pour éviter les risques d'incendie, ne pas faire fonctionner ce produit a proximité d'un récipient
ouvert contenant un liquide inflammable (essence).

e Make sure that the unit is in the well-ventilation area when operating the fuel engine.

e Lors de l'utilisation d'un moteur a essence, assurez-vous que l'appareil se trouve dans un endroit
bien ventilé.

e Gardez toujours les cigarettes allumées, les étincelles, les flammes ou toute autre source
d'inflammation a I'écart du systéme de carburant.

e Gardez les cheveux, les vétements, les doigts ou d'autres parties du corps a I'écart de la partie en
mouvement de l'appareil.

e Afin d'éviter les chocs électriques, tenez-vous a I'écart de la partie humide de I'appareil et ne jamais
I'exposer a la pluie.

e Veuillez utiliser cet appareil strictement selon ce mode d’emploi. N'utilisez que les accessoires
recommandés par le fabricant.

e Lorsqu'il n'y a pas de produit de nettoyage a ultrasons dans la zone de nettoyage a ultrasons,
n'ouvrez pas le systéme a ultrasons. Sinon, le nettoyeur a ultrasons sera endommageé.

e Gardez la machine bien mise a la terre.

e Assurer une ventilation par un systéme d'évacuation, des ventilateurs ou de grandes portes. Le
monoxyde de carbone, qui est inodore et incolore, peut provoquer des maladies graves, des blessures
ou la mort.

e Evitez tout contact avec des surfaces chaudes, telles que des tuyaux d'échappement, des
radiateurs, etc.

e Avant d'utiliser I'appareil sur le véhicule, placez le levier de vitesses au point mort, serrez le frein de
stationnement et bloquez les roues avant.

e PORTEZ TOUJOURS DES LUNETTES DE PROTECTION. Les lunettes couramment utilisées NE
sont PAS des lunettes de sécurité.

e |ors du débranchement d'un joint du tuyau de carburant sous pression, enveloppez le joint avec
une serviette pour empécher le carburant de gicler. Le carburant injecté peut causer des blessures ou
un incendie.
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e Le liquide de test est utilisé par I'unité principale. Le détergent est utilisé pour le nettoyage du
véhicule. Le nettoyage par ultrasons utilise un détergent a ultrasons spécifique.

@ MpuMeyaHue: YkasaHve onepaumi, TpebyoLmMx BHUMaHUS Npu aKcriyaTaumm o6opyaoBaHus.

A MpenynpexaeHue: YkasaHne Ha BO3MOXHYH OMacHOCTb, KOTOpasi MOXET NPUBECTU K
NOBPEXAEHMI0 MaLUVHbI UMW TpaBMaMm.

Les fonctions

e Nettoyage par ultrasons : Pour effectuer un nettoyage simultané sur plusieurs injecteurs et éliminer
complétement les dépdts de carbone sur l'injecteur.

e Test d'uniformité/capacité de pulvérisation : pour tester l'uniformité de la quantité d'injection de
chaque injecteur et pour surveiller I'état de pulvérisation de chaque injecteur a l'aide du rétroéclairage.
Ce test est également pour le ringage inversé.

e Test d'étanchéité : Pour tester les conditions d'étanchéité et de ruissellement des injecteurs sous
pression du systéme.

e Test de débit d'injection : Pour vérifier la quantité d'injection de l'injecteur en 15 secondes d'injection
constante.

e Test automatique : Pour tester les injecteurs en simulant différentes conditions de travail.

e Nettoyage sur véhicule : Ce produit est équipé de divers adaptateurs et coupleurs qui facilitent le
nettoyage sur les injecteurs du véhicule.

Caractéristiques

e Adoptant la puissante technologie de nettoyage par ultrasons, ce produit permet de réaliser un
nettoyage complet aux injecteurs.

e e contrble de la pression du carburant via un micro-ordinateur offre un contréle de pression stable
et une large plage de réglage, qui convient a tous les véhicules EGI et peut aider a réaliser un nettoy-
age et un test automatiques des injecteurs.

e Grace a la commande par micro-ordinateur et a I'affichage numérique, I'équipement permet de
réaliser un nettoyage automatique, des tests d'injecteurs et une surveillance en temps réel des valeurs
dynamiques.

e Vidange automatique du carburant via des programmes prédéfinis pour certains éléments de test.
Le liquide/détergent de test peut également étre vidangé a I'appui sur un bouton du panneau de com-
mande apres le test.

e | 'adoption d'une conception d'humanisation peut restaurer rapidement la pression du systéme aux
valeurs par défaut.

Spécifications

Les conditions de travail:

Température: -10 ~ + 40°C;

Humidité relative: <85%;

Intensité du champ magnétique externe: <400A/ m;
Pas de flamme a moins de 2 métres.

Caractéristiques:
e Alimentation de I'unité principale: AC220V+10%, 50/60Hz; o AC110V+10%, 50/60Hz.
Puissance de l'unité principale : 150W
Dimension de l'unité principale: 270x310x340mm
Puissance du nettoyeur a ultrasons : 28KHZ +0.5KHZ
Pression de carburant: 0-10bar
Plage de tr/min simulée: 20~10000RPM
Largeur d'impulsion : 0.5~25ms; paso 0,1ms
Durée du test d'uniformité/capacité de pulvérisation: 1~20min
Durée du test de fuite: 1~30min
Durée du test de débit d'injection: 3~120s
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e Vidange automatique: 60s
e Package dimension: 295x330x400mm
e Poids de I'emballage: 9.3kg
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Structure

Vue d'ensemble
La structure du nettoyeur d'injecteur &testeur a été illustrée dans la Fig.01.

Fig 01

A-Prises électriques, interrupteurs et fusibles
Afin d'introduire l'alimentation CA dans I'appareil, il y a une prise de fusible et un interrupteur marche/ar-
rét pour allumer/éteindre I'appareil.

B-Panneau de commande/affichage

Toutes les données seront affichées sur cet écran tactile, et les paramétres peuvent étre modifiés avec
le toucher d'un doigt. Pour plus d'informations, consultez la section "Panneau de commande" pour plus
de détails.

C-Bouton de contréle
Bouton de navigation et de commande rapide, tournez a gauche/droite pour basculer entre les
parameétres, appuyez pour confirmer.

D-Port pour le remplissage de carburant
Utilisé pour le remplissage de carburant d'essai. Le réservoir de carburant a une capacité de 2100 ml.
Veuillez vous référer a I'Indicateur de Niveau de Carburant lors du remplissage.

E-Indicateur électronique de niveau de carburant

Enregistrez le niveau de carburant lors du remplissage et avant le test. Le niveau de carburant doit étre
vérifié régulierement et assurez-vous toujours que le niveau de carburant est supérieur a la ligne mini-
male, sinon cela peut provoquer une défaillance de la pompe.

F-Port pour la vidange de carburant
Si le carburant devient sale, vidangez le carburant, versez le carburant a travers le filtre, et remplir a
nouveau a travers le port pour le remplissage de carburant.

G-Tuyau d'alimentation en carburant
Utilisé pour introduire du carburant dans le distributeur de carburant.

H-Ensemble du distributeur de carburant

Selon les différences de la configuration matérielle, les équipements peuvent étre équipés de différents
types d'ensembles de distributeurs de carburant. L'ensemble de distributeur de carburant est utilisé pour
distribuer le carburant aux injecteurs installés pour les tests.

I-Connecteur de retour d'huile
Utilisé pour introduire le retour d'huile du véhicule dans la fonction de test sur véhicule.

J-Prise de cable pour le signal de pulsation
Prise indépendante pour le signal de commande de l'injecteur de carburant, veuillez faire attention a
l'index de la prise de signal.
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@ N.B.: Les illustrations dans ce mode d’emploi peuvent étre Iégerement différentes du produit réel !

Panneau de configuration

Toutes les commandes de cette machine sont effectuées sur I'écran LCD a une touche et le bouton
unique. Le bouton unique peut étre tourné a gauche et a droite pour sélectionner et vous pouvez appuy-
er dessus pour confirmer votre choix.

Toutes les explications avec >>> indiquent qu'il s'agit d'un élément de menu.

Toutes les explications marquées d'un * indiquent qu'elles peuvent étre modifiées et la fenétre suivante
apparaitra lorsque vous cliquerez dessus.

®
o @

A-Diminuer; B-Augmenter; C-Faites glisser vers le haut pour augmenter et faites glisser vers le bas pour
diminuer; D-Valeur actuelle; E-Fermez la fenétre pop-up.

Ecran d'accueil

B_|[C. |0 |[E
RN ||N]|E
F_ |[c =L
I HRCYIE 2

_®7

A-Bouton de commande; B-Pilote d'impulseur a ultrasons; C-Test d'homogénéité/pulvérisation; D-Test
de fuite; E- Test de débit d'injection; F- Test automatique; G- Test sur véhicule; H- Vidange de carburant
I- Réglage.

Pilote d'impulseur a ultrasons

(L 10:00

GWo  EB

A- Icéne d'état; B- Durée*; C-Bouton de vidange de carburant; D- Bouton Marche/Arrét; E- Retour a
I'écran d’accueil
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Test d’homogénéité/pulvérisation

A- Icéne d'état; B- Indication de pression; C- RPM *; D- Pulsation*; E Durée du test *; F-Index d'injecteur
(0 signifie tous les injecteurs, tandis que 1 ~ 6 se référe a la prise de signal de 1 a 6.) *; G- Niveau de
pression*; H- Bouton de vidange de carburant; |- Bouton Marche/Arrét; J- Retour a I'écran d’accueil

Test de fuite

A-lcéne d'état; B-Indication de pression; C-Durée du test *; D-Niveau de pression*; E-Bouton de vidange
de carburant; F-Bouton Marche/Arrét; G-Retour a I'écran d’accueil.

Test de débit d'injection

P

Gwr — cB

A-lcone d'état; B-Indication de pression; C-Durée du test *; D-Niveau de pression*; E-Bouton de vidange
de carburant; F-Bouton Marche/Arrét; G-Retour a I'écran d’accueil.

Test automatique

G i@
[y 1500 o]

F @ 0:00 min
G & 0 times

. B
%) B
A- Icéne d'état; B- Indication de pression; C - Mode*; D- Niveau de pression*; E-RPM (état);

F- Durée (état); G-Compte a rebours d'injection (état); H- Bouton de vidange de carburant;
|- Bouton Marche/Arrét; J- Retour a I'écran d’accueil
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Mode

Mode 1

Injection pendant 8 secondes,

Arrét pendant 30 secondes,

Vidange pendant 60 secondes,
Injection 1500 fois a 650 tr/min, 2,8 ms,
Arrét pendant 30 secondes,

Vidange pendant 60 secondes,
Injection 1500 fois a 6000rpm, 2.8ms,
Arrét pendant 30 secondes,

Arrét 60 secondes.

Mode 2
(3 cycles de travail)

600rpm-6000rpm étape de 50rpm, a chaque point de contréle, injecter 3 fois, le rapport
cyclique est respectivement de 30%, 15% et 2%.

Arréter pendant 30 secondes,
Vidange 60 secondes.

Mode 3

Mode1+Mode2 (un cycles de travail)

Test sur véhicule

$

gt

F )

A-lcone d'état; B-Indication de pression; C-Durée du test *; D-Niveau de pression*; E-Bouton de vidange
de carburant; F-Bouton Marche/Arrét; G-Retour a I'écran d’accueil.

Vidange de carburant

Eﬁ:
" 5:00

c ) =)

A-lcone d'état; B-Durée *; C-Bouton Marche/Arrét; D-Retour a I'écran d’accueil.

Réglage

La page de configuration est
utilisée pour configurer la
valeur par défaut a chaque
démarrage.

B[ 1500 wl|[ & F 5.
CllL 10.0 ms||&% 20.00 m |G A
DY 1:00 mo|| @  20% |H
E[X 1:00 mn Bar ||
&y k=5 B v

A- Icone d'état; B- RPM par défaut*; C- Pulse par défaut*; D- Durée du test de pulvérisation par défaut®;
E- Durée du test de fuite par défaut*; F- Durée du débit d'injection par défaut*; G- Durée des tests sur

véhicule par défaut®; H- Niveau de pression par défaut*; |- Unité de pression par défaut.*; J- Enregistrer
le réglage; K- Diminuer/Revenir en arriere; L-Augmenter/Passer en avant; M- Retour a I'écran d’accueil.
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Installation

e Apres le déballage, déplacez I'équipement vers |'étabili.

e Installez le cable de signal d'impulsion sur la prise située sur le cété supérieur droit de la machine.

e Sortez deux boulons de réglage du kit et installez-les sur la plaque de pression sur le dessus du
tube de verre.

e Sortez les deux écrous moletés du kit et installez-les sur les boulons de réglage.

e Sortez le distributeur de carburant du kit, installez-le sur I'écrou moleté et serrez-le avec le boulon
de compression.

e Sortez le cordon d'alimentation du kit et branchez-le dans la prise d'entrée au bas de I'appareil.

e Sortez le cordon d'alimentation du kit et insérez-le dans la prise d'entrée du nettoyeur a ultrasons.

OnepaumnoHHbIe npoueaypbl

Préparation

e Retirez l'injecteur du moteur du véhicule pour vérifier que les joints toriques ne sont pas endom-
mageés. Remplacez le joint torique endommagé par un autre joint torique du méme type pour éviter les
fuites pendant le test. Mettez I'extérieur des injecteurs dans de I'essence ou du détergent et essuyez-les
avec un chiffon doux aprés avoir soigneusement nettoyé les boues d'huile extérieures.

e Vérifiez le niveau de liquide et remplissez le liquide de test si nécessaire. Remplissez le liquide de
test a travers le remplissage sur le cété de l'unité et observez le niveau de liquide dans la visionneuse
de niveau de carburant. NE PAS dépasser la ligne Max.

e Allumez l'interrupteur d'alimentation sur le coté gauche de I'armoire.

e Remplissez le détergent a ultrasons dans le lave-linge de nettoyage a ultrasons de sorte que la
vanne a pointeau de l'injecteur soit recouverte par le détergent.

e Connectez les injecteurs avec les bons coupleurs.

@ N.B.: Le liquide de test et le détergent ne seront pas fournis par le fabricant.

Séquences de nettoyage et de test
Une séquence compléte de nettoyage et de test illustrée ci-dessous doit étre suivie :
o Nettoyage par ultrasons ;
e Test d'uniformité/pulvérisation ;
e Test de fuite ;
e Test de débit d'injection ;
e Test automatique.
Sélectionnez le paramétre correspondant et finissez le réglage selon les différents tests. Pour des
opérations plus détaillées, veuillez vous référer aux sections “Opération” et “Panneau de commande”.

Bien ranger apreés l'opération
Une fois le nettoyage et les tests terminés, le rangement doit étre fait :

e Appuyez sur le bouton [Drain] pour vidanger le liquide de test dans le réservoir de carburant.

e Coupez l'alimentation.

e Videz le détergent de l'injecteur dans son flacon d'origine, puis essuyez le nettoyeur a ultrasons
avec un chiffon doux.

e Nettoyez le panneau de commande du testeur d'injecteur avec un chiffon doux.

e Videz le liquide de test du réservoir dans un récipient pour éviter la volatilisation. Conservez le
liquide de test dans un endroit sir s'il peut étre réutilisé ou jetez-le conformément aux réglementations
en vigueur s'il est trop sale.
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Opération

Nettoyage par ultrasons

L'Injector Cleaner profite de la pénétrabilité et de I'onde d'impact de cavitation des ondes ultrasonores
qui traversent l'intermidiaire pour fournir un nettoyage puissant pour les objets qui ont des formes
différentes, des cavités et des pores. Ainsi, méme les dépbts de carbone tenaces puissent étre éliminés
des injecteurs.

Procédures

e Connection avec l'alimentation électrique : connectez une extrémité du cable d'alimentation au
nettoyeur a ultrasons et 'autre extrémité a la prise de courant.

e Placer les injecteurs dont les surfaces ont été nettoyés dans le canal.

e Ajoutez suffisamment d'agent de nettoyage d'injecteur de carburant au nettoyeur a ultrasons pour
que le niveau de liquide se situe a environ 20 mm au-dessus du pointeau de l'injecteur.

e Insérez les fils du signal de pulsation dans les injecteurs, puis allumez l'interrupteur d'alimentation
du nettoyeur a ultrasons.

e Cliquez sur l'icone <Ultrasonic cleaning> sur I'écran principal. Appuyez sur I'heure pour régler la
minuterie (1 a 60 minutes, la valeur par défaut est de 10 minutes), puis appuyez sur le bouton <Run>.

e Lorsque le temps est écoulé, Injector Cleaner & Tester s'arrétera automatiquement.

e Coupez I'alimentation électrique du nettoyeur a ultrasons, sortez les injecteurs du canal et
essuyez-les avec un chiffon doux et sec. Et ils sont préts pour la prochaine opération.

@ Remarque:

e Ne faites jamais fonctionner le nettoyeur a ultrasons lorsque le réservoir est vide, sinon vous
risquez de lI'endommager.

e Ne plongez pas la fiche du cable de signal de pulsation et le corps de l'injecteur de carburant dans
un détergent.

Test d'uniformité/capacité de pulvérisation

Le test d'uniformité consiste a déterminer si le débit de différents injecteurs répond aux exigences ou
aux spécifications dans les mémes conditions de travail. Ce test peut refléter les influences globales sur
l'injecteur causées par la nature électrique, la variation de 'alésage et le colmatage. Le test de capacité
de pulvérisation consiste a inspecter les performances de pulvérisation en observant les injecteurs.

Procédure d'installation et de test de I'injecteur de carburant supérieur

e Sélectionnez le bloc d'arrét du distributeur de carburant (4) dans la boite de connexion et installez
un joint torique approprié dessus. N'oubliez pas d'appliquer un peu de graisse sur le joint torique.
Installez le bloc d'arrét du distributeur de carburant (4) sur le distributeur de carburant supérieur.

e Installez la plaque en croissant (3) et serrez-la avec les boulons de la plaque (1).

e Sélectionnez I'adaptateur approprié (5) en fonction du type d'injecteur et installez-le sur le connect-
eur correspondant sous le distributeur de carburant supérieur.

e Installez l'injecteur de carburant vers l'avant (appliquez une petite quantité de graisse sur le joint
torique)

e Utilisez des vis réglables et des écrous moletés appropriés pour installer le distributeur de carbu-
rant supérieur et l'injecteur sur le support du distributeur de carburant, et serrez les deux vis filetées
internes (noires). Voir la figure 05.

e Connectez la ligne de signal d'impulsion d'injecteur.

e Avant d'effectuer ce test, cliquez sur le bouton <Drain> pour vidanger le liquide de test (le cas
échéant) du tube de mesure.

e Appuyez sur l'icone <Uniformity/Sprayability test> sur le panneau de commande, définissez les
parameétres correspondants (reportez-vous a I'annexe pour le réglage de la pression et reportez-vous au
manuel du veéhicule pour les autres parameétres si nécessaire), puis appuyez sur le bouton <Run> pour
commencer le test.

e Une fois le test terminé, I'appareil s'arrétera automatiquement avec le son du buzzer.
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Fig. 05 Pour injecteur en carburant d'alimentation par le haut

1-Plaque boulon; ; 2-vis de carabine ; 3-Plaque en croissant ; 4-bouchoq de distributeur de carburant ;
5-Adaptateur pour injecteur d'alimentation par le haut ; 6-Injecteur; 7-Ecrou moleté; 8-vis réglable

Procédures d'installation et de test des injecteurs a alimentation latérale <Uniquement lorsque

des accessoires sont disponibles>

e Choisissez des connecteurs appropriés pour l'injecteur d'alimentation latérale (3) et le joint torique,
et installez-les ensemble (n'oubliez pas d'appliquer un peu de graisse.)

e Installez I'injecteur de carburant sur le connecteur, puis installez-le sur le distributeur de carburant
latéral.

e Installez la plaque transversale (1) et serrez-la avec des boulons.

e |Installez le distributeur de carburant et l'injecteur sur le support du distributeur de carburant et
serrez-les avec deux vis a six pans creux (noires). Voir la figure 06.

e Connectez la ligne de signal d'impulsion d'injecteur.

e Avant d'effectuer ce test, cliquez sur le bouton <Drain> pour vidanger le liquide de test (le cas
échéant) dans le gobelet doseur.

e Cliquez sur <Uniformity/Sprayability test> sur le panneau de commande, définissez les parameétres
correspondants et cliquez sur le bouton <Run> pour démarrer le test.

e Une fois le test terminé, le nettoyeur d'injecteur et le testeur s'arrétent.

Fig. 06

1-Plaque croisée; 2-Injecteur d'alimentation de carburant latérale 3- Coupleur pour injecteur d'alimenta-
tion latérale de carburant; 4,5- Joint torique; 6- Distributeur de carburant a alimentation latérale

N.B.

e Pendant le test, vous pouvez appuyer sur la touche <drain> du nettoyeur d'injecteur et le testeur
pour vidanger le carburant a tout moment. Par défaut, I'électrovanne est réglée sur I'état fermé. Le test
d'uniformité peut étre effectué dans cet état. Lorsque la touche <drain> est enfoncée, I'électrovanne
vidange I'huile pendant 60 secondes.

e Le numéro de cylindre par défaut du systéme est le 0, cela signifie que lorsque le nettoyeur d'inject-
eur et le testeur fonctionnent, tous les injecteurs fonctionnent. Vous pouvez sélectionner un cylindre
spécifique en définissant le numéro du cylindre.

e La pression, la vitesse et le pouls du systéme peuvent étre ajustés pendant le test.
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e Pendant le test, maintenez le niveau de carburant a au moins 30 ml. De la mousse sera générée
dans le liquide pendant l'injection. Afin d'éviter les débordements, veuillez vous référer a la formule
suivante pour définir les paramétres associés : Largeur de pulsation (ms) x temps (s) x vitesse (tr/min) /
120=18000

e Cette fonction permet de vérifier I'hnomogénéité de chaque cylindre. Pendant le test d'uniformité, la
différence d'injection de carburant de tous les injecteurs de carburant d'un véhicule doit étre contrélée a
moins de 2 %.

Ringage inversé

Le nettoyeur d'injecteur et le testeur peuvent également effectuer un ringage inversé si vous mettez
I'adaptateur de ringage en mode [test d'uniformité/capacité de pulvérisation]. Le ringage inversé est une
méthode de nettoyage de l'injecteur avec un liquide de test s'écoulant de la sortie a I'entrée de l'inject-
eur.

Le ringage inversé peut éliminer la saleté dans l'injecteur de carburant ou le tamis du filtre de I'injecteur
de carburant (applicable uniquement a l'injecteur de carburant supérieur).

Procédures:

e Choisissez un connecteur de lavage inversé et des joints toriques approprié€s, et installez-les sous
le distributeur de carburant.

e |Installer l'injecteur de carburant dans le sens opposé (sortie vers le haut, entrée vers le bas).

e Choisissez un raccord adapté en fonction de la forme de l'injecteur et placez-le sous l'injecteur.

e Installez le distributeur de carburant et l'injecteur sur le support du distributeur de carburant avec
des vis réglables et des écrous moletés appropriés, et serrez les deux vis filetées internes (noires). Voir
la figure 07.

e Connectez la ligne de signal de pulsation d'injecteur.

e Cliquez sur l'icdne <Injecting Flow Test>, puis cliquez sur le bouton [Run] pour débuter le nettoy-
age.

e Apres le nettoyage, le nettoyeur d'injecteur et le testeur s'arréteront automatiquement.

N.B.

e La pression du systéeme peut étre ajustée lors de I'exécution d'un ringage inverseé.

e |l est conseillé d'appuyer sur la touche <Drain> pour éviter le débordement du liquide de test
pendant le ringage inversé.

Fig. 07
1-Plaque boulon; 2-Plaque en croissant; 3-Bouchon de distributeur de carburant; 4-Adaptateur
inversé;5-Injecteur; 6-Ecrou moleté; 7-Vis réglable; 8-Vis de carabine; 9,10,11-Joint torique; 12--Distrib-
uteur de carburant; 13-Joint torique; 14-Coupleurs.

Test de fuite
Le test d'étanchéité consiste a inspecter les conditions d'étanchéité de la vanne a pointeau de l'injecteur
sous pression du systeme et a déterminer si l'injecteur bave.
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Procédures (pour l'installation, se référer au test d'uniformité/pulvérisation) :

e Avant de faire un test de fuite, appuyez sur le bouton [Drain] pour drainer le liquide de test résiduel
rudimentaire du gobelet gradué.

e Sélectionnez l'icbne <Leakage test> sur I'écran principal. appuyez sur la touche <Run>, la machine
fonctionnera. A ce moment, la pression du systéme peut étre ajustée pour observer un dribble de
l'injecteur, la pression est ajustée de préférence 10 % plus élevée que les spécifications du fabricant.

e Lorsque le test est terminé, la machine s'arréte automatiquement.

N.B.
e En général, la goutte de l'injecteur doit étre inférieure a 1 goutte en 1 minute (ou conformément aux
spécifications). La durée par défaut du systéme est de 1 minute.

Test de débit d'injection

Le test de débit d'injection consiste a vérifier si le débit d'injection en 15 secondes répond aux spécifica-
tions de quantité d'injection. L'écart refléte I'usure ou le colmatage de l'injecteur, au lieu de la variation
des paramétres électriques.

Procédures (pour l'installation, se référer au test d'uniformité/pulvérisation) :

e Avant ce test, appuyez sur le bouton <Drain> pour vidanger le liquide de test du tube de mesure s'il
y ena.

e Appuyez sur l'icone <Injecting flow test> sur I'écran principal, puis appuyez sur le bouton <Run>
pour démarrer le test. Réglez la pression de carburant en fonction des spécifications de l'injecteur.

e Une fois le test terminé, le nettoyeur et testeur d'injecteur va s'arréter.

Test automatique

Le test automatique contient tous les tests mentionnés ci-dessus (test d'injection de 15 secondes,
régime de ralenti, vitesse moyenne, vitesse élevée, accélération variable, décélération variable, test de
largeur d'impulsion variable). Cette fonction permet de tester des performances plus complétes des
injecteurs en simulant les différentes conditions de fonctionnement du moteur.

Procédures (pour l'installation, se référer au test d'uniformité/pulvérisation) :

e Avant le test, appuyez sur le bouton <Drain> pour drainer tout le liquide de test dans les tasses a
mesurer s'il y en a.

e Appuyez sur le mode <Automatic Test> sur I'écran principal et configurez la valeur de pression en
fonction des spécifications de I'injecteur, sélectionnez le mode de test (les modes 1, 2 ou 3 sont tous
disponibles), puis appuyez sur le bouton <Run> pour démarrer le test.

e Ajustez la pression de carburant lors du test.

e Une fois le test terminé, le nettoyeur et testeur d'injecteur s'arrétera.

Remarque: Veuillez vous référer a la section “Panneau de commande” pour trouver l'explication de ce
mode.

Nettoyage sur véhicule

e Veuillez vérifier s'il y a du liquide de test ou du détergent a l'intérieur du réservoir de carburant avant
le nettoyage du véhicule. Si du liquide de test se trouve dans le réservoir, remplacez-le par du déter-
gent. La procédure détaillée a suivre : retirez l'indicateur de niveau sur la gauche de l'unité principale et
vidangez le liquide de test a l'intérieur du réservoir de carburant dans un récipient. Si le liquide de test
vidangé contient beaucoup d'impuretés et ne peut pas étre réutilisé, veuillez le jeter de la bonne
maniére et remplir avec un nouveau liquide de test. Si le liquide de test drainé est propre, veuillez le
conserver pour une utilisation ultérieure.

e Mélangez le détergent avec le carburant dans un certain rapport et remplissez le mélange dans le
réservoir de carburant. (Consultez le manuel d'utilisation du détergent pour le rapport de mélange.)
Reportez-vous au tableau suivant pour la quantité de remplissage, comme indiqué dans le tableau
suivant :
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Nombre de cylindres 4 cylindres 6/8 cylindres

Quantité 800~1000ml environs 1500ml environs

e |e raccordement des tuyaux de carburant du moteur a été illustré dans « Connexion » ci-dessous.

e Appuyez sur l'icbne <On-vehicle cleaning> sur le panneau de commande, réglez I'heure et appuyez
sur le bouton <Run> pour démarrer le test, puis démarrez le moteur avec la vitesse de stationnement
s'applique.

e Reportez-vous aux spécifications requises par les différents types de véhicules pour régler la
pression du systéme.

Fig.08
1-Joint de retour d'huile; 2- Durite de retour d'huile moteur; 3-Durite d'arrivée d'essence au moteur

Connexion
La connexion de la ligne de tuyau du moteur avec un tuyau de retour est illustrée dans la Fig.09.

e Débrancher les raccords des tuyaux d'alimentation en carburant (C. D) et des tuyaux de retour de
carburant (A. B) du systéme d'alimentation en carburant du moteur (envelopper le connecteur avec une
serviette lors du débranchement du connecteur). Choisissez les connecteurs appropriés et connect-
ez-les séparément aux extrémités B et C, puis connectez les autres extrémités au tuyau de retour et au
tuyau de sortie correspondants de l'unité. Voir Fig.09.

e Connectez les autres extrémités déconnectées (A. D) avec un tuyau approprié, ou retirez le fusible
de la pompe a carburant, ou déconnectez le céble d'alimentation de la pompe a carburant du moteur.

oy = @[ ®
i
@

to 3 of fig.09

Fig.09
1-Injector Cleaner & Tester; 2-Moteur; 3- Durite de retour de carburant du moteur; 4- Durite d'arrivée de
carburant au moteur; 5-Filtre automatique; 6- Tuyau d'alimentation en carburant du moteur; 7- Tuyau de
retour de carburant du moteur; 8-Pompe a essence automatique; 9-Réservoir automatique

Connection sans tuyau de retour
Le raccordement du tuyau du moteur sans tuyau de retour est illustré dans la Figure 10.

e Deébranchez les tuyaux d'alimentation en carburant (E, F) du systéme de carburant du moteur
(enroulez le connecteur lors du débranchement du connecteur), puis choisissez un connecteur appro-
prié et connectez-le a I'extrémité E. Rebranchez bien le tuyau de sortie de carburant de l'unité et faites
pendre le tuyau de retour de carburant. Voir Fig.10.

e Arrétez I'autre extréemité de I'extrémité déconnectée (F) avec un bouchon approprié (a utiliser
lorsque la pompe a carburant a uniquement la fonction de retour de carburant) ou retirez le fusible de la
pompe a carburant ou débranchez le cable d'alimentation de la pompe a carburant.
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to 3 offig. 09
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Fig.10

1- Injector Cleaner & Tester; 2-Moteur; 3-Bouchons; 4- Durite d'arrivée de carburant au moteur; 5-Rés-
ervoir automatique;6-Filtre automatique; 7-Tuyau d'alimentation en carburant du moteur; 8-Pompe a

essence automatique;
@ N.B.:

e Lors du nettoyage, faites trés attention car le détergent est inflammable. Préparez un extincteur.

e Assurez-vous que toutes les conduites flexibles sont bien connectées et qu'il n'y a pas de fuite sur
les conduites flexibles avant d'effectuer le nettoyage.

Maintenance

1. Transport et stockage
Il est conseillé de transporter l'unité a la main ou avec un chariot élévateur.

1)Transport

e Before being packed, the liquid inside the fuel tank should be drained completely to avoid overflow-
ing as transporting.

e Move only by hand or lift with soft belt.

e No package no lifting tools or long-distance transportation.

e To prevent the unit from shocking and knocking, make sure it is on the base seat and in the packing
case during transportation. Firstly pack the unit with the matter similar with plastic strip and add the
filling material (such as foam or sponge, etc.) between the unit and packing case to avoid scratching the
surface when the unit shakes.

e Make sure that the maximum incline angel does  not exceed 45. Do not place the unit
up-side-down.

Stockage

e Conserver uniquement dans un endroit sec et a I'abri de I'eau avant de déballer I'appareil.

e Rangez la machine dans un endroit bien ventilé et ne I'exposez pas a la lumiére directe du soleil ou
a la pluie.

Environnement d'installation

e Gardez une distance d'au moins 200 mm entre I'unité et tout mur ou autre substance. L'unité doit
étre placée dans un endroit bien aéré. Assurez-vous que la température est comprise entre -10 C~ +40
C.

e |'unité a été bien mise a la terre pour un fonctionnement en toute sécurité. Veuillez confirmer que la
prise de courant est également bien mise a la terre.

A Avertissement!

Si une rallonge est utilisée, le courant nominal doit étre égal ou supérieur a celui de I'appareil.
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Annexe 1: Indication de pression du systéme d'injection

SOCIETE MOMOENb PRESSION DU SYSTEME (MPa)
TOYOTA3.0 0.284
PREVIA 0.27—0.33
TOYOTA LEXUS 300 400 0.265—0.304
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.02.2 0.285
HONDA CIVIC 1.5L 0.255—0.285
LEGEND 3.2L 0.27—0.304
BLUE BIRD 0.25
NISSAN MAXIMA 0.25
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 0.35
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 528 0.27—0.29
BUICK CENTURY 0.29—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.29—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.29—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 0.28
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0.273
CHRYSLER DODGE 3.3L
DODGE CARAVAN 0337
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 0.24—0.27
AUDI
5,4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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Haftungsausschluss

e Um die Vorteile des Gerats voll nutzen zu kénnen, sollten der Bediener mit dem Funktionsprinzip
des Fahrzeugmotors vertraut sein.

e Alle in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen, Abbildungen und technischen Daten
beruhen auf den zum Zeitpunkt der Veréffentlichung verfigbaren neuesten Informationen. Der Hersteller
behalt sich das Recht vor, diese Bedienungsanleitung und das Gerat selbst ohne vorherige Ankindi-
gung zu andern.

Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der Verwendung sorgfaltig durch. Die Nichtbeachtung der
im Text angegebenen VorsichtsmalRnahmen oder die unsachgemalfe Verwendung des Gerats kann zu
Sachschaden, schweren Verletzungen oder zum Tod fiihren. Lassen Sie niemals Personal ohne
entsprechende Ausbildung das Gerat bedienen.

e Lesen Sie bitte die Betriebsanleitung, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen. Bewahren Sie diese
Anleitung immer zusammen mit dem Gerat auf.

e Seien Sie vorsichtig, da der Kontakt mit hei3en Teilen des Gerats oder des Motors zu Verbrennun-
gen fuhren kann.

e Bitte betreiben Sie das Gerat nicht, wenn Kabel beschadigt sind oder das Gerat fallen gelassen
oder beschadigt wurde, bis es von qualifiziertem Servicepersonal Uberprift wurde.

e Hangen Sie das Kabel nicht Uber die Kante eines Tisches, einer Werkbank oder eines Tresens und
kommen Sie nicht in Kontakt mit dem Warmeverteiler oder den sich bewegenden Lufterfliigeln.

e Wenn ein Verlangerungskabel bendtigt wird, sollte ein Kabel mit einer Nennstromstarke verwendet
werden, die gleich oder grofer ist als die des Gerats. Kabel, die unter dem Nennstrom des Gerats
liegen, kdnnen sich tberhitzen.

e Ziehen Sie beim Nichtgebrauch immer den Netzstecker aus der Steckdose heraus. Ziehen Sie
beim Ausstecken aus der Steckdose nicht mit Gewalt am Netzkabel.

e Stellen Sie sicher, dass das Gerat vollstandig abgekihlt ist, bevor Sie es wegstellen. Wickeln Sie
das Kabel bei der Lagerung locker um das Gerat.

e Zum Schutz vor Brandgefahr darf das Gerat nicht in der Nahe von offenen Behaltern mit brennbarer
Flussigkeit (Benzin) betrieben werden.

e Stellen Sie sicher, dass sich das Gerat im gut bellfteten Ort befindet, wenn Sie den Benzinmotor
betreiben.

e Halten Sie angeziindete Zigaretten, Funken, Flammen oder andere Ziindquellen immer von Kraftst-
offsystemen fern.

e Halten Sie Haare, Kleidung, Finger oder andere Koérperteile von den laufenden Teilen des Gerats
fern.

e Halten Sie das Gerat feuchten Umgebungen fern und setzen Sie es nicht dem Regen aus, um
einen elektrischen Schlag zu vermeiden.

e Bitte betreiben Sie das Gerat gemal den Betriebsanweisungen im Handbuch. Verwenden Sie bitte
nur das vom Hersteller empfohlene Zubehdr.

e Schalten Sie das Ultraschallsystem nicht ein, wenn sich kein Ultraschall-Reinigungsmittel in der
Ultraschall-Reinigungskammer befindet. Andernfalls kann es zu Schaden am Ultraschallreiniger
kommen.

e Halten Sie das Gerat gut geerdet.

e Die Beluftung erfolgt Gber Abluftanlagen, Ventilatoren oder grof3e Turen. Das geruchs- und farblose
Kohlenmonoxidgas kann zu schweren Erkrankungen, Verletzungen oder zum Tod fiihren.

e Vermeiden Sie den Kontakt mit heiRen Oberflachen wie Auspuffrohren, Heizkérpern usw.

e Stellen Sie vor dem Testen des Fahrzeugs den Schalthebel in die Neutralstellung. Ziehen Sie die
Feststellbremse an und blockieren Sie die Vorderrader.

e Tragen Sie immer eine Schutzbrille. Die Ublicherweise verwendeten Brillen sind keine Schutzbrillen.

e Wenn Sie einen Anschluss des Druckkraftstoffschlauchs abziehen, umwickeln Sie den Anschluss
mit einem Handtuch, damit kein Kraftstoff herausspritzt. Herausspritzender Kraftstoff kann zu Verletzun-
gen oder Branden fuhren.

e Die Testfllssigkeit wird von der Haupteinheit verwendet. Reinigungsmittel wird zur Reinigung des
Fahrzeugs verwendet. Bei der Ultraschall-Reinigung wird das angegebene Ultraschall-Reinigungsmittel
verwendet.
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@ Hinweis: Angabe von Vorgangen, die beim Betrieb des Gerats zu beachten sind.

A Warnung: Angabe einer mdglichen Gefahr, die zu Schaden am Gerat oder zu Personenschaden

fihren kann.

Funktionen

e Durch den Einsatz der leistungsstarken Ultraschall-Reinigungstechnologie bietet das Gerat eine
vollstandige Reinigung der Einspritzdisen.

e Die Kraftstoffdruckregelung durch Mikrocomputer bietet eine stabile Druckregelung und einen
groRen Einstellbereich. Das Gerat eignet sich fiur alle EGI-Fahrzeuge und kann dazu beitragen, eine
automatische Reinigung und Prifung der Einspritzdiisen zu erreichen.

e Die automatische Reinigung, die Erkennung der Einspritzdisen und die Echtzeitiberwachung der
dynamischen Werte der Einspritzdisen werden durch die Mikrocomputersteuerung und die digitale
Anzeigelampe erreicht.

e Automatisches Ablassen von Kraftstoff durch voreingestellte Programme bei bestimmten Priflingen.
Die Testflussigkeit / Reinigungsmittel kann nach dem Test auch durch Driicken eines Knopfes auf dem
Bedienfeld abgelassen werden.

e Mit dem humanisierten Design kann der Systemdruck schnell auf die Standardwerte zurlickgesetzt
werden.

Merkmale

e Durch den Einsatz der leistungsstarken Ultraschall-Reinigungstechnologie bietet das Gerat eine
vollstandige Reinigung der Einspritzdisen.

e Die Kraftstoffdruckregelung durch Mikrocomputer bietet eine stabile Druckregelung und einen
grof3en Einstellbereich. Das Gerat eignet sich fir alle EGI-Fahrzeuge und kann dazu beitragen, eine
automatische Reinigung und Prifung der Einspritzdliisen zu erreichen.

e Die automatische Reinigung, die Erkennung der Einspritzdisen und die Echtzeitiberwachung der
dynamischen Werte der Einspritzdisen werden durch die Mikrocomputersteuerung und die digitale
Anzeigelampe erreicht.

e Automatisches Ablassen von Kraftstoff durch voreingestellte Programme bei bestimmten Priflingen.
Die Testflussigkeit / Reinigungsmittel kann nach dem Test auch durch Driicken eines Knopfes auf dem
Bedienfeld abgelassen werden.

e Mit dem humanisierten Design kann der Systemdruck schnell auf die Standardwerte zuriickgesetzt
werden.

Spezifikationen

Betriebsbedingungen:

Temperatur: -10 °C~ +40°C;

Relative Luftfeuchtigkeit: < 85 %;

ntensitat des aulReren Magnetfeldes: < 400A/m;
Keine Flamme innerhalb von 2 Metern.

Spezifikationen
e Stromversorgung der Haupteinheit: AC 110/220V+10%, 50/60Hz
e | eistung des Hauptgerats: 150W
o GrolRe der Haupteinheit: 270x310x340mm
e |eistung des Ultraschallreinigers: 28KHZ +0.5KHZ
o Kraftstoffdruck: 0-10Bar
e Simulierter Drehzahlbereich: 20 - 10000RPM
e Impulsbreite: 0,5-25ms; Schritt 0,1m
e Testdauer der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit: 1-20Min
e Testdauer der Dichtheitsprifung: 1-30Min
e Testdauer der Einspritzmenge: 3-120s
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e Automatische Entleerung: 60s
e Package dimension: 295x330%x400mm
e Paket Gewicht: 9.3kg
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Aufbau

Uberblick
Der Aufbau des Prufgerats fir Einspritzdisen ist in Abb. 01 dargestellt.

A. Netzsteckdose & Netzschalter & Sicherung
Fir die Einspeisung von Wechselstrom in das Gerat gibt es eine Sicherungsbuchse. Ein Netzschalter
zum Ein- und Ausschalten des Geréts.

B. Bedienfeld/Anzeigefeld
Alle Daten werden auf diesem Touchscreen angezeigt. Die Parameter kdnnen mit einem Fingerdruck
eingestellt werden. Einzelheiten finden Sie im Abschnitt ,Bedienfeld".

C. Bedienknopf
Schnelle Navigation und Steuerknopf. Drehen Sie nach links/rechts, um zwischen den Parametern zu
wechseln. Driicken Sie dann zur Bestatigung den Knopf.

D. Kraftstoffeinfiillstutzen
Zum Nachftillen von Prifkraftstoff. Das Fassungsvermogen des Kraftstoffbehalters betragt 2100 ml.
Achten Sie beim Nachfillen immer auf die Kraftstoffstandanzeige.

E. Kraftstoffstandanzeige

Notieren von Kraftstoffstand beim Nachfillen und vor der Prifung. Der Kraftstoffstand muss regelmafig
Uberprift werden. Achten Sie immer darauf, dass der Kraftstoffstand Uber der Mindestlinie liegt, da es
sonst zu einem Ausfall der Pumpe kommen kann.

F. Ablasso6ffnung fiir Kraftstoff
Wenn der Kraftstoff verschmutzt ist, lassen Sie den Kraftstoff ab, giel3en Sie den Kraftstoff durch ein
Sieb und flillen Sie ihn Uber den Kraftstoffeinflllstutzen nach.

G. Kraftstoff-Zufuhrschlauch
Zum Einleiten von Kraftstoff in den Kraftstoffverteiler.

H. Kraftstoffverteiler-Baugruppe

Die Kraftstoffverteiler-Baugruppe kann je nach Hardware-Konfiguration verschiedener Typen mit dem
Geréat geliefert werden. Die Kraftstoffverteiler-Baugruppe dient zur Verteilung des Kraftstoffs fur die
Prifung an die installierten Einspritzdisen.

I. Anschluss fiir Kraftstoff-Ricklauf
Zur Einleitung von Kraftstoff-Ricklauf aus dem Fahrzeug bei der Funktion , Test am Fahrzeug®.

J. Buchsen fir Impulssignal
Eigenstandige Buchsen fir Einspritzdisen-Antriebssignal, Bitte beachten Sie den Index der Signal-
buchse.
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@ Hinweis: Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung konnen leicht vom tatsachlichen Produkt

abweichen!

Bedienfeld

Alle Steuerungen dieses Gerats erfolgen Uber einen Touchscreen und einen Drehknopf. Der Drehknopf
kann zur Auswahl nach links oder rechts gedreht und zur Bestatigung gedruckt werden.

Alle Erklarungen mit einem Symbol ,>>>* bedeuten, dass es sich um einen Mentpunkt handelt.

Alle mit * gekennzeichneten Erlauterungen bedeuten, dass sie bearbeitet werden kann. Beim Tippen auf

den Eintrag wird ein Fenster wie unten angezeigt.

®
o @

A. Verringern ; B. Erhdéhen; C. Zum Erhéhen nach oben und zum Verringern nach unten ziehen;
D. Aktueller Wert; E. Schlielen von Pop-up-Fenster .

Hauptbildschirm

B_||cC. |[OD. ][E
RIS ||N ]| 5
F. ||G H||!
5t b €

4®7

A. Bedienknopf; B. Ultraschall-Reinigung >>>; C. Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit >>>
D. Dichtheitstest >>>; E. Test der Einspritzmenge >>>; F. Automatischer Test >>>; G. Test am Fahrzeug

>>>; H. Kraftstoffablass >>>; I. Einstellungen >>>

Ultraschall-Reinigung

AR

(L 10:00

B Gwo @

A. Zustandssymbol; B. Zeitdauer*; C. Ablassen des Kraftstoffs; D. Start/Stopp; E. Zurick.
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Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit

A. Zustandssymbol; B. Druckanzeige; C. Drehzahl*; D. Impulse®; E. Zeitdauer des Tests*; F. Index der
Einspritzdisen (O fiir alle Einspritzdiisen und 1 - 6 fiir die Signalbuchsen)*; *G. Druckpegel*; H. Ablas-
sen des Kraftstoffs; |. Start/Stopp; J. Zurtck.

Dichtheitstest

A. Zustandssymbol; B. Druckanzeige; C. Zeitdauer des Tests*; D. Druckpegel®; E. Ablassen des Kraftst-
offs; F. Start/Stopp; G. Zurlck.

Test der Einspritzmenge

>
Gwr — B

A. Zustandssymbol; B. Druckanzeige; C. Zeitdauer des Tests*; D. Druckpegel®; E. Ablassen des Kraftst-
offs; F. Start/Stopp; G. Zurlck.

Automatischer Test

5 i@ 20e] 0
E (/) 1500 rpm

F @ 0:00 min
G Q&ﬂ 0 times

A. Zustandssymbol; B. Druckanzeige; C. Modus*; D. Zeitdauer des Tests*; E. Drehzahl; F. Zeitdauer; G.
Countdown fur Einspritzung; H. Ablassen des Kraftstoffs; |. Start/Stopp; J. Zuriick.
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Modus

Modus 1

Einspritzen fiir 8 Sekunden,

Halt fir 30 Sekunden,

Entleeren fiir 60 Sekunden,

Einspritzen fur 1500 Mal bei 650 RPM und 2,8 ms,
Halt fir 30 Sekunden,

Entleeren fiir 60 Sekunden,

Einspritzen fur 1500 Mal bei 6000 RPM und 2,8 ms,
Halt fir 30 Sekunden,

Entleeren fiir 60 Sekunden.

Modus 2
(3 Arbeitszyklen)

600 RPM - 6000 RPM in Schritt von 50 RPM, bei jedem Kontrollpunkt, 3 Mal Einspritzen,

jeweils mit einem Tastverhaltnis von 30 %, 15 % und 2 %.
Halt fir 30 Sekunden,
Entleeren fiir 60 Sekunden.

Modus 3

Modus 1+Modus 2 (ein Arbeitszyklus)

Test am Fahrzeug

A. Zustandssymbol; B. Druckanzeige; C. Zeitdauer des Tests*; D. Druckpegel®; E. Ablassen des Kraftst-

offs; F. Start/Stopp; G. Zurlck.

Ablassen des Kraftstoffs

Eﬁ:
" 5:00

c ) =)

A. Zustandssymbol; B. Zeitdauer*; C. Start/Stopp; D. Zurlick.

Einstellungen

Auf der Seite Einstellungen
konnen Sie bei jedem
Einschalten des Gerats die
Standardwerte einstellen.

A. Zustandssymbol; B. Standard-Drehzahl*; C. Standard-Impulse*; D. Standard-Testdauer der
Spritzfahigkeit*; E. Standard-Testdauer der Dichtheitsprifung*; F. Standard-Testdauer der Einspritz-
menge*; G. Standard-Testdauer am Fahrzeug*; H. Standard-Druckpegel*; I. Standard-Druckeinheit*;

B[ 1500 wl|[ & F 5.
CllL 10.0 ms||&¥ 20.00 m: |G A
DY 1:00 mo|| @  20% |H
E[X 1:00 mn Bar ||
&y k=5 B v

J. Einstellungen speichern; K. Verringern/Ruickwarts schalten; L. Erhéhen/Vorwarts schalten; M. Zurlck.
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Installation

e Stellen Sie das Gerat nach dem Auspacken auf die Werkbank.

e Installieren Sie das Impulssignalkabel an der Buchse oben rechts am Geréat.

e Nehmen Sie die beiden Einstellschrauben aus dem Bausatz und montieren Sie sie an der Druck-
platte oben auf dem Glasrohr.

e Nehmen Sie die beiden Randelmuttern aus dem Bausatz und montieren Sie sie auf den Einstellbol-
zen.

e Nehmen Sie den Kraftstoffverteiler aus dem Bausatz, montieren Sie ihn auf der Randelmutter und
ziehen Sie ihn mit der Druckschraube fest.

e Nehmen Sie das Netzkabel aus dem Bausatz und stecken Sie es in die Eingangsbuchse an der
Unterseite des Gerats.

e Nehmen Sie das Netzkabel aus dem Bausatz und stecken Sie es in die Eingangsbuchse des
Ultraschallgerats.

Betriebsverfahren

Vorbereitung

e Entfernen Sie die Einspritzdisen aus dem Fahrzeugmotor und untersuchen Sie den O-Ring auf
Beschadigungen. Ersetzen Sie den beschadigten O-Ring durch einen anderen O-Ring des gleichen
Typs, um Leckagen wahrend der Prifung zu vermeiden. Legen Sie die Au3enseite der Einspritzdisen in
Benzin oder Reinigungsmittel und wischen Sie sie mit einem weichen Tuch ab, nachdem Sie den
auBeren Olschlamm sorgféltig gereinigt haben.

e Prifen Sie den Flissigkeitsstand und flillen Sie bei Bedarf Testflissigkeit nach. Fillen Sie die
Testflussigkeit durch den Einflllstutzen an der Seite des Gerats ein und beobachten Sie den Fullstand in
der Flllstandsanzeige, wobei die Max-Linie NICHT Uberschritten werden darf.

e Schalten Sie den Netzschalter auf der linken Seite des Schranks ein.

e FUllen Sie Ultraschall-Reinigungsmittel in die Ultraschall-Reinigungswanne, so dass das Nadelventil
der Einspritzdiisen vom Reinigungsmittel bedeckt ist.

e SchlielRen Sie die Einspritzdisen mit den richtigen Kupplungen an.

@ Hinweis: TestflUssigkeit und Reinigungsmittel werden nicht vom Hersteller mitgeliefert.

Séquences de nettoyage et de test
Die unten gezeigte vollstandige Reihenfolge der Reinigung und Prifung sollte befolgt werden:
Ultraschall-Reinigung;

e Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit;

e Dichtheitstest

e Test der Einspritzmenge

e Automatischer Test.
Wabhlen Sie die entsprechenden Parameter und stellen Sie sie entsprechend den verschiedenen Tests
ein. Detaillierte Informationen zur Bedienung finden Sie im Abschnitt ,Betrieb” und ,Bedienfeld®.

Aufraumen nach dem Betrieb
Nach Abschluss der Reinigung und Prifung sollte das Aufraumen durchgefihrt werden:

e Drlcken Sie die Taste ,Ablassen®, um die Testflissigkeit in den Tank abzulassen.

e Schalten Sie das Gerat aus.

e Lassen Sie das Reinigungsmittel der Einspritzdiisen in die Originalflasche ab und wischen Sie dann
den Ultraschallreiniger mit einem weichen Tuch ab.

e Reinigen Sie das Bedienfeld und des Prufgerats mit einem weichen Tuch.

e Lassen Sie die Testflussigkeit aus dem Tank in einen Behalter ab, um Verdunstung zu vermeiden.
Bewahren Sie die Testfllssigkeit an einem sicheren Ort auf, wenn sie wieder verwendet werden kann.
Wenn die Testflissigkeit zu stark verschmutzt ist, sollte sie entsprechend den einschlagigen Vorschriften
entsorgt werden.
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Betrieb

Ultraschall-Reinigung

Das Reinigungsmittel der Einspritzdiisen nutzt die eindringenden und kavitierenden StoRwellen, die
durch sich im Medium ausbreitende Ultraschallwellen erzeugt werden, um eine kraftvolle Reinigung von
Objekten mit komplexen Formen, Hohlrdumen und Poren zu ermdglichen, so dass hartnackige Kohlen-
stoffablagerungen von den Einspritzdisen entfernt werden kénnen.

Verfahren

e SchlielRen Sie die Stromversorgung an: Schliel3en Sie das eine Ende des Netzkabels an den
Netzanschluss des Ultraschallreinigers und das andere Ende an die Steckdose an.

e |egen Sie die Einspritzdiisen, die eine Oberflachenreinigung durchlaufen haben, in eine Reinigung-
swanne.

e Geben Sie so viel Reinigungsmittel der Einspritzdisen in den Ultraschallreiniger, dass der Flis-
sigkeitsstand etwa 20 mm Uber dem Nadelventil der Einspritzdisen liegt.

e SchlieRen Sie die Impulssignalkabel separat an die Einspritzdiisen an und schalten Sie dann den
Netzschalter des Ultraschallreinigers ein.

e Tippen Sie auf dem Hauptbildschirm auf das Symbol ,Ultraschall-Reinigung“. Tippen Sie auf die
Zeitdauer, um den Timer einzustellen (1 - 60min, standardmafig 10 Minuten) und tippen Sie dann auf
die Taste ,Start/Stopp®.

e Wenn die Zeit abgelaufen ist, wird der Ultraschallreiniger automatisch gestoppt.

e Schalten Sie den Ultraschallreiniger aus, nehmen Sie die Einspritzdiisen aus der Reinigungswanne
und wischen Sie sie mit einem trockenen, weichen Tuch ab.

@ Achtung:

e Betreiben Sie den Ultraschallreiniger niemals bei leerer Reinigungswanne, da dies zu Schaden
fuhren kann.

e Tauchen Sie den Stecker des Impulssignalkabels und den Kérper der Einspritzdiisen nicht in
Reinigungsmittel ein.

Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit

Bei der GleichmaRigkeitsprufling geht es darum, ob der Durchfluss verschiedener Einspritzdiisen unter
gleichen Betriebsbedingungen den Anforderungen oder Spezifikationen entspricht. Der Test kann die
umfassenden Auswirkungen von elektrischen Eigenschaften, Disenvariationen und Verstopfung auf die
Einspritzdiisen widerspiegeln. Die Spritzfahigkeitsprufiing dient zur Uberpriifung der Spriihfahigkeit
durch Beobachtung der Einspritzdisen.

Installations- und Testverfahren fiir Einspritzdiisen mit oberer Zufiihrung

e Wahlen Sie den Kraftstoffverteiler-Stopper (4) aus dem Anschlusskasten und montieren Sie einen
passenden O-Ring darauf. Denken Sie daran, etwas Schmierfett auf den O-Ring aufzutragen. Montieren
Sie den Kraftstoffverteiler-Stopper (4) auf den oberen Kraftstoffverteiler.

e Montieren Sie die Halbmondplatte (3) und ziehen Sie sie mit einer Plattenschraube (1) fest.

e Wahlen Sie einen geeigneten Adapter (5) entsprechend dem Typ der Einspritzdiisen und montieren
Sie ihn an die entsprechende Kupplung unter dem oberen Kraftstoffverteiler.

e |Installieren Sie die Einspritzdisen in Vorwartsrichtung (etwas Schmierfett auf den O-Ring auftra-
gen).

e Montieren Sie den oberen Kraftstoffverteiler und die Einspritzdise an der Halterung des Kraftst-
offverteilers mit den entsprechenden Stellschrauben und Randelmuttern. Ziehen Sie die beiden
Riffelschrauben (schwarz) fest. (siehe Abb. 05)

e SchlieRen Sie das Impulssignalkabel der Einspritzdisen an.

e Tippen Sie vor dem Test auf die Taste ,Ablassen®, um die Testflissigkeit (falls vorhanden) aus dem
Rohr abzulassen.

e Tippen Sie auf dem Bedienfeld auf das Symbol ,Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit* und
stellen Sie die entsprechenden Parameter ein (siehe Anhang fur die Druckeinstellung und Fahrzeu-
ghandbicher fir andere Parameter nach Bedarf). Driicken Sie dann die Taste ,Start/Stopp®, um den
Test zu starten.
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e Wenn der Test abgeschlossen ist, stoppt das Gerat automatisch mit dem Erténen des Summers.

1-Plaque boulon; ; 2-vis de carabine ; 3-Plaque en croissant ; 4-bouchoq de distributeur de carburant ;
5-Adaptateur pour injecteur d'alimentation par le haut ; 6-Injecteur; 7-Ecrou moleté; 8-vis réglable

Installations- und Testverfahren fiir Einspritzdiisen mit seitlicher Zufilhrung (nur wenn Teile
verfiigbar sind)

e Wahlen Sie die richtigen Kupplungen fir die seitlichen Einspritzdisen (3) und die richtigen O-Ringe
aus und montieren Sie sie zusammen. (etwas Schmierfett auftragen.)

e Montieren Sie die Einspritzdisen auf den Kupplungen und montieren Sie sie auf dem seitlichen
Kraftstoffverteiler.

e Montieren Sie die Querplatte (1) und ziehen Sie sie mit Schrauben fest.

e Montieren Sie den Kraftstoffverteiler und die Einspritzdiisen auf der Halterung des Kraftst-
offverteilers und ziehen Sie sie mit zwei Riffelschrauben (schwarz) fest. (siehe Abb. 06)

e SchlieRen Sie das Impulssignalkabel der Einspritzdiisen an.

e Tippen Sie vor dem Test auf die Taste ,Ablassen®, um die Testfllssigkeit (falls vorhanden) aus dem
Rohr abzulassen.

e Tippen Sie auf dem Bedienfeld auf das Symbol ,Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit* und
stellen Sie die entsprechenden Parameter ein (siehe Anhang fiir die Druckeinstellung und Fahrzeu-
ghandbdicher fir andere Parameter nach Bedarf). Dricken Sie dann die Taste ,Start/Stopp®, um den
Test zu starten.

e Wenn der Test abgeschlossen ist, halt das Gerat automatisch an.

Abb. 06

1. Querplatte; 2. Einspritzdisen mit seitlicher Zufihrung; 3. Kupplung fir Einspritzdliisen mit seitlicher
Zufuhrung; 4/5. O-Ring; 6. Kraftstoffverteiler

Hinweise:

e Der Ultraschallreiniger und das Priifgerat konnen wahrend des Tests jederzeit durch Driicken von
+1Ablassen” entleert werden. StandardmaRig ist das Magnetventil auf den geschlossenen Zustand
eingestellt. Die GleichmaRigkeitsprifung kann in diesem Zustand durchgeflhrt werden. Wenn die Taste
~Ablassen® gedriickt wird, lasst das Magnetventil 60 Sekunden lang Kraftstoff ab.
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e Die Standard-Zylinderzahl fir das System ist 0, was bedeutet, dass alle Einspritzdisen arbeiten,
wenn der Ultraschallreiniger und das Prifgerat laufen. Durch Einstellen der Zylindernummer kénnen
bestimmte Zylinder ausgewahlt werden.

e Der Systemdruck, die Drehzahl und der Puls kénnen wahrend des Tests eingestellt werden.

e Halten Sie den Kraftstoffstand wahrend des Testens bei mindestens 30 ml. Wahrend der Einspritzu-
ng wird Schaum in der Fliissigkeit erzeugt. Um ein Uberlaufen zu vermeiden, stellen Sie die entsprech-
enden Parameter mit Bezug auf die folgende Formel ein: Pulsbreite (ms) x Zeit (s) x Drehzahl (U/min) /
120 < 18000

e Diese Funktion dient zur Uberpriifung der GleichmaRigkeit der einzelnen Zylinder. Bei der
GleichmaRigkeitsprifung sollte der Unterschied in der Einspritzung zwischen allen Einspritzdiisen eines
Fahrzeugs auf 2 % oder weniger begrenzt sein.

Umkehrspiilung

Der Ultraschallreiniger und das Prufgerat kénnen auch eine Umkehrspulung durchfuhren, indem sie
einen Ruickspuladapter im Modus ,Test der Gleichmafigkeit/Spritzfahigkeit* anschlieen. Die Umkehr-
spllung ist eine Methode zur Reinigung der Einspritzdisen, wobei die Testfllissigkeit vom Auslass zum
Einlass stromt. Die Umkehrspllung kann den Schmutz im Inneren der Einspritzdiisen oder des Siebs
entfernen (nur fir die oberen Einspritzdlisen).

Verfahren:

e Wahlen Sie eine Ruckspulkupplung und einen passenden O-Ring. Montieren Sie sie unter dem
Kraftstoffverteiler.

e |Installieren Sie die Einspritzdiisen in umgekehrter Richtung (Auslass nach oben und Einlass nach
unten).

e Wahlen Sie eine geeignete Kupplung entsprechend der Form der Einspritzdiise und montieren Sie
sie unter der EinspritzdUse.

e Montieren Sie den Kraftstoffverteiler und die Einspritzdliise auf der Halterung des Kraftstoffverteilers
mit einer geeigneten Stellschraube und Randelmuttern. Ziehen Sie dann zwei Riffelschrauben (schwarz)
fest. (siehe Abb. 07)

e SchlielRen Sie das Impulssignalkabel der Einspritzdisen an.

e Tippen Sie auf das Symbol , Test der Einspritzmenge® und tippen Sie auf der Taste ,Start/Stopp“, um
die Reinigung zu starten.

e Wenn die Reinigung beendet ist, stoppt das Gerat automatisch.

Hinweise:

e Der Systemdruck kann bei der Durchfiihrung der Umkehrspuilung eingestellt werden.

e Es wird empfohlen, auf die Taste ,Ablassen“ zu tippen, um ein Uberlaufen der Testfliissigkeit bei der
Umkehrspiilung zu vermeiden.

Abb. 07
1. Plattenschraube; 2. Halbmondplatte; 3. Kraftstoffverteiler-Stopper 4. Umkehradapter; 5.
Einspritzdiise; 6. Randelmutter; 7. Stellschraube; 8. Riffelschraube; 9/10/11. O-Ring; 12. Kraftst-
offverteiler; 13. O-Ring; 14. Kupplungen

Dichtheitstest

Der Dichtheitstest dient dazu, die Dichtungsbedingungen des Nadelventils der Einspritzdise unter
Systemdruck zu Uberprifen und festzustellen, ob die Einspritzdiise tropft.
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Verfahren (Zur Installation siehe Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit):

e Tippen Sie vor dem Test auf die Taste ,Ablassen, um die Testfllissigkeit aus dem Rohr abzulassen.

e Wahlen Sie das Symbol ,Dichtigkeitstest” auf dem Hauptbildschirm. Tippen Sie auf die Taste
»Start/Stopp“ und das Gerat arbeitet. Zu diesem Zeitpunkt kann der Systemdruck zur Beobachtung des
Tropfens der Einspritzduse eingestellt werden. Der Druck sollte vorzugsweise 10 % hoher sein als die
Herstellerangabe.

e \Wenn der Test abgeschlossen ist, halt das Gerat automatisch an.

Hinweise:
Im Allgemeinen sollte die Einspritzdiise weniger als 1 Tropfen in 1 Minute tropfen (oder gemaR den
Spezifikationen). Die Standardzeit flr das System ist 1 Minute.

Test der Einspritzmenge

Mit dem Test der Einspritzmenge wird geprtift, ob der Einspritzstrom innerhalb von 15 Sekunden mit der
Einspritzmenge Ubereinstimmt. Die Abweichung spiegelt den Verschleill oder die Verstopfung der
Einspritzdiisen wider und nicht die Variation der elektrischen Parameter.

Verfahren (Zur Installation siehe Test der GleichmaRigkeit/Spritzfahigkeit):

e Tippen Sie vor dem Test auf die Taste ,Ablassen®, um die TestflUssigkeit (falls vorhanden) aus dem
Rohr abzulassen.

e Tippen Sie auf das Symbol , Test der Einspritzmenge* auf dem Hauptbildschirm und tippen Sie auf
der Taste ,Start/Stopp*, um die Reinigung zu starten. Stellen Sie den Kraftstoffdruck gemaR den Spezi-
fikationen der Einspritzdise ein.

e Wenn der Test beendet ist, halt das Gerat automatisch an.

Automatischer Test

Der automatische Test umfasst alle oben genannten Tests (15-Sekunden-Einspritztest, Drehzahl im
Leerlauf, mittlere Drehzahl, hohe Drehzahl, variable Beschleunigung, variable Verzdégerung, Test mit
variabler Pulsbreite). Diese Funktion erméglicht einen umfassenderen Test der Einspritzdisenleistung,
indem die verschiedenen Betriebsbedingungen des Motors simuliert werden.

Verfahren (Zur Installation siehe Test der GleichmaBigkeit/Spritzfahigkeit):

e Tippen Sie vor dem Test auf die Taste ,Ablassen®, um die Testfllssigkeit (falls vorhanden) aus dem
Rohr abzulassen.

e Tippen Sie auf dem Hauptbildschirm auf den Modus ,Automatischer Test®, stellen Sie den Druckw-
ert entsprechend den Spezifikationen der Einspritzdiise ein und wahlen Sie den Testmodus aus (Modus
1, 2 oder 3 sind alle verfiigbar). Tippen Sie dann auf die Taste ,Start/Stopp“, um den Test zu starten.

e Stellen Sie den Kraftstoffdruck wahrend des Tests ein.

e Wenn der Test beendet ist, halt das Gerat automatisch an.

Hinweis: Beschreibungen der Modi finden Sie im Abschnitt ,Bedienfeld®.

Reinigung am Fahrzeug

e Prifen Sie vor der Reinigung des Fahrzeugs, ob sich Testflissigkeit oder Reinigungsmittel im Tank
befindet. Wenn sich Testflissigkeit im Tank befindet, ersetzen Sie sie durch Reinigungsmittel. Verfahren:
Entfernen Sie die Fullstandsanzeige auf der linken Seite des Hauptgerats und lassen Sie die Testflls-
sigkeit im Tank in einen Behalter ab. Wenn die ablaufende Testfllissigkeit viele Verunreinigungen enthalt
und nicht wiederverwendet werden kann, entsorgen Sie sie bitte ordnungsgemaf und flllen Sie sie mit
neuer Testflissigkeit auf. Wenn die ablaufende Testfllissigkeit sauber ist, bewahren Sie sie bitte zum
spateren Gebrauch auf.

e Mischen Sie das Reinigungsmittel mit dem Kraftstoff in einem bestimmten Verhaltnis und fiillen Sie
den Tank mit der Mischung (Das Mischungsverhaltnis finden Sie in der Bedienungsanleitung des Reini-
gungsmittels). Die Fillmengen sind in der folgenden Tabelle wie folgt dargestellt.
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Anzahl der Zylinder 4 Zylinder 6/8 Zylinder

Fullmenge ca. 800 - 1000 ml ca. 1500 ml

e Der Anschluss der Kraftstoffleitung des Motors ist unten dargestellt.

e Tippen Sie auf dem Bedienfeld auf das Symbol ,Reinigung am Fahrzeug®, stellen Sie die Zeit ein
und tippen Sie auf die Taste ,Start/Stopp®“, um den Test zu starten. Lassen Sie dann den Motor bei
Parkgang an.

e Bitte beziehen Sie sich auf Spezifikationen, die fur verschiedene Fahrzeugtypen erforderlich sind,
um den Systemdruck einzustellen.

Abb. 08
1. Anschluss fir Kraftstoff-Ricklauf; 2. Kraftstoff-Ricklauf-Schlauch vom Motor; 3. Kraftstoff-Einlasss-
chlauch zum Motor

AnschlieBen
Der Schlauchleitungsanschluss des Motors mit Riicklaufschlauch ist wie in Abb. 09 dargestellt.

e Trennen Sie die Anschlisse der Kraftstoff-Zufuhrschlauche (C/D) und der Kraftstoff-Rick-
laufschlauche (A/B) des Motorkraftstoffsystems (wickeln Sie die Anschllisse beim Trennen mit einem
Handtuch ein). Wahlen Sie geeignete Anschliisse. SchlieRen Sie separat ein Ende an das Ende B bzw.
C und dann das andere Ende an die entsprechenden Ricklauf- und Auslassschlduche. (siehe Abb. 09)

e Schlielen Sie das andere Ende (A/D) an einen geeigneten Schlauch an, oder entfernen Sie die
Sicherung der Kraftstoffpumpe, oder trennen Sie das Netzkabel der Kraftstoffpumpe des Motors ab.

oy = @[ ®
i
@

to 3 of fig.09

Abb. 09
1. Ultraschallreiniger & Prifgerat; 2. Motor; 3. Kraftstoff-Rucklauf-Schlauch vom Motor; 4. Kraftstoff-Ein-
lassschlauch zum Motor; 5. Filter; 6. Kraftstoff-Zufuhrschlauch des Motors; 7. Kraftstoff-Rick-
lauf-Schlauch; 8. Kraftstoffpumpe; 9. Tank.

Anschluss ohne Riicklaufleitung
Der Schlauchleitungsanschluss des Motors ohne Rucklaufschlauch ist wie in Abb. 10 dargestellt.

e Trennen Sie die Kraftstoff-Zufuhrschlauche (E/F) des Motorkraftstoffsystems (wickeln Sie die
Anschlisse beim Trennen mit einem Handtuch ein) und wahlen Sie dann einen geeigneten Stecker zum
Anschluss an das E-Ende. SchlieRen Sie den Kraftstoff-Auslassschlauch des Gerats wieder gut an und
lassen Sie den Kraftstoff-Rlcklauf-Schlauch hangen. (siehe Abb.10)

e Halten Sie das andere Ende des Trennendes (F) mit einem geeigneten Stopper (es kann verwendet
werden, wenn nur die Kraftstoffpumpe die Kraftstoffriicklauffunktion hat), oder entfernen Sie die
Sicherung der Kraftstoffpumpe, oder trennen Sie das Netzkabel der Kraftstoffpumpe des Motors ab.
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Abb. 10
1. Ultraschallreiniger & Prifgerat; 2. Motor; 3. Stopper; 4 Kraftstoff-Einlassschlauch zum Motor; 5. Tank;
6. Filter; 7. Kraftstoff-Zufuhrschlauch des Motors; 8. Kraftstoffpoumpe.

Wartung

1. Transport und Lagerung
Es wird empfohlen, das Gerat von Hand oder mit einem Gabelstapler zu transportieren.

Transport

e Der Tank sollte vor dem Verpacken vollstandig von Flussigkeit entleert werden, um ein Verschitten
wahrend des Transports zu vermeiden.

e Es kann nur von Hand bewegt oder mit weichen Gurten angehoben werden.

e Keine Verpackung, keine Hebewerkzeuge, kein Langstreckentransport.

e Um das Gerat vor Stdlken und Schlagen zu schiitzen, stellen Sie bitte sicher, dass sich das Gerat
wahrend des Transports im Sockel und im Verpackungskarton befindet. Verpacken Sie das Gerat
zunéchst mit Kunststoffstreifen und fligen Sie Polstermaterial (z. B. Schaumstoff oder Schwamm usw.)
zwischen dem Gerat und dem Verpackungskarton hinzu, um Kratzer auf der Oberflache beim Schitteln
zu vermeiden.

e Stellen Sie sicher, dass der maximale Neigungswinkel 45° nicht Gberschreitet. Stellen Sie das Gerat
nicht verkehrt herum auf.

Lagerung

e Lagern Sie das Gerat an einem trockenen Ort und halten Sie es von Wasser fern, bevor es
ausgepackt wird.

e Lagern Sie das Gerat in einem gut bellfteten Bereich und setzen Sie es nicht direktem Sonnenlicht
oder Regen aus.

Installationsumgebung

e Der Abstand zwischen dem Gerat und einer Wand oder einem anderen Gegenstand betragt mind-
estens 200 mm. Das Gerat sollte an einem gut bellufteten Ort platziert werden. Stellen Sie sicher, dass
die Temperatur zwischen -10 C und 40 C liegt.

e Fir einen sicheren Betrieb muss das Gerat gut geerdet sein. Achten Sie darauf, dass die Steck-
dose ebenfalls gut geerdet ist.

A Warnung!

Bei der Verwendung von Verlangerungskabeln sollte die Stromstéarke gleich oder gréRer sein als der
Nennstrom des Geréats.
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Anhang 1: Manometer fiur das Einspritzsystem

UNTERNEHMEN MODELL SYSTEMDRUCK (MPa)
TOYOTA3.0 0.284
PREVIA 0.27—0.33
LEXUS 300 400 0.265—0.304
TOYOTA
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.02.2 0.285
HONDA CIVIC 1.5L 0.255—0.285
LEGEND 3.2L 0.27—0.304
BLUE BIRD 0.25
NISSAN MAXIMA 0.25
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 0.35
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 528 0.27—0.29
BUICK CENTURY 0.29—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.29—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.29—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 0.28
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0.273
CHRYSLER DODGE 3.3L 0337
DODGE CARAVAN
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 0.24—0.27
AUDI
5,4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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OTKa3 oT OTBETCTBEHHOCTH

e YT0Obl MCnonb3oBaTh BCe NPenMyLLIECTBa YCTPOMUCTBA, HEOOXOAUMO 3HATb MPUHLMN paboTbl
BUraTensi asTomoouns.

e Bcsa nHdbopmMauus, nnioctTpaumm U TEXHUYECKUE XapakTepPUCTMKN, coaepXKalumecsl B JaHHOM
PYKOBOACTBE, OCHOBaHbI Ha nocneaHen nHdopmaumm, 4OCTYMHOW HAa MOMEHT nybnukaumn.
MpounsBoauTenb OCTaBMNSET 3a COO0M NPaBO BHOCUTb U3MEHEHUS B JaHHOE PYKOBOACTBO M caMy
MallnHy 6e3 NnpeaBapuUTENbHOIO YBEAOMIIEHUS.

MepbI NnpefoCcTOpOXKHOCTU

BH1maTensHo npoynTanTe Bce nNpoueaypbl 006CnyXnBaHUs U Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU, MHCTPYKLIMMK NO
yCTaHOBKEe 1 PYyKOBOACTBA No 3Kcnjiyaraumn o6opyn0|3aH|/|;|. Heconop,eHme 3TUX Mep
npeaocTopoXHOCTU UM HENPaBUIibHOE UCMNONb30BaHMe O60pyﬂ,OBaHVI9| MOXET NMpmnBeCTU K
noBpexneHunto nvyulectea, Cepbe3HbIM TpaBMaM UM CMEpPTH. H|/||<or/:|,a HEe LI,OI'IyCKaVITe K BbIMMOITHEHUIO
3TUX NpOLEeayp WK 3KcnyaTaumm obopyaoBaHMs NepcoHar, He NPOoLUeALNA COOTBETCTBYHOLLYHO
NoAroToBKY.

e [lepen Hayanom paboTbl C YCTPOMCTBOM NPOYMTUTE PYKOBOACTBO MO aKcnnyatauun. MoctoaHHO
XpaHUTe AaHHOE PYKOBOACTBO BMECTE C YCTPOWCTBOM.

e Heobxoanmo cobnogaTe OCTOPOXHOCTb, TaK KAk KOHTaKT ¢ 060pyAOBaHUEM UMM FOPSAYMMU
AeTansiMn B ABMraTterne MoXeT NPUBECTU K OXXOram.

e He skcnnyatmnpynte o6opyaoBaHue C NOBPEXAEHHbLIM LLUHYPOM, a TaKKe B Criyvyae nageHus unm
noBspexaeHns 0bopygoBaHNAa 40 TeX NOp, NoKa ero He OCMOTPUT KBaNUMULIMPOBAHHbIN
obcnyxmBaroLwmnn nepcoHann.

e He cBucanTe anekTpuyeckne NpoBoabl C KpaeB CToNa, CKaMby UM CTOWKW, HE KOHTaKTUPYWTE C
KonnekTopamMmu ropavdmx IMTHUKOBBLIX KaHalroB Ui ABMXYLLUMKUCA NTonacTAMU BEHTUNATOpPA.

e EcCnu Hy>XHO YANWHUTENb, OOMMKEH UCMONb30BaThCHA YANNMHUTENL C HOMUHArbHbLIM TOKOM, PaBHbIM
UNn NpeBbILaoLLMM TOk 0bopyaoBaHus. MNMpoBoabl, Y KOTOPbIX HOMUHAMbHbBIA TOK HUXKE YeM
HOMMWHarbHOro Toka obopygoBaHMsE MOryT NeperpeTbeA.

e Bceraa oTkntovarite obopygoBaHMe OT SMEKTPUYECKOM PO3ETKM, KOr4a MallMHa He UCMONb3YeTCs.
HI/IKOFp,a He TAHUTE 3a NpPoBOA NMPU OTKIKYEHUN OT PO3ETKN.

e Ybeautecb, 4TOo 060pyaOBaHME NOMHOCTBLIO OCTLINO, NPeXxae Yem yopaTb ero Ha xpaHeHue. Mpu
XpaHeHnn obmaTbiBariTe NPoBOA cBOOOAHO BOKpYr o6opyaoBaHus.

e Bo n3bexxaHne BO3HMKHOBEHMS MoXapa He aKcnnyaTupymnte obopyaoBaHue BONN3nM OTKPbITON
€MKOCTW C NErKoBOCMNNaMEHSIIOLLENCS XKNOKOCTbIO (BEH3NMHOM).

e [lpu onepauumn TONMBHOIO ABuratens ybeamTtech, YTO YCTPONCTBO HAXOAUTCS B XOPOLLO
npoBeTpmnBaemMom nomMeLLeHnn.

e Bcerga gepxute 3axKeHHble cUrapeTbl, UCKPbI, Mnams Unu Apyrme UCTOMHUKM BOCMTaMeHEHMS
noganblue OT TOMSIMBHbIX CUCTEM.

e [lepxuTe BONocChl, ogexay, nanblbl UNn gpyrue Yyactu Tena nogarnblue ot paboTarLlmx YacTemn
yCTponcTaa.

e Bo n3bexaHue nopaxxeHns aneKkTpu4yeckuM TOKOM AePXXUTECh noaarnblie OT BNaXHOW 4YacTu
paboTatoLLero yCTpoMNCTBa U He NOABEpPranTe ero BO3AENCTBUIO AOXKASA.

e DKcnnyaTupymnTe YCTPOWCTBO B COOTBETCTBUM C NpoLieaypamMu aKcnnyaTauumn, npuBegeHHbIMU B
PYyKOBOACTBE. Mcnonb3ynte TONMbKO akceccyapbl, pEeKOMEHAOBAHHbIE MPON3BOANTENEM.

e He BkoyanTe ynbTpasByKOBYIO CUCTEMY, ECIN B KAMEpPE YrbTPa3ByKOBOM OYUCTKM HET
yNbTPa3ByKOBOIro MOKLLEro cpecTtsa. B npoTMBHOM criyvae 310 MOXET NPUBECTU K NOBPEXOEHNIO
YNbTPa3ByKOBOIO OYMCTUTENS.

e [lepxuTe yCTPOMCTBO XOPOLLO 3a3EMISIEHHbIM.

e (Ob6ecneybTe BEHTUNALMIO C MOMOLLbIO CUCTEMbI YaaneHuUst oTpaboTaHHbIX ra3oB, BEHTUNATOPOB
unu GonbLluMxX aBepen. a3 yrapHbii ra3, He UMELMIA 3anaxa U LBeTa, MOXET Bbl3BaTb CEPbE3HbIE
3aboneBaHns, TpaBMbl UNIN CMEPTb.
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e l136eranite KOHTaKTa C ropa4MMy NOBEPXHOCTAMM, TAKMMU KaK BbIXMOMHbIE TPYObI, paguatop 1 T.4.

e [lepen NpoBepKo aBTOMOOWMIEN YCTAaHOBUTE pbivar Kopobku nepeaad B nonoxeHne NEUTRAL,
BKIOYMTE CTOSIHOYHbIV TOPMO3 M 3abnoknpynTe nepegHme Koneca.

e BCEIOA HOCUTE SALLWMNTHBIE OYKI. OObiuHbIe 04k HE sBNSOTCS 3aLUTHBIMNA.

e [lpun oTcoeanHeHnn noboro pasbema TONSIMBHOIO LUMAHra, HAXO4ALLEroca nog AaBieHNeEM,
obepHuTe pasbeM nonoTeHueM, YToObl NPeaoTBPaTUTL BbiMfecKknBaHme Tonnuea. BeiTekatoLwee
TOMNSIMBO MOXET CTaTb NPUYMHON TPaBMbI UMM NOXapa.

e [1poBepoyHas XMAKOCTb NCMONb3yeTCA OCHOBHBIM BriokoM. MotoLLiee cpeacTBO MCMonb3yeTcs Ans
O4YNCTKM Ha BopTy aBTOMOGMNSA. [pn ynbTpa3ByKOBOW OYMCTKE UCMONb3YETCS YKadaHHOe
yNnbTPa3ByKOBOE MOKOLLEE CPEACTBO.

@ MpumeyaHue: YkasaHve onepauumin, TpebyoLwmx BHUMAHUSA Npu 3KcniyatauumM o6opyaoBaHus.

I'Ipep,ynpe»(p,eHme: YKkasaHue Ha BO3MOXHYH OMaCHOCTb, KOTOpaA MOXET NpMBECTU K
noBpeXxaeHnto MallnHbl UnNn TpaBMaMm.

PyYyHKUUN

e YnbTpasBykoBas oumcTtka: [ns oAHOBPEMEHHOW OYUCTKM HECKOSTbKUX MHXEKTOPOB U NMOMHOro
yoaneHus yrnepoamncTbiX OTNOXKEHUI HA NHXEKTope.

e licnblTaHMe Ha paBHOMEPHOCTL/BO3MOXXHOCTb pacnblfieHns: UCMblITaHWe Ha paBHOMEPHOCTb
BMpbICKa KaXXaon (DOPCYHKM, a TakKe KOHTPOMb COCTOSIHUS pacnbifieHNs KaXaon hopCyHKM C NOMOLLbIO
NOACBETKU. DTOT TECT TakkKe NPUMEHSAETCS AN 0OpaTHON NPOMbIBKMU.

e llcnbiTaHve Ha repMeTUYHOCTb: [0S NPOBEPKU repMEeTUYHOCTU U repMEeTUYHOCTU DOPCYHOK Nnop,
AaBrieHneM B cucteme.

e licnblTaHWe nNoToka Brnpbicka: [na npoBepkn Konu4ecTBa BNpbiCcka UHXeKTopa 3a 15 cekyHAa
NMOCTOSIHHOIO BMpbICKa.

e ABTOMaTMYeCKM TecT: [Ns TeCTUPOBAHNSA MHXEKTOPOB MyTEM UMUTALUN Pas3nNYHbIX YCITOBUN
paboTbl.

e OuncTtka 6e3 pasbopa: YcTaHOBKa OCHaLleHa pasnuyHbIMY ajantepamMm U CoeanHUTENsIMU,
KoTopble obrneryatoT ouncTky bopcyHok 6e3 pasbopa.

XapaKTepVICTVI KN

e lcnonb3ys MOLLHYIO TEXHOSOTMMIO YNbTPa3BYKOBOW OYNCTKN, 06opyaoBaHMe obecneymBaeT MosHyo
OYNCTKY POPCYHOK.

e KoHTpornb AaBneHust ToNnmMBa Yepes MUKPOKOMMbIOTep obecneynBaeT CTabuIbHbIN KOHTPOIb
AaBneHnsi 1 6oMnbLUIOKW perynmpyembli AnanasoH, KOTOpbIN NoaxoauT Ans Bcex asTtomobunen EGI n
MOXET MOMOYb JOCTMYb aBTOMATUYECKON OUYMUCTKM U TECTUPOBAHUST MHXEKTOPOB.

e C nomoLLbIo MUKPOKOMMBIOTEPHOTO YNpaBnieHns 1 LdpoBoro gucnres odbopygoBaHue aenaet
BO3MOXXHbIM aBTOMATUYECKY0 OYMCTKY, TECTUPOBAHNE NHXEKTOPOB N MOHUTOPUHI ANHAMUNYECKNX
rokasaTernemn B pexxmMmMme pearlbHoro BpeMeH!.

e ABTOMaTMYECKUI CMB TOMNMMBA NO 3a4aHHbIM NporpaMmmMam 4515t HEKOTOPbIX BUAOB UCMbITAHUIA.
TecTOBY0 XMOKOCTL/MOKOLLIEE CPEACTBO MOXHO TaKkKe CIUTb, HaXKaB KHOMKY Ha MaHenu ynpaBreHns
nocrie npoBeaeHns TecTa.

e [MpuHATME KOHCTPYKLUMKN F'yMaHU3aLmnmn No3BOSIET ObICTPO BOCCTAHOBUTL JABMEHUE B CUCTEME [0
3HaAYEHWI MO YMONYaHUIO.
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Cneuundumkaums

PaGouue ycnoBus:

Temnepartypa: -10 ~ + 40°C;

e OTHOcuTenbHas BNaxHocTb: < 85%;

e [IHTeHCUBHOCTb BHeLLIHero marHuTHoro nons: <400A/ m;
e B paagnyce 2 MeTpoB HE AOMKHO ObITb NnameHu.

MapameTpbi:

e /ICTOYHMK NUTaHMs ocHoBHOro bnoka: AC220V+10%, 50/60Hz; o AC110V+10%, 50/60Hz.
MouHOCTb OCHOBHOro 6rioka: 150W
Mabaputbl ocHoBHOro 6roka: 270x310x340mm
MoLwHocTb yneTpassykoBoro ounctutens: 28KHZ £0.5KHZ
[NaBnenue Tonnmea: 0-10bar
Mogenupyembin gnanasoH o6opoToB: 20 ~10000RPM
WwnpwnHa nmnynbca: 0.5~25ms; paso 0,1ms
MpoaoMmKNTENBHOCTD UCMbITAHUSA HA OAHOPOAHOCTL/pacnbisieMocTb: 1~20min
MpoOomKNTENBHOCTb UCMbITAHUS HA repMeTUYHOCTb: 1~30min
MpoJomMKNTENBHOCTL UCTbITAHUS UHXEKLMOHHOMO notoka: 3~120s
ABTOMaTtmn4yeckmin cnue: 60s
Package dimension: 295x330x400mm
Bec 6pyTTO: 9.3kg
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CTpykTypa

0630p
CTpyKTypa o4nCTMTENS U TecTepa MHXEKTopa nokasaHa Ha puc.01.

Figura 01

A-CeTeBasi po3eTka u Bbikntouatenb BKIT/BbIKI1 n npegoxpanurens
[na nogayn nepemMeHHOro Toka B yCTPOMCTBO MMEETCH FHe300 NpedoxpaHUTenst, a Takke
nepekntoyatens ON/OFF ans BkAOYEeHUSA/BLIKNIOYEHMS YCTPOMCTBA.

B-MaHenb ynpaBneHna/MHankaumm
Bce paHHble 6yayT oTobpaxaTbCsl HA 3TOM CEHCOPHOM 3KpaHe, a HacTpovika NapaMeTpoB MOXET ObITb
BbINOSIHEHA KacaHuem nanbua. lNogpobHocTn cMm. B pasaene "lNaHenb ynpasneHus.

C-Pyuka ynpaBneHus
BbicTpasi HaBurauusi n pyyka ynpasneHusi, NoBopaynBaiite BNeBO/BNpaBo AN NEPEKITIOHNEHNS MeXaY
napameTpamMu U HaXMUTe AN NOATBEPXKAEHWS.

D-TonnuBo3anpaBo4yHOe OTBEpPCTUE
[ns 3anpaBku npobHoro Tonnuea. EmMkocTe TonnmeHoro 6aka coctaBnsaet 2100 mn, Npu 3anpaBke
BCEraa OpMEHTUPYMTECH HA NHOMKATOP YPOBHS TOMMMBA.

E-Yka3atenb ypoBHs Tonsnumea

O6paTtuTe BHMMaHue Ha ypoBeHb TOMNNMBA Npuy 3anpaske 1 nepes TeCcTMpoBaHMeM. YpoBeHb TONNUBa
OOIDKEH NPOBEPATLCH PerynspHo, Bcerga criegnte 3a TeM, YTobbl ypoBeHb TOMnMBa Obin Bbille NIMHWK
MIN, B NpOoTMBHOM Clny4yae BO3MOXHbl HEMCNpaBHOCTN Hacoca.

F-OTBepcTHe gnA cnuBa TonnmBa
Ecnn TonnuBeo 3arpsisHeHo, crnenTe ero, NponycTuTe Yyepes cetyatbii unsTp 1 3anente obpatHo Yepes
TONIMBO3anpaBo4HOE OTBEPCTHE.

G-lUnaHr nogauu Tonnuea
Vcnonb3ayeTcs ons nogady TONNuBa K pacnpeaenutento Tonnuea.

H-Y3en TonnuBopacnpeagenutens

B 3aBMCMMOCTM OT M3MEHEHMS KOHGUTypaLmMm o6opyaoBaHMs B KOMMNIEKTE ¢ NpnubopomM MoryT
NOCTaBNATbLCA pasfnnyHble TUMbl TONNIMBHBLIX pacnpeaenuTenen. ToNNMBHLIN pacnpegenntens B cbope
ncnonb3yeTcs Ang pacnpeaeneHns Tonnmea B YCTaHOBNEHHbIEe (DOPCYHKM ANs TECTUPOBAHUS.

I- Pazbem gns Bo3Bpara Tonnmea
Vicnonb3yeTcsa onsi BBEAEHMS BO3BPATHOrO TOMNMMBAa M3 aBTOMOOUIIS Npy TECTUPOBAHUN Ha
TpaHCNOpPTHOM CpeacTBe.
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J-Pasbembl ana kabens umnynbCHOro curHana

ABTOHOMHbIE rHe3/ia [N curHana npuBoaa UHXekTopa, obpatute BHUMaHUE Ha MHOEKC CUrHanbHOro
rHesga.

@ I'Ipmmeanme: |/|J'IJ'IPOCTpaLI.I/II/1 B JaHHOM pyKOBOACTBE MOryT HEMHOIO OTIIMYaTbCA OT pealribHOro

n3genus!

MaHenb ynpaBneHus

Bce ynpasneHne yCTpOVICTBOM ocyulecTBnAaeTcd C NOMOLLbHO )KK-D,I/ICI'IJ'IGH C O4HUM KaCaHunem 1 py4Kku,
KOTOPYH MOXXHO NMoBOpaynBaTb BJ'IeBO/BI'IpaBO anda Bbl60pa N HaXXnMaTb And noATBEPXOAEHUA.

Bce nosicHeHns1 ¢ CMMBOMOM >>> 03Ha4aloT MYHKT MEHIO.

Bce nosicHeHus co 3HakoM * 03Ha4atoT, YTO UX MOXKHO penakTnpoBaTb, 1 NPU HaXaTln Ha 3anncb 6y,u,eT
NOoABJTATLCA OKHO, KaK NOoKa3aHO HUMXe.

®
o @

A

A-YmeHblueHune; B-YBenuuenue; C-lNepeTawimte BBEPX, YTOObI YBEMNYNTD, N NEPETALLMNTE BHUS,
YTOObl yMeHbLWNTL; D-®akTudeckoe 3HaveHue; E-3akponTe BCnnbiBatoLLEe OKHO.

MmaBHbLIN 3KpaH

B_|[C. |0, |[E
RN |K || S
F. |[c =L
I HRCYIE 2

A-Pyuka YnpasneHnus; B-Ynerpa3BykoBor MMMYnbCHbIM NpuBoa>>>; C-/cnbiTaHne Ha
PaBHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTb pacnbinieHnsi>>>; D-cnbiTaHne Ha repMeETUYHOCTE>>>; E-VcnbiTaHne

noToka Bnpbicka>>>; F-ABTomaTnyeckmmn Tect>>>; G-Ounctka 6e3 pasbopa>>>; H-Cnus Tonnmea>>>
Hactpownka>>>

YnbTpa3ByKOBOW UMMNYJILCHbIN ApanBep

B AR
(L 10:00
C ©)o ED

A-3Hauvok coctosiHus; B-NpogomkutensHocTh*; C-KHonka cnuea Tonnuea; D-KHonka nycka/ocTaHOBKM;
E-BosBpaT K rmaBHOMY 3KpaHy.
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UcnbiTaHMe Ha paBHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTb pacnbifieHns

E @ 1:00 min
2 20%|G
H ] B
A-3Hayok coctosHus; B-UHamkauma gasnenns; C-OB6opoT B MUHYTY™

D-Umnynec *; E-MpogomknTensHOCTb ucnbiTaHna *; F-MiHaekc nHxektopa (0 o3HavaeT Bce UHXKEKTOPHI,

a 1~6 oTHoCcATCA K curHanbHbIM rHesgam ¢ 1 no 6).%; G-YpoBeHb gasneHusa®; H-KHonka cnvea Tonnmea;
I-KHoMka nycka/ocTaHoBKkM; J-Bo3BpaT K rmaBHOMY 3KpaHy.

M

UcnbiTaHne Ha repMmeTu4HoOCTb

>
Gwr — cB

A-3Hauvok coctoaHus; B-UHankaumsa gasnenns; C-INMpogomkntenbHOCTb nenbitaHna™; D-YpoBeHb
naeneHns*; E-KHonka cnmea Tonnmea; F-KHonka nycka/octaHoBku; G-Bo3BpaT k rmaBHOMY 3KpaHy.

UcnbiTaHue noTtoka BMPbICK

N
Gr — B

A-3Hauvok coctoaHus; B-UHankaumsa gasnenns; C-INMpogomkntenbHOCTb nenbitTaHna™; D-YpoBeHb
naenennst*; E-KHonka cnuea Tonnumea; F-KHonka nycka/octaHoBku; G-Bo3Bpart Kk rmaBHOMY akpaHy.

ABTOMaTUYECKUM TECT

o 3500 ]
FI® 0:00 min
G & 0 times

h): )

A-3Hauyok coctoaHus; B-UHaukaumsa nasnenns; C-Pexnm™; D-YposeHb aaBneHua®; E-OBoOpOT B MUHYTY
(Cratyc); F-MeTtka Bpemenu (Ctatyc); G-ObpatHbin oTcyeT Bnipbicka (CtaTyc); H-KHonka cnvea
Tonnuea; I-KHonka nycka/octaHoBku; J-Bo3BpaT K rmaBHOMY 3KpaHy.
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AUTaoL

Pexum

Pexvm

WHbekuus B TeyeHne 8 cekyHa,

OcTtaHoBka Ha 30 cekyHa,

CnuB Ha 60 cekyHg,

BnpbickvBaHue B TedeHne 1500 pas npu 650 06 / MuH, 2,8 Mc,
OcTtaHoBka Ha 30 cekyHf,

CnuB Ha 60 cekyH,

BnpbickvBaHue B TeyeHne 1500 pas npu 650 06 / MuH, 2,8 Mc,
OcTtaHoBka Ha 30 cekyHa,

CnuB Ha 60 cekyHA.

Pexum 2
(3 pabouux uukna)

600 06 / MnH-6000 06 / MuH war 50 06 / MUH, Ha KaXKAOM KOHTPOMbHO-MPOMYCKHOM MyHKTE,
BpbICKMBaNTe 3 pa3a, COOTBETCTBEHHO NPW UCMOSTHEHWUW CIYyXeBHbIX 06si3aHHOCTEN

CootHowweHwne 30%, 15% n 2%.
OcTtaHoBka Ha 30 cekyHa,
CnuB Ha 60 cekyHA.

Pexum

Pexvum1+Pexunm?2 (1 pabounin umkn)

OuuncTtka 6e3 pa3bopa

)

gt

F G

A-3Hauyok cocTosHus; B-UHamkauma gaesnenuns; C-INMpogomkntenbHOCTb NcnbiTaHusa®; D-YpoBeHb
nasnexuns™; E-KHonka cnvea Tonnmea; F-KHonka nycka/octaHoBku; G-Bo3BpaT k rmaBHOMY 3KpaHy.

CnuB TOonNnuea

Eﬁ:
M° 5:00

c ) =)

A-3Hauok coctosHus; B-MNpogomkutensHocTb *; C-KHonka nycka/octaHoBku; D-Bosspart k rmaBHOMY

3KpaHy.
HacTtpoiika

CTpaHuua HacTponKm

Ncnonb3yeTcs Ans yCTaHOBKM
3HaYeHUs NO YMOMNMYaHUIO NpK
Ka)KgoM 3anycke yCTponcTBa.

B[ 1500 wl|[& F 5.
Cllln 10.0 ][ 20.00 m e
DY 1:00 mo|| @  20% |H
E[X 1:00 mn Bar ||
&y k=5 B vE

A-3Ha4ok cocTtosHustatus Icon; B-O6 / MyH no ymonyaHuio*; C-MmMnynbc No yMOn4aHuo®;
D-lNpogomknTenbHOCTb UCMbITaHWS pachbifieHMeM No yMmonyanuo*; E-IMpogomKknTenbHOCTb YTEYKM Mo
ymon4yaHuio®; F-MNpogomkuTenbHOCTb MHXEKLMOHHOMO NOTOKa Mo yMonyaHuio™*; G-INpogomkntenbHoCTb
OTYMCTKM 6e3 pa3bopkM No ymonyaHuio*;H-YpoBeHb AaBneHns no ymonyanuo*; I-JaBneHne no
ymonyanuto Ea.*; J-CoxpannTtb HacTponky; K-OTknioueHme/nepeknioveHme obpaTHo;
L-YBenuueHue/nepeknioveHme snepen; M-Boaspart Kk rmaBHOMY 3KpaHy.
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YcTtaHOBKa

e [locne pacnakoBKM yCTaHOBUTE YCTPOMCTBO Ha BEPCTAK U 0cnabbTe XOMYThbl Ha BbIMYCKHbIX
LUNaHrax.

e YcrtaHoBUTe kabenu MMNyNbCHbBIX CUrHANOB B rHE34a Ha BEPXHEN MPaBov CTOPOHE MalUVHbI.

e [locTaHbTe U3 KOMMNMEeKTa ABa PerynmMpoBOYHbIX O0ONTa U YCTaHOBUTE NX HA NPWXKMMHYHO MNacTuHy B
BEPXHEWN YacTu CTEKMSAHHON TPYOKu.

e Bo3bmuTe OBE ranku ¢ HakaTkol U3 KOMMNIIEKTA N YCTAHOBUTE MUX HA PErynmnMpoBOYHbIE BONThI.

e Bo3bmuTe pacnpegenuTenb TONMMBa U3 KOMMEKTa, YCTaHOBUTE €ro Ha raikv ¢ HakaTkon u
3aTAHUTE UX NPVXKUMHbIMK GonTamu.

e |13BneknTe cunoBor kabenb 13 KOMMEeKTa 1 BCTABbTE €ro BO BXOAHOE MHe340 B HUXKHEN YacTu

yCTpoucTBa.

e [locTaHkTe 13 KOMMNMEKTa kKabenb NMTaHMs N BCTaBLTE M0 BO BXOAHOE FHE3A40 YrbTPa3ByKOBOMO
ouncTUTEnsS.

OnepaumnoHHbIe npoueaypbl

MoproroBka

o CHUMUTE MHXEKTOP C ABuUratens aBTomobunsi, 4Tobbl NPOBEPUTL YMNOTHUTENbHbIE KOMbLa Ha
HanMune NoBpPeXAEHUN. 3aMeHNTE NOBPEXAEHHOE YNNIOTHUTENBHOE KOMbLO APYTMM YNIIOTHUTENbHBIM
KOmbLIOM TOrO e Tuna, YTobbl n3bexaTrb yTe4Ykn BO BpeMsi TECTUPOBaHMS. [TlomecTuTe BHELLHME YacTu
NHXXEKTOPOB B BEH3MH MU MOIOLLIEE CPEACTBO U TLWATENBHO NPOTPUTE UX MSAMKOI TKaHbIO Nocne
O4MCTKM OT BHELLHEro MacnsiHOro ocajka.

e [lpoBepbTe ypOBEHb XMAKOCTU U NMPU HEOBXOAUMOCTM AO0MNENTE TECTOBYHO XXMAKOCTb. 3anente
TECTOBYHO XMAKOCTb Yepes 3anvMBHOE OTBEPCTME HA BOKOBOW CTOPOHE YCTPOWCTBA U creguTe 3a
YPOBHEM XMOKOCTU B yKasaTtene ypoBHs Tonnmea. HE npesbiwante nuHuio Makc.

e Bkntounte BbIKNOYaTENb NUTAHNSA HA NEBOW CTOPOHE LKada.

e 3anente MoloLLee CPeacTBO ANS YNbTPa3BYKOBOW OYUCTKN B EMKOCTb ANS yNbTPas3ByKOBOW OYUCTKM
Tak, YToObl Uronb4aThii KnanaH UHXeKTopa Obln MOKPbIT MOKLLMM CPeACTBOM.

e [logknioumTte POPCYHKN C MOMOLLbIO MPaBUIIbHbIX COEANHUTENEN.

@ MprmMeyaHue: TecToBas XXUAKOCTb M MOOLLEE CPEACTBO He OyayT NpeaocTaBneHbl
npounssoauTenem.

NMocnepoBaTenbLHOCTU OYUCTKM U TECTUPOBAHUA
Cnepnyet cobntogatb NOMHY NOCNeAoBaTENbHOCTb O4YMCTKN U TECTUPOBAHWS, NMOKa3aHHY HUXE:
e YnbTpa3ByKOBasi O4UCTKE;
e llcnbiTaHWe Ha paBHOMEPHOCTL/BO3MOXXHOCTb pacnblfieHNs;
e licnblTaHne Ha repMeTUYHOCTb;
e llcnbiTaHMe NOTOKa BMNPbICKA;
e ABTOMaTMYECKUM TECT.
Bbibepute COOTBETCTBYHOLLMI NApaMETP U HACTPONTE €ro Ans pasnunyHblX TeCToB. [ogpobHble
onepauum cM. B pasgene "9Okcnnyataunsa 1 naHens ynpasneHus".

Y6opka nocrne pabotbl
Y6opka gomkHa 6biTb Npon3BeaeHa Nnocre 3aBepLUeHnst O4YUCTKN U TECTUPOBaHUS:

e Haxmute kHonky [CrimB], 4TOObI CIUTb UCMbITEIBAEMYIO XNOKOCTb B TOMMBHLINA Gak.

e Bbikntounte nutaHue.

e CneliTe MotoLLEee CPeacTBO A8 UHXKEKTOpa B OpUrMHarnbHY OYyTbISKY, @ 3aTeM NpoTpuTe
YNbTPa3ByKOBOW OYNCTUTEND MSTKON TKaHbH.

e OuncTuTe NaHenb ynpaBreHUs OYUCTUTENEM UHXKEKTOpa N TECTEPOM MSITKON TKaHbIO.

e XpaHuTe TECTOBYIO XXMAKOCTb B 6€30MacCHOM MeCTe, eCiv ee MOXHO MCNonb30BaTb NOBTOPHO, UMK
YyTUNM3UPYNTE €€ B COOTBETCTBMUN C OENCTBYOLMMU HOPMaMU, ECIM OHA CITULLIKOM 3arpsis3HeHa.
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Onepauus

YnbTpa3ByKkoBasi OMMCTKA

OumnctuTenb MHXEKTOPOB NCMONb3YET NPENMYLLECTBA NPOHMKAKLLEN N KaBUTALUMOHHOW YOapHOW BOSIHbI,
BbI3BaHHOW YrLTPa3ByKOBOW BOSTHOW, NPOXOASLLEN Yepes cpeay, AN 06ecneyeHns MOLLHOM O4YNCTKM
0OBbEKTOB CO CMNOXHbIMU hOpMaMM, MNONTOCTSMU 1 MOPaMU, TaK YTO CTOMKUE OTIOXEHUS yriepoaa MoryT
ObITb yoaneHb! U3 NHXEKTOPOB.

Mpoueaypsbl

e [loakntounTe NUTaHWe: NOACOEeAMHUTE OOUH KOHeL kabensd nuTaHus K pasbemy NuTaHus Ha
ynbTPa3ByKOBOM O4MCTUTENE, a APYron KOHeL, - K po3eTKe.

e [lomecTuTe popcyHKkU, NpoLleLine NOBEPXHOCTHYIO OYUCTKY, B CTUPASbHYHO MaLUUHY.

e [lo6aBbTe 4OCTATOMHOE KONMYECTBO MOHOLLIErO CPeAcTBa AN MHXEKTOPOB B YNbTPa3ByKOBON
OYUCTUTEND, YTOBLI YPOBEHb XNAKOCTM BbiN NpMMepHO Ha 20 MM Bbille Urofes4aToro KranaHa
NHXEKTOPOB.

e [logkntoumTe NpoBoga MMMYFbCHOMO CUrHana MHXeKTopa K MHXeKTopaM COOTBETCTBEHHO, 3aTeM
BKIIOUYNTE BbIKMOYaTENb MUTAHUA YNbTPa3BYyKOBOrO O4YMCTUTENS.

e HaxxmuTe Ha 3Ha4ok <Ultrasonic cleaning> Ha rmaBHOM 3KpaHe. HaxxmuTe Bpemsi, YTOObI
ycTaHoBUTb TanmMep (1~60 MUHYT 1 10 MUHYT MO YMOMYaHUIO), 3aTEM HaXXMUTe KHOMKy <Run>.

e Korga BpeMsi UICTEYET, O4UCTUTENb U TECTEP MHXKEKTOpa aBTOMAaTUYEeCKN OCTAHOBATCS.

e BbiknounTe NUTaHne ynsTpasByKOBOrO OYUCTUTENS, BbIHBTE POPCYHKM U3 OTMbIBOYHOTO YCTPOMCTBA
N NPOTPUTE NX CYXON MATKOM TKaHbt0. I OHM roToBbI K CriefytoLLen aKkennyaTaumm.

@ MpumeyaHune:

e [Ipu nycToM pe3epByape HUKOrAa He BKIHYanTe yNbTpa3ByKOBOW OYNCTUTENb, MHAYe BO3MOXHbI
NOBPEXAEHUSI.

e He okyHaliTe WTekep Kabens UMMyNbCHbIX CUTHAMNOB M KOPMYC MHXEKTOpa B MOLLEE CPeaCcTBO.

UcnbiTaHMe Ha paBHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTbL pacnbIifieHUs

VcnbiTaHne Ha paBHOMEPHOCTb 3aKITO4aeTCs B ONpeaeneHum COOTBETCTBUS NOTOKa PasnyHbIX
NHXEKTOPOB TpeboBaHUAM 1N cneumpukaumsamM npy OgUHaKoOBbIX pabo4vmx yCnoBumsax. ATO UCTIbITAHNE
MOXET OTPa3UTb KOMMIEKCHOE BO3OENCTBNE HA MHXEKTOP, BbI3BAHHOE 3IEKTPUYECKON Nprupoaon,
NU3MeHeHMneM OTBEPCTUS N 3acopeHneM. VcnbiTaHne Ha BO3MOXHOCTb pachbifieHnst - 3TO NpoBepKa
3(PPEKTMBHOCTM pacnbineHns nyteM HabnogeHnsa 3a hopCyHKaMu.

Mpouenypbl yCTAaHOBKM U TeCTUpPOBaHUSA (POPCYHOK C BEpPXHeN nogayen Tonnmea

e BhiGepute cTonop TonNnMBHOrO pacnpegenurens (4) n3 coeguHNTENbHON KOPOOKM 1 yCTaHOBUTE Ha
Hee nogxoasliee ynrnoTHUTENbHOE KonbLo. He 3a0yabTe HAaHECTU HEMHOMO KOHCUCTEHTHOWM CMa3Kn Ha
YNNOTHUTENbHOE KOMbLO. YCTAHOBUTE CTOMOP TOMMIMBHOIO pacnpegenuTtens (4) Ha TONNMBHbIN
pacnpegenuTens C BEPXHEN Nodadven.

e YCTaHOBUTE CEpnoBUAHYIO NNacTuHy (3) n 3ataHuTe ee 6onTomM nnacTuHbl (1).

e Bbibepute nogxoasawmn agantep (5) B COOTBETCTBUM C TUMOM UHXEKTOPA MU YCTAHOBUTE €ro Ha
COOTBETCTBYHOLLYIO MydOTY NOA pacnpenenuTenem Tonnnea ¢ BEPXHEN nogaven.

e YcTaHoBUTE (POPCYHKM B NPAMOM HanpasrneHuy (HaHeCMTe HEMHOIO KOHCUCTEHTHOW CMa3Ku Ha
YNNOTHUTENBHOE KOMbLO).

e YCcTaHOBUTE pacnpeaenuTenb TONMvBa C BepxHen nogadyen n hopcyHKy Ha onopy pacnpegenurens
TONMMBa C NOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLIETO PErYNMPYEMOrO BUHTA W raliku ¢ HaKaTKOW, 1 3aTaHUTE ABa
BWHTa C pudneHmem (4epHoro Leeta). Cm. puc. 05.

e [logcoenuHuTe NpoBOA MMMYMbCHOrO CUrHana MHXektopa.

e [lepen npoBefeHNEM OAHHOIO TECTa HAXMUTE KHOMKY <Drain>, 4ToObl CNNTL TECTOBYHO XUAKOCTb
13 namepuTenobHom TpyOkun, ecnn TakoBas MMEETCS.

e Haxmute 3Hayvok <Uniformity/Sprayability test> Ha naHenu ynpasneHus, yctaHoBute
COOTBETCTBYHOLLME NapamMeTpbl (47151 HACTPOMKN AaBneHnss obpaTUTeCh K NPUIOXEHMWIO, ANA ApYrnx
napaMeTpoB - K PyKOBOACTBY MO 3KCMlyaTtauumn aBToOMoOMNs), a 3aTeM HaXXMUTe KHOMKy <Run>, 4ToObl
HayaTb TECT.

e [1o oKOH4YaHMK TecTa 060pyaOBaHNE aBTOMATUYECKM OCTAHOBMUTCS CO 3BYKOBbLIM CUTHArIOM.
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Puc. 05 [lns dopcyHKM BepxXHEN nogayun Tonnmea

1-MnactuHyatein 6onT; 2-Pudnexbin BuHT; 3-CepnosugHas nnactuHa; 4-Ctonop
TonnuBopacnpegenutens; 5-NepexogHuk ans opCcyHKN ¢ BEpXHEN nogayen Tonnvea;
6-dopcyHka;7-HakataHHaga rarka; 8-Perynvpyembli BUHT

Mpouenypbl yCTAaHOBKU U TECTUPOBaHUA (POPCYHOK C GOKOBOM noaavyen<npu HarMuyum 3anacHbIX

yacTten>

e Bbibepute nogxogswme coeanHuTenu Anst hopCyHOK BOKOBOro NutaHua (3) 1 COOTBETCTBYHOLLME
YMNOTHUTENbHbIE KONbLa 1 YCTaHOBUTE X BMecTe. (He 3abyabre HAHECTM HEMHOIO CMasku).

e YcTaHoBUTE (POPCYHKM Ha coeauHUTENbHbIE MYdTbI U YCTAHOBUTE UX HA TOMNSIUBHbLIN
pacnpegenuTens ¢ 60KOBON Nogayen Tonnmea.

e YCTaHOBUTE NOMEPEYHYIO NNacTuHy (1) u 3ataHnTe ee Gontamu.

e YCTaHOBWUTE TOMMMBHbIN pacnpegenuterns U OPCYHKM Ha onopy TOMMMBHOIO pacnpegenutens u
3aTsHUTE MX ABYMS BUHTaMK ¢ pudoneHnem (YepHoimn). Cum. puc. 06.

e [logcoeauHnTe NPOBOA MMMYMLCHOMO CUrHana MHxekTopa.

e [lepen npoBegeHNEM OAHHOIO TeCTa HaXMnUTE KHOMNKY <Drain>, 4ToObl CNNTbL TECTOBYHO XUAKOCTb
13 n3MepuTenbHOM TPyOKN, ecnn TakoBas UMeeTCs.

e Haxwmute <Uniformity/Sprayability test> Ha naHenu ynpaBneHusi, yCTaHOBUTE COOTBETCTBYOLLME
napamMmeTpbl U HaXMuUTe KHonky <Run>, 4ToBbl Ha4aTb TeCTUpOBaHUE.

e [0 OKOHYaHUN TECTUPOBAHUS OUUCTUTESNb N TECTEP UHXEKTOPA OCTAHOBUTCH.

Puc. 06

1-MepekpecTHasa nnacTuHa; 2-TonnmeHas opcyHka 6okoson nogayu; 3-MydTa anst hopCyHKM co
CTOPOHbI Nogayn Tonnmea; 4,5-0O-o06pasHoe KonbLo; 6-TonnmMBHLIN pacnpegenntens 60KOBOM nogayn

MpumeyaHue:

e Bo Bpems TecTMpoBaHus Npubop AN O4YUCTKU 1 MPOBEPKN MHXEKTOPOB MOXET B toboe Bpems
CNUTb TOMNNUBO, HaxaB KHOMKy <Drain>. Mo ymonyaHuio 3NeKTpoOMarHUTHbIN KnamnaH HaxoauTCH B
3aKpbITOM COCTOSIHUU. B 3TOM cocTosiHUmM MOXeT BbITb NpoBegeHa npoBepka paBHOMepHOCTU. [Mpu
HakaTum KHomkn <Drain> anekTpoMarH1THbIN KnanaH 6yaeT crnveaTtb Macno B TedeHne 60 cekyHa.

e Howmep umnuHgpa no ymonyaHuio B cuctemMe paseH 0, 4TO 03HaYaeT, 4To Bce PhopCyHKM paboTator,
Korga paboTaeT ouncTutens n Tectep OPCYHOK. KOHKPETHbIN LMAMHAP MOXHO BblIOpaTh, YCTaHOBMB
HOMep umMnuHAapa.

e [laBneHune B cucteme, 060pOThbl B MUHYTY, NyNbC MOXHO PErynMpoBaTh BO BPEMS TECTUPOBAHUS.
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e Bo Bpems TeCTUpoBaHWs NogaepKMBanTe ypoBEHb TOMMMBa Ha ypoBHe He MeHee 30 mn. Bo Bpems
BMpbICKa B Xunakoctn Oyaet obpasoBbiBaThCs NeHa. [Ana npegotepalleHnst obpazoBaHns NeHb!
YyCTaHOBMTE COOTBETCTBYHOLLUIN NapameTp Mo crneayroLen opmyne :LumpmuHa nmnynbca(mMc)xBpemsi(c)x
ckopocTb(06/mMuH) / 120<18000

e DOTa (PpyHKUMS NnpegHasHayYeHa ans NpoBepKn paBHOMEPHOCTU paboThl Kaxaoro uunuHgpa. Bo
BpeMsi NPOBEPKN PaBHOMEPHOCTM BMpbICKA Pa3HOCTb BrpbICKa BCEX POPCYHOK HA O4HOM aBToMObune
OOIMKHA HaxoauTbed B npegenax 2%.

OGpaTHbIV CMbIB

Ounctutens n Tectep hOPCYHOK TaKKe MOTYT BhINOMHATE 06paTHY NPOMBIBKY, MOAKMOYAACh K
aganTtepy obpaTHOWM NPOMBbIBKM B pexnme [[TpoBepka 0AHOPOAHOCTU/CNOCOBHOCTM K pacnblfieHno].
O6paTHasa NpoMbIBKa-3TO CNOCO6 OYMCTKM DOPCYHOK C MOMOLLbK TECTOBOW XXUAKOCTU, MPOTEKAIOLLEN OT
BbIXOOHOIoO OTBEPCTUS K BXOOHOMY OTBEPCTUIO hopCyHKM. OBpaTHas NpoMblBKa MOXET yAanuTb rpsasb
BHYTPU POPCYHKN unun cunstpa opCyHKM (TONbKO ANst BEpXHEN hopCyHKM nogaym Tonnmea).

Mpouenypsbl:

e Bribepute coegnHutens ¢ obpaTHON NPOMbIBKOW M COOTBETCTBYOLLEE YNIOTHUTENBHOE KOMbLIO U
yCTaHOBUTE WX NOA pacnpepenuTenemM Tonnvea.

e YcTaHoBUTE (POPCYHKN B 06paTHOM HanpasneHun (BbIMyCK BBEPX, a BMYCK BHU3).

e Bribepute nogxogsiyto MydpTy B COOTBETCTBUM C (DOPMON MHXKEKTOPA U MOANOXMTE ee noj
NHXEKTOoP.

e YcTaHOBWUTE pacnpepenutens Tonnmea n popcyHKy Ha ornopy pacnpeaenuTens Tonnmea ¢
MOMOLLIbIO COOTBETCTBYHOLLIEIO PEryrnmpyemMoro BUHTa U ranku ¢ HaKaTKow, U 3aTAHUTE ABa BUHTa C
pudneHnem (4epHoro useta). Cm. puc. 07.

e [logcoeauHuTe NPOBOA MMMYMBCHOMO CUrHaNa MHXeKTopa.

e HaxmunTte 3Hauok <Injecting Flow Test> 1 HaxmuTe kHonKy [Run], 4ToBbl HAa4YaTb OYMCTKY.

e [1o OKOHYaHUKN OYUCTKM OYUCTUTENDb U TECTEP UHXKEKTOPa aBTOMaTUYECKN OCTaHOBUTCS.

MNpumeyaHue:
e [1pu BbINOMHEHUN OBPATHOM NPOMBIBKM AaBEHNE B CUCTEME MOXET ObITb OTPEryNMpoBaHo.
e PekomeHayeTcsa HaxaTtb knaBuwy <Drain>, 4tobbl n3bexartb pa3nuea TECTOBOW XNOKOCTU BO
Bpems 06paTHOI NPOMbIBKM.

Puc. 07

1-MnactuHuaTbii 60onT; 2-CekTop Kynuckl; 3-Ctonop Tonnusopacnpenenutens; 4-O6parHblii
nepexogHuk; 5-dopcyHka; 6-lanka ¢ HakaTkon; 7-Perynvpyemsivi BUHT; 8-PudneHbin BUHT;
9,10,11-YnnoTtHuTtensHoe konbLo; 12-TonnmBopacnpegenurens; 13-YnnoTHUTeNbHOE KonbLo;
14-MyThl.

MUcnbiTaHne Ha repMeTUYHOCTb
VicnbiTaHve Ha yTeyKy 3aKrovaeTcs B MpoBepKe YCNoBUIN repMeTUYHOCTM Uronb4aToro Kranada
NHXXEKTopa MNoj, AaBfieHnemM CUCTEMbI U BbIABNEHNN YTEHUKU U3 NHXKEKTopa.
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Mpouenypsl (Ana yctaHOBKM ob6paTuTech K UcnbiTaHUIO HA paBHOMEPHOCTL/BO3MOXXHOCTb

pacnbineHus):

e [lepen npoBegeHNEM UCMbITAHUA HA rePMETUYHOCTb, NoXarnyncTa, HaxkmmuTe kHonky [Drain], 4ToGbI
CNUTb PYOMMEHTapHY OCTaTOYHYI0 TECTOBYHO XUOKOCTb U3 MEPHOrO CTakaHa.

e BuiGepute 3Hauok <Leakage test> Ha rmaBHOM akpaHe. HaxmuTe knasuwy <Run>, malumMHa Ha4yHeT
paboTtaTb. B aT0 Bpemsi aBneHve B cuctemMe MoXeT BblTb OTPerynmpoBaHo Ang HabnogeHus 3a
BblTEKaHNEM XNOKOCTU U3 MHXEKTOpa, AaBrneHue perynupyertcs npeanovtutensHo Ha 10% Bblile, Yem
yKa3aHo npoun3sBoauTenem.

e [lo okoHYyaHWM TecTa obopyaoBaHMe aBTOMaTNYECKN OCTaHOBUTCS.

MpymeyvaHue:

e B obLeM crnyvae Kanns MHXeKTopa AomKHa ObiTb MeHbLUEe 1 Kannu B Te4eHne 1 MUHYTbI (Mnun B
COOTBETCTBUM CO crneundukaumen). Bpems no ymonyaHuio B cucteme coctaBnsaeT 1 MUHYTY.

McnbiTaHne noToka BMpPbICKa

WcnbiTaHre NoToKa BrpbICKa 3aKro4yaeTcs B MpoBepKe COOTBETCTBUSA MOTOKa BrpbicKa 3a 15 cekyHn
TEXHUYECKNM YCITOBUSIM Ha KONUYECTBO Brpbicka. OTKNOHEHWEe OTpaXaeT U3HOC UK 3acopeHne
WHXEKTopa, a He N3SMEHEHNEe ANEeKTPUYEeCKNX napaMeTpos.

Mpouenypsbl (Ons ycTraHoBKM o6paTuTech K UcnbiTaHWIO HA PaBHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTb

pacnbineHuns):

e [lepen STUM UCMbITAHUEM HaXMUTE KHOMKY <Drain>, 4ToObl CIUTb UCMbITATENbHY XUAKOCTb U3
n3mepuTensHom Tpybku, ecnun TakoBas MMeeTCs.

e HaxmuTe 3Ha4vok <Injecting flow test> Ha rmaBHOM 3kpaHe 1 HaxxmMuTe KHOoMKy <Run>, 4TOObI Ha4YaTb
TecT. OTperynupynTe AaBneHve TonnMBa B COOTBETCTBUM CO CrieUmMdUKaLmen MHXeKTopa.

e [10o OKOHYaHUKN TeCTa OYUCTUTENDb U TECTEP MHXEKTOPA OCTAHOBATCS.

ABTOMaTU4YECKUN TECT

ABTOMaTNYECKUIN TECT COAEPXKUT BCE BbILLEYNOMSHYTbIE TeCTbl (15-CeKyHOHbIN TECT BNPbICKa, XONOCTOM
Xo[A, cpeaHAA CKOPOCTb, BbICOKaA CKOPOCTb, MUSMEHAILLIEECH YCKOpPEHME, N3MEHAOLLIeeCA 3amMmenrnexume,
TECT U3MEHEHUS LUMPUHBI MMMyrbca). ITa PYHKLUMUS NO3BOMSET NPOBEpPUTL Bonee nonHy
npon3BoAUTENIbHOCTb NHXXEKTOPOB, VIMVITVIpyﬂ pas3nnyHble yCJ'IOBVIﬂ paGOTbI asuratengd.

Mpouenypsbl (ONa ycTaHOBKM o6paTuTech K McnbiTaHUIO HA PABHOMEPHOCTL/BO3MOXHOCTb

pacnbineHus):

e [lepen aTUM UCMbITAHUEM HaXXMUTE KHOMKY <Drain>, 4ToObl CNUTb UCMbITATENbHYO XUAKOCTb U3
N3MepUTENBHOM TPYOKK, ECNN TakoBasi UMEETCS.

e Haxmute pexxmum <ABTOMaTUYECKMI TECT> Ha MMaBHOM 3KpaHe W YCTaHOBUTE 3HAYeHWe AaBMneHus B
COOTBETCTBUUN C TEXHUYECKMMMW XapaKTEPUCTUKaMU MHXXEKTOPA, BbIbepuTe pexnM TecTa (GOCTYMHbI
pexumbl 1, 2 nnu 3), a 3aTem HaxXMmTe KHOMKY <Run>, 4ToObl Ha4YaTb TECT.

e OTperynupyiTe gaBneHne TonaneBa npu UCNbITaHUN.

e [1o oKOHYaHMM TECTa OYUCTUTENb U TECTEP NHXEKTOPa OCTAHOBATCS.

MpumeyaHune: Obpatutech k pasgeny MNaHenb ynpasneHus ans o6bsiCHEHNS pexnMa.

Ouuncrtka 6e3 pasbopa

e [lepen ouncTKOM aBTOMOOUNSA NPOBEpPLTE, €CThb NM B TOMNIMBHOM 0ake KOHTPONbHAas XUOKOCTb UM
Motowee cpeactBo. Ecnu B 6ake ecTb KOHTPONbHAs XXUAKOCTb, 3aMEHUTE ee MOKLUM CPEACTBOM.
MogpobHasi npoueaypa: CHAMUTE MHAMKATOP YPOBHSA CrieBa OT OCHOBHOrMoO 6rioka u cnente
KOHTPOIbHYHO XXNOKOCTb U3 TOMSIMBHOMO 6aka B KOHTENHep. Ecnu cnvuTtas XXnakoCTb COAEPXKUT MHOMO
npuMmecen 1 He MOXeT ObITb MCMONb3oBaHa NOBTOPHO, NOXaNyncTa, yTUNU3NpynTe ee Hagnexalimm
obpa3oMm 1 3anenTe HOBYH XMUAKOCTb. ECnn cnutas XnakocTb YnMcTas, XpaHuTe ee s ganbHenwero
NCMonb30BaHuUS.

e CwmellanTe MOKLLIEE CPEACTBO C TOMSIMBOM B OnpenerieHHOM COOTHOLLEHUN U 3arenTe CMeCh B
TonnmMBHbIM 6ak. (Mponopuun cMeLLMBaHNS yKasaHbl B PyKOBOACTBE MOSib30BaTENA MOKLLErO CPeACTBa).
KonnuyecTtBo 3anpaBku CM. B criegytoLler Tabnumue, Kak nokasaHo B criegytoLlen Tabnumue:
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KonnyecTtBo LunnmHapos 4 ynnuHapa 6/8 umnnHapos

Benunuunna okono 800~1000mn okono1500mn

e [logknioveHne TonnueHbIX TPYOOK ABMraTens nokasaHo B pasgene "lNogkntodeHne” Huxe.

e HaxwmuTe 3Hadok <On-vehicle cleaning> Ha naHenu ynpaBneHusl, yCTAHOBUTE BPEMS U HAXXMUTE
kHornKy <Run>, yTobGbl HayaTb TECT, a 3aTeM 3anycTuTe ABuraTenb C BKITHOYEHHOW NapKOBOYHOM
nepegayen.

e [1nga perynupoBKu JaBneHnsa B cucteme obpatutech k cneumdukaumam, TpedbyembiM ang
pasnn4yHbIX TUNOB aBTOMOBMEN.

1-CoeanHunTenb BO3Bparta TonJjimea, 2-lnaHr BO3Bparta TonnmMBa OT ABUrartend, 3-LWnanr Brnycka
TOnnmBa B ABUTraTeslb

MopkntoyeHue
CoepnuvHeHve WnaHronpoBoaa ABUraTens ¢ BO3BPaTHbLIM LLUTAHIOM NMokasaHo Ha puc.09.

e OTcoeanHnTe pasbemsbl WwaHros nogadu tonnmea (C+ D) u BosBpaTta Tonnmea (A. B) TonnmesHon
cucTeMbl asuratens (npy oTcoeanHeHUN pasbeMa obepHUTE ero nonoTeHueMm). Beibepute noaxoaswime
pas3bembl M NOACOeAMHUTE UX K KOHLY B 1 koHuy C oTaensHo, a 3aTeM nocoeauHNTe Apyrue KoHUbI K
COOTBETCTBYHLLMM BO3BPATHOMY U BbIMYCKHOMY LUiaHram yctponcrtea. Cm. puc.09.

e CoegunHnTe oTcoeamMHeHHble apyrue KoHubl (As D) ¢ COOTBETCTBYHOLUMM LUITAHTOM, WS U3BIEKNTE
npeLoxpaHnTenb TONMMBHOMO HAcoca, U OTcoeanHUTe Kabenb NMTaHMs TONMMBHOIO Hacoca
asurarens.

to 2 of fig. 09 | N [
—y B ]

to 3 0ffig.09

Pwnc.09

1- Oumnctutennb n Tectep PopcyHok; 2- [isuratens; 3- LWnaHr Bo3spaTta Tonnmea 13 guratens; 4- Lnaur
nogayun Tonnmea B Asuratens; 5-ABTOMOOUNbHLIN unbTp; 6- LLnaHr nogayn Tonnuea B gBuratens; 7-
LLInaHr Bo3BpaTa TonnvBea B ABuraTens; 8- ABTOMaTU4EeCKUI TONNMBHbLINA Hacoc; 9-ABTOMOOUbHLINA 6ak

Be3 noacoeaMHeHUA o6paTHOro LaHra:
La conexion de la linea de manguera del motor sin manguera de retorno se muestra como en la Figura
10.

e OTcoegnHuTe WnaHr1 nogaym Tonnmea (E, F) TonnueHow cuctembl gsuratens (obepHuTe pasbem
npu OTCOEAMHEHMN), a 3aTeM BblibepuTe Noaxoasiinii pasbemM 1 NoacoeanHUTe ero k koHuy E. CHoBa
NoOCOEeAVHNTE LUNaHr BbIXO4a TONNMBa M3 KoroAua arperarta v nogBeckTe LWnaHr Bo3spaTta Tonnmea.
Cwm. puc.10.
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e (OcTaHOBMTE OPYron KOHeL, 0TCOeaAnHEHHOro KoHua (F) cooTBeTCTBYyOLLEN NPOBKOW (MCnonb3ynTe,
Korga TOMNSMBHbIA HACOC UMEET TONbKO PYHKLMIO BO3BpaTa TONMMBA), UM CHAMUTE NPEeaoXpaHnUTENb
TOMMMBHOIO Hacoca, UM oTcoeanHUTe Kabenb NMTaHUSA TOMNIMBHOIO Hacoca.

to 3 of fig. 09
=

[=——

Puc.10

1 - OuucTtutens n Tectep dopcyHok; 2-Asuratens; 3-Ctonop; 4-lUnaHr nogayun Tonnuea B ABUraTens;
5-ABTOMaTunyeckmnn 6ak; 6-AsTomatnveckuin ounestp; 7-LLUnaHr nogaym Tonnuea B gBuraTtens;
8-ABTOMAaTMYECKUI TONSTMBHBIN HACcoC;

@ MpumeyaHue:

e [lpu unctke HeobxoaMMo cobnioaaTh OCTOPOXKHOCTL, TaK Kak MOKLLEe CPeacTBO Nerko
BoCnnameHsietcs. MNpuUroToBLTECh K OFHETYLLIMTENHO.

o I'Iepe,u, BbIMOJIHEHNEM OYUCTKU y6e/:|,|/|Ter, YTO BCE LUTaHroBble JIMHUM XOpOoLIO coeUHEHbI N Ha
HUX HET YTEYKWN.

TexHun4yeckoe obcnyxmBaHue

1. TpaHcnopTUpOBKa U XpaHeHune
PekomeHayeTca TpaHCNOPTMPOBaTh YCTPOMCTBO BPYUHYO UM BUNOYHbLIM MOTPY34MKOM.

TpaHcnopTupoBKa

e A.llepen ynakoBKOW XMAKOCTb BHYTPW TOMMIMBHOIO 6aka A0MmKHa ObITb MOMHOCTBIO CANUTA, YTOObI
n3bexatb NepenornHeHns nNpu TpaHcnopTUPOBKE.

e [lepemellaTtb TOMBKO BPYYHYHO UMM MOSHUMATL C MOMOLLBI0 MSTKOrO PEMHS.

e HeT ynakoBKM, HET NOABLEMHBIX MHCTPYMEHTOB UMW TPAHCNOPTUPOBKM Ha arbHuUe PacCTOSHUS.

e YT0ObLI NpegoTBpaTUTL COTPSICEHNS 1 yaapbl, yoeauTeck, YTO YCTPONCTBO HAXOAMTCA Ha 6a30BOM
CVAEHbe 1 B yNakoBOYHOM chyTrsipe BO BpeMsi TpaHCnopTupoBky. CHavyana ynakymte yCTpOMCTBO B
aHanNorMyHy MaTeputo C MOMOLLBIO NITACTUKOBOW NEHTLI 1 Ao0aBsTe HanonHUTenNb (Hanpuvep,
NMOPONOH NN rybKy 1 T.4.) MeXAy YCTPOMCTBOM M YNaKOBOYHbLIM YeXIoM, YToObl n3bexartb uapanuH Ha
MOBEPXHOCTM NPU TPSICKE YCTPONCTBA.

e Ybeamtecb, UTO MaKCMMarbHbIN Yron HakNoHa He npeBblwaeT 45 rpagycoB. He yctaHaBnmBanTe
YCTPOWNCTBO BBEPX-BHU3.

XpaHeHue

o A XpaHnUTb TONMbKO B CyXOM MecTe 1 6epeyb OT BOAbI 40 pacnakoBKuM yCTPONCTBA.

e XpaHuTe YyCTPOMCTBO B XOPOLLIO NPOBETPUBAEMOM NMOMELLIEHUN 1 HE NOABEPranTe ee BO3OENCTBUIO
NPAMbIX CONTHEYHBIX NyYen Unn AoXAas.

Cpeaa ycTaHOBKMU

e Cobniogavite pacctosiHue He meHee 200 MM Mexay YyCTPOMCTBOM U N0GOV CTEHON nnu Apyrum
npegMeToM. YCTPOMCTBO AOIMKHO ObITb YCTAHOBMEHO B XOPOLLIO NMPOBETPUBAEMOM MOMELLIEHUN.
Y6eagutecb, 4To TemnepaTtypa HaxoauTtcs B npegenax-10C~ +40C.

e [1nsa obecneyeHns 6e3onacHOCTM aKCNNyaTaumm yCTPOMCTBO XOPOLLO 3a3eMrleHo. YoeauTech, 4To
pO3€eTKa TakKe XOpPOLLOo 3a3emIieHa.

A MpepynpexaeHue!
Ecnu ncnonbayetcs yanMHUTENb, ero HOMUHarbHbIN TOK A4OIMKEH ObiTb paBEH MU NpEeBbILLATL TOK
obopynoBaHus.
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AUTaoL

MpunoxeHue 1: MaHoOMeTp ANA U3MepPEeHUA AaBrieHUsS B CUCTEME

BNpbICKa
KOMIMAHUA MOJOEJb OABJIEHVE B CUCTEME(MPa)
TOYOTA3.0 0.284
PREVIA 0.27—0.33
FovoTA LEXUS 300 400 0.265—0.304
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.0 2.2 0.285
HONDA CIVIC 15L 0.255—0.285
LEGEND 3.2L 0.27—0.304
BLUE BIRD 0.25
NISSAN MAXIMA 0.25
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 0.35
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 528 0.27—0.29
BUICK CENTURY 0.29—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.29—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.20—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 0.28
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0.273
CHRYSLER DODGE 3.3L
DODGE CARAVAN 0337
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 0.24—0.27
AUDI
5,4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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Disclaimer

e Om het toestel ten volle te kunnen benutten, moet u vertrouwd zijn met het werkingsprincipe van
de voertuig-motor.

e Alle informatie, illustraties en specificaties in deze handleiding zijn gebaseerd op de meest recente
informatie die beschikbaar was op het moment van publicatie. De fabrikant behoudt zich het recht voor
deze handleiding en de machine zelf zonder voorafgaande kennisgeving te wijzigen.

Veiligheidsmaatregelen

Lees alle onderhoudsprocedures en voorzorgsmaatregelen, installatie-instructies en bedieningshandle-
idingen van de apparatuur grondig door. Het niet in acht nemen van deze voorzorgsmaatregelen, of het
onjuist gebruiken van de apparatuur, kan leiden tot materiéle schade, ernstig letsel of de dood. Laat
nooit ondeskundig opgeleid personeel deze procedures uitvoeren of de apparatuur bedienen.

e |ees de gebruiksaanwijzing voordat u het toestel probeert te bedienen. Bewaar deze handleiding
te allen tijde bij het toestel.

e Voorzichtigheid is geboden, want bij het aanraken van hete onderdelen van het apparaat of in de
motor kunnen brandwonden ontstaan.

e Gebruik de apparatuur niet met een beschadigd snoer of als de apparatuur is gevallen of beschad-
igd is, totdat deze door gekwalificeerd onderhoudspersoneel is onderzocht.

e Hang geen snoeren over de rand van de tafel, bank of toonbank, en kom niet in aanraking met
hete verdeelstukken of bewegende ventilatorbladen.

e Als een verlengsnoer nodig is, moet een snoer worden gebruikt met een nominale stroomsterkte
die gelijk is aan of groter is dan die van de apparatuur. Snoeren die berekend zijn op een lagere stroom-
sterkte dan die van de apparatuur, kunnen oververhit raken.

e Trek altijd de stekker uit het stopcontact als het apparaat niet wordt gebruikt. Trek nooit aan het
snoer wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt.

e Zorg ervoor dat de apparatuur volledig afkoelt voordat u hem opbergt. Lus het snoer losjes rond de
apparatuur wanneer u deze opbergt.

e Om brandgevaar te voorkomen, mag de apparatuur niet worden gebruikt in de nabijheid van een
open vat met ontvlambare vloeistof (benzine).

e Zorg ervoor dat het toestel in een goed geventileerde ruimte staat wanneer u de brandstofmotor
gebruikt.

e Houd brandende sigaretten, vonken, viammen of andere ontstekingsbronnen te allen tijde uit de
buurt van brandstofsystemen.

e Houd haar, kleding, vingers of andere lichaamsdelen uit de buurt van de draaiende delen van het
toestel.

e Om elektrische schokken te voorkomen, dient u uit de buurt te blijven van het vochtige gedeelte
van een werkend toestel en te voorkomen dat het aan regen wordt blootgesteld.

e Bedien het toestel volgens de bedieningsprocedures in de handleiding. Gebruik alleen de door de
fabrikant aanbevolen accessoires.

e Schakel het ultrasoon systeem niet in wanneer er zich geen ultrasoon reinigingsmiddel in de
ultrasoon reinigingskamer bevindt. Anders kan schade aan de ultrasoon reiniger ontstaan.

e Houd het apparaat goed geaard.

e Zorg voor ventilatie door middel van een afvoersysteem voor uitlaatgassen, ventilatoren of grote
deuren. Koolmonoxidegas, dat reukloos en kleurloos is, kan ernstige ziekte, verwondingen of de dood
veroorzaken.

e Vermijd contact met hete oppervlakken zoals uitlaatpijpen, radiator, enz.

e Voordat u voertuigen test, zet u de versnellingspook in de stand NEUTRAAL, trekt u de handrem
aan en blokkeert u de voorwielen.

e DRAAGALTIJD EEN VEILIGHEIDSBRIL. Algemeen gebruikte brillen zijn GEEN veiligheidsbrillen.

e Wanneer u een connector van de brandstofslang onder druk loskoppelt, omwikkel de connector
dan met een handdoek om te voorkomen dat de brandstof eruit spuit. Wegspattende brandstof kan
persoonlijk letsel of brand veroorzaken.

e De testvloeistof wordt door het hoofdtoestel gebruikt. Detergent wordt gebruikt voor reiniging aan
boord van voertuigen. Bij de ultrasoon reiniging wordt gebruik gemaakt van gespecificeerd ultrasoon
detergent.
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@ Opmerking: Het specificeren van handelingen die aandacht vereisen bij het bedienen van de
apparatuur.

A Waarschuwing: Het aangeven van een mogelijk gevaar dat kan leiden tot schade aan de machine
of persoonlijk letsel.

Functies

e Ultrasone reiniging: Om gelijktijdig reiniging op meerdere injectoren uit te voeren en de koolstofaf-
zettingen op de injector volledig te verwijderen.

e Uniformiteit/Verstuivingstest: Om de uniformiteit van het inspuiten van de hoeveelheid van elke
injector te controleren, en de bespuitende status van elke injector met de hulp van tegenlicht te testen.
Deze test is ook voor het terugspoelen.

o Lekkagetest: Om de afdichtings- en druipomstandigheden van injectoren onder systeem-druk te
testen.

e Inspuitdebiet test: Om de inspuithoeveelheid van de injector te controleren in 15 seconden constan-
te inspuiting.

e Automatische test: Om injectoren te testen door verschillende werkomstandigheden te simuleren.

e Reiniging op het voertuig: Het toestel is uitgerust met verschillende adapters en koppelingen die het
reinigen van de injectoren op het voertuig vergemakkelijken.

Eigenschappen

e Door de krachtige ultrasone reinigingstechnologie, biedt de apparatuur volledige reiniging van de
injectoren.

e Brandstofdrukregeling door een microcomputer biedt men stabiele drukregeling en een groot
instelbaar bereik , wat geschikt is voor alle EGI voertuigen en kan helpen bij het bereiken van automa-
tische reiniging en testen van injectoren.

e Met de hulp van micro-computerbesturing en digitale display, maakt de apparatuur automatische
reiniging, en het testen van injectoren mogelijk en real-time monitoring van de dynamische waarden.

e Automatisch aftappen van brandstof via voorgeprogrammeerde programma's voor sommige
testpunten. Testvloeistof/-detergent kan ook worden afgetapt door na de test op een knop op het bedien-
ingspaneel te drukken.

e Een opname van humanisatie kan de systeemdruk snel terugbrengen naar de standaardwaarden.

Specificaties

Werkvoorwaarden:

Temperatuur: -10~+40°C;

Relatieve vochtigheid: <85%;

Intensiteit van buiten magnetisch veld: <400A/m;
Geen vlam binnen 2 meter.

Specificaties:
e Hoofdeenheid stroomvoorziening: AC 110/220V+10%, 50/60Hz
e Hoofdeenheid vermogen: 150W
e Afmeting van de hoofdeenheid: 270x310x340mm
e Ultrasonische reiniger vermogen: 28KHZ +0.5KHZ
e Brandstofdruk: 0-10bar
e Gesimuleerde TPM bereik: 20~10000tpm
e Pulsbreedte: 0,5~25ms; stap 0,1 ms
e Uniformiteit/Verstuivingstest duur: 1~20min
e | ekkage test duur: 1~30min
e Injecterende stroom test duur: 3~120s
e Automatische afvoer: 60s
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e Leveringsafmeting: 295x330x400mm
e |everingsgewicht: 9.3kg
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Structuur

Overzicht
De Injector Reiniging- en testerstructuur is afgebeeld in Fig.01.

A-Stopcontact en AAN/UIT-schakelaar en Zekering
Voor het invoeren van de wisselstroom in het apparaat, en er is een zekering aansluiting, en een
Aan/Uit- schakelaar om het apparaat aan/uit te zetten.

B-Controle/displaypaneel
Alle gegevens worden op dit aanraakscherm getoond, en aanpassing van de parameter kan worden
gedaan door met de vinger te tikken. Raadpleeg het hoofdstuk Bedieningspaneel voor details

C-Regelknop
Snel-navigatie en Regelknop, draai links/rechts om te schakelen tussen parameters en druk om te
bevestigen.

D-Tankvulpoort
Voor het bijvullen van testbrandstof. De capaciteit van het brandstofreservoir is 2100 ml, kijk altijd naar
de Brandstofpeil indicator tijdens het bijvullen.

E-Brandstofpeilindicator

Let op het brandstofpeil bij het bijvullen en voor het testen. Het brandstofpeil moet regelmatig worden
gecontroleerd, zorg er altijd voor dat het brandstofpeil boven de MIN-lijn is, anders zou de pomp defect
kunnen raken.

F-Brandstof aftappoort
Als de brandstof vuil wordt, moet u de brandstof aftappen, door een zeef gieten en opnieuw vullen via
de brandstofvulpoort.

G-Brandstoftoevoerslang
Gebruikt om brandstof in de brandstofverdeler te brengen.

H- Brandstof verdelingsmontage

Verschillende typen brandstofverdelers kunnen bij de unit worden geleverd, afhankelijk van de hard-
ware-configuratie. De brandstofverdeler wordt gebruikt om brandstof te verdelen over de gemonteerde
injectoren voor het testen.

I-Brandstofretourconnector
Wordt gebruikt voor het invoeren van retourbrandstof van het voertuig bij het testen van het voertuig.

J-Contactdoos voor puls-signaalkabel
Afzonderlijke contactdozen voor het signaal van de injectoraandrijving, let op de index van de signaal-
contactdoos.
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| AuTao | m

@ Let op: De illustraties in deze handleiding kunnen enigszins afwijken van het werkelijke product!

Bedieningspaneel
Alle bediening van het toestel gebeurt via een enkel aanraakscherm en een draaiknop, die naar

links/rechts kan worden gedraaid om te selecteren en ingedrukt om te bevestigen.
Alle uitleg met een >>> betekent dat het een menu item is.
Alle verklaringen met een * teken, betekenen dat het bewerkbaar is, en een venster zoals hieronder zou

verschijnen als u op de vermelding tikt.

®
o @

A-Afname; B-Toename; C-Sleep omhoog om te verhogen en omlaag om te verlagen; D-Werkelijke
waarde; E-Sluit het pop-up venster.

Hoofdscherm
B C D E
RI|% || || &
F G H||!
Bkl | €

4®7

A-Regelknop; B-Ultrasoon Pulsstuurprogramma>>; C-Uniformiteit/Verstuivingstest>>; D-Lekkage
Test>>; E-Injecterende Stroomtest>>; F-Automatische Test>>; G-Test in voertuig>>; H-Brandstof aftap-

ping>>; I-Instelling>>.

Ultrasoon Pulsstuurprogramma

AR

(L 10:00

E)c Gwo @

A-Status Icoon; B-Duur®; C-Knop brandstof aftappen; D-Start/Stop Knop; E-Terug naar het hoofdscherm
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Uniformiteit/Verstuivingstest

A-Status Icoon; B-Drukindicatie; C-RPM *; D-Puls *; E-Duur van de test *; F-Injector-index(0 betekent
alle injectoren, terwijl 1~6 verwijzen naar signaalcontactdoos 1 tot 6). *; G-Drukniveau*; H-Knop brand-
stof aftappen; |-Start/Stop knop; J-Terug naar hoofdscherm.

Lekkage test

A-Status Icoon; B-Druk-indicatie; C-Duur van de test*; D-Drukniveau®; E-Knop brandstof aftappen;
F-Start/Stop knop; G-Terug naar hoofdscherm

Injectie stroomtest

>
Gwr — B

A-Status Icoon; B-Druk-indicatie; C-Duur van de test*; D-Drukniveau®; E-Knop brandstof aftappen;
F-Start/Stop knop; G-Terug naar hoofdscherm.

Automatische test

5 i@ 20e] 0
E (/) 1500 rpm

F @ 0:00 min
G Q&ﬂ 0 times

A-Status Icoon; B-Drukindicatie; C-Modus*; D-Drukniveau*; E-RPM (Status); F-Tijdstempel (Status);
G- Aftellen van injectie (status); H-Knop brandstof aftappen; I-Start/Stop Knop; J-Terug naar hoofd-
scherm.
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Modus

Modus 1 E8 seconden lang injecteren,

Stop gedurende 30 seconden,

Laat 60 seconden leeglopen,

1500 keer inspuiten bij 650 tpm, 2.8ms,
Stop gedurende 30 seconden,

Laat 60 seconden leeglopen,

1500 keer inspuiten bij 6000 tpm, 2.8ms,
Stop gedurende 30 seconden,

v Laat 60 seconden leeglopen.

(“g'?v‘i:’kﬁyf,i) 600 tpm -6000 tpm stap 50rpm, bij elk controlepunt, injecteer 3 keer, respectievelijk bij
Bedrijfsratio 30%, 15% en 2%.
Stop gedurende 30 seconden,
v Laat 60 seconden leeglopen.
Modus 3 Modus1+Mode2 (&¢én werkcyclus)

Test op voertuig

A-Status Icoon; B-Druk-indicatie; C-Duur van de test*; D-Drukniveau®; E-Knop brandstof aftappen;
F-Start/Stop knop; G-Terug naar hoofdscherm.

Brandstof aftappen

b
(" 5:00
c ) =)

A-Status Icoon; B-Duur *; C-Start/Stop Knop; D-Terug naar hoofdscherm.

Instelling
De instelpagina wordt gebruikt  [B[(® 1500 wn|[ & F 5 \‘K
om de standaardwaarde in te CllL 10.0 m|[&% 20.00 m |G
stellen telkens de unit opstart. D|&; 1:00 win|| & 20% |H
E[X 1:00 mn Bar |I
K= vt mE

A-Status Icoon; B-Standaard TPM*; C-Standaard Puls*; D-Standaardduur spuit-test*; E-Standaardduur
Lekkage*; F-Standaardduur Inspuitstroom*; G-Standaard testduur op het voertuig®; H-Standaard
drukniveau*; I-Standaard druk-unit.*; J-Sla de instelling op; K-Afnemen/terugschakelen; L-Verho-
gen/vooruitschakelen; M-Terug naar het hoofdscherm.
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Installatie

e Zet de machine na het uitpakken op de werkbank en maak de strips op de uitlaatslangen los.

e Monteer de puls signaalkabels op de contactdozen aan de rechterbovenzijde van de machine.

e Neem de twee stelbouten uit de kit en monteer ze op de persplaat aan de bovenkant van de glazen
buis.

e Neem de twee kartelmoeren uit de kit en monteer ze op de stelbouten.

e Neem de brandstofverdeler uit de kit en monteer hem op de kartelmoeren en draai ze vast met de
persbouten.

e Neem de voedingskabels uit de kit en steek ze in de ingangsaansluiting aan de onderkant van het
toestel.

e Neem de stroomkabels uit de kit en steek ze in de ingangsaansluiting van de ultrasoon reiniger.

Bedieningsprocedures

Vorbereitung

e Verwijder de injector uit de motor van het voertuig om de o-ringen te controleren op beschadiging.
Vervang de beschadigde O-ring door een O-ring van hetzelfde type om lekkage tijdens de test te
voorkomen. Leg de buitenkant van de injectoren in benzine of reinigingsmiddel en veeg ze af met een
zachte doek nadat u de buitenste olieslurrie zorgvuldig hebt gereinigd.

e Controleer het vioeistofpeil en vul indien nodig vloeistof bij. Vul de testvloeistof via de vulopening
aan de zijkant van het apparaat en observeer het vioeistofniveau in de brandstof-niveaumeter. Max. lijn
NIET overschrijden.

e Zet de schakelaar aan de linkerzijde van de kast aan.

e Vul ultrasoon reinigingsmiddel in de ultrasoon reinigingswasser, zodat de naaldklep van de injector
door het detergent wordt bedekt.

e Sluit de injectoren aan met de juiste koppelingen.

@ Let op:Testvloeistof en detergent worden niet aangeleverd door de fabrikant.

Reinigen en testen van sequenties
Een volledige schoonmaak- en testvolgorde , zoals hieronder weergegeven, moet worden gevolgd :
e Ultrasone reiniging;
e Uniformiteit /Verstuivingstest;
Lekkage test;
e Injecteer stroomtest;
e Automatische test.
Selecteer de corresponderende parameter en stel deze in volgens voor verschillende testen. Voor
gedetailleerde bediening, raadpleeg de Bediening en de Bedieningspaneel sectie .

Ruim op na gebruik
Opruimen moet gebeuren nadat het schoonmaken en testen is voltooid:

e Druk op [Drain] om de testvloeistof in de brandstoftank af te tappen.

e Schakel de stroom uit.

e | aat het injector detergent in de oorspronkelijke fles lopen en veeg vervolgens de ultrasone reiniger
met een zachte doek af.

e Maak het Injector Reiniger en Tester bedieningspaneel schoon met een zachte doek.

e Laat de testvloeistof uit de tank in een vat weglopen om vervluchtiging te voorkomen. Bewaar de
testvloeistof op een veilige plaats als ze opnieuw kan worden gebruikt, of gooi ze weg volgens de
geldende voorschriften als ze te vuil is.
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Werking

Ultrasoon Reiniging

Injector Reiniger maakt gebruik van de doordringbaarheid en cavitatie impactgolf veroorzaakt door
ultrasone golvenbeweging door het medium om een krachtige reiniging van het voorwerp met complexe
vormen, holten en porién, zodat de hardnekkige koolstofafzettingen kunnen worden verwijderd uit de
injectoren.

Procedures

e Sluit het ene uiteinde van het netsnoer aan op het stopcontact van de ultrasone reiniger en het
andere uiteinde op het stopcontact.

e Plaats de injectoren die oppervlakte reiniging hebben doorlopen in een wasser.

e \oeg genoeg injectorreinigingsmiddel toe in de ultrasoon reiniger zodat het vioeistof niveau
ongeveer 20 mm boven de naaldklep van injectoren is.

e Sluit de injectorpuls-signaaldraden aan op de injectoren en zet de stroomschakelaar van de ultra-
soon reiniger aan.

e Tik op <Ultrasoon reinigen> icoon op het hoofdscherm. Tik op de tijd om de timer in te stellen
(1~60min, en standaard 10 minuten) en tik vervolgens op de <Run> toets.

e Als de tijd om is, stoppen de injectorreiniger en het testapparaat automatisch.

e Zet de ultrasoon reiniger uit, neem de injectoren uit de wasser en veeg ze af met een droge zachte
doek. En ze zijn klaar voor de volgende operatie.

@ Let op:

e Gebruik de ultrasoon reiniger nooit wanneer de tank leeg is, anders kan er schade ontstaan.
e Dompel de puls signaalkabelstekker en de injectorbehuizing niet in het detergent.

Uniformiteit/Verstuivingstest

De uniformiteitstest is bedoeld om na te gaan of de stroom van verschillende injectoren aan de vereiste
of specificaties onder dezelfde arbeidsvoorwaarde voldoet. Deze test kan de uitgebreide inviloeden op

de injector weergeven, veroorzaakt door elektrische aard, boorgatvariatie en verstopping. Verstuivingst-
est is het inspecteren van de spuitprestaties door het observeren van de injectoren.

Inbouw- en testprocedures voor injectoren met aanvoer bovenaan

e Kies de stop van de brandstofverdeler (4) uit de koppelingsdoos en monteer er een goede O-ring
op. Vergeet niet een beetje smeervet op de O-ring aan te brengen. Monteer de stop van de brand-
stofverdeler (4) op de bovenste brandstofverdeler .

e Monteer de sikkelvormige plaat (3) en draai deze vast met een plaatbout (1).

e Kies een geschikte adapter (5) overeenkomstig het type injector en monteer deze op de overeen

e |Installeer de injectoren in voorwaartse richting (breng een beetje smeervet aan op de O-ring).

e Installeer de bovenste brandstofverdeler en de injector op de houder van de brandstofverdeler met
de juiste stelschroef en gekartelde moeren, en draai twee riffelschroeven (zwart) vast. Zie Fig. 05.

e Sluit de injectorpuls signaaldraad aan.

e Voordat u deze test uitvoert, tikt u op <Drain> knop om de testvloeistof uit de meetbuis te laten
lopen als die er is.

e Tik op <Uniformiteits-/verstuivingstest> pictogram op het bedieningspaneel, stel de overeenkoms-
tige parameters in (raadpleeg de bijlage voor de drukinstelling, raadpleeg indien nodig de handleidingen
van het voertuig voor andere parameters), en druk vervolgens op de <Run> knop om de test te starten.

e Wanneer de test voltooid is, zal de apparatuur automatisch stoppen met het rinkelen van de
zoemer.
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Fig. 05 Voor brandstofinjector bovenaan

1-Plaatbout; 2-Riffelschroef; 3-Sikkelvormigeplaat; 4-Brandstofverdelerstop; 5-Adapter voor brandstof
top-injector; 6-Injector;7-Gekartelde moer; 8-Verstelbare schroef.

Inbouw- en testprocedures voor zij-injectoren<tenzij onderdelen beschikbaar zijn>

e Kies de juiste koppelingen voor zij-injectoren (3) en de juiste O-ringen, en monteer ze samen.
(Vergeet niet een beetje smeervet aan te brengen).

e Monteer de injectoren op de koppelingen en monteer ze op de zij--brandstofverdeler .

e Monteer de dwarsplaat (1) en draai deze vast met bouten.

e Monteer de brandstofverdeler en de injectoren op de houder van de brandstofverdeler, en draai ze
vast met twee stelschroeven (zwart). Zie Fig. 06.

e Sluit de injector puls signaaldraad aan.

e Druk alvorens deze test uit te voeren op de <Drain> toets om de testvloeistof uit de maatbeker te
laten lopen, als die er is.

e Druk op <Uniformiteits-/verstuivingstest> op het bedieningspaneel, stel de overeenkomstige param-
eters in en druk op de <Run> toets om de test te starten.

e Als het testen klaar is, stoppen de injectorreiniger en het testapparaat.

1-Kruisplaat; 2-Brandstof zij-injector; 3- Koppelstuk voor brandstof zij-injector; 4,5-O-ring; 6-brand-
stof-zij-injector; -brandstofverdeler

Let op:

e Terwijl u test, kunnen de injectorreiniger en de tester brandstof aftappen door op elk moment op de
<Drain>-toets te tikken. Standaard is het magneetventiel ingesteld op de gesloten stand. De Unifor-
miteittest kan in deze toestand worden uitgevoerd. Wanneer de <drain> toets wordt ingedrukt, zal het
magneetventiel gedurende 60 seconden olie aftappen.

e Het standaard cilindernummer van het systeem is 0, wat betekent dat alle injectoren werken als de
Injectorreiniger & -tester actief zijn. Een specifieke cilinder kan worden geselecteerd door het nummer
van de cilinder in te stellen. Het standaard cilinderaantal van het systeem is 0, wat betekent dat alle
injectoren werken wanneer Injector Cleaner en Tester is running. Een specifieke cilinder kan worden
geselecteerd door het nummer van de cilinder in te stellen.
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e De systeemdruk, het toerental en de puls kunnen tijdens het testen worden aangepast.

e Houd het brandstofniveau tijdens het testen op ten minste 30 ml. Tijdens het inspuiten zal schuim in
de vloeistof ontstaan. Om morsen te voorkomen, stelt u de betreffende parameter in aan de hand van
de volgende formule: Pulsbreedte (ms)xtijd(en)xtoerental (tpm) / 120<18000

e Deze functie is voor het controleren van de uniformiteit van elke cilinder. Tijdens het testen van de
uniformiteit moet het verschil tussen alle injectoren op een voertuig binnen 2% blijven.

Omgekeerde spoeling

Injector Reiniger & Tester kan ook omgekeerd spoelen door aansluiting met terugspoel-adapter bij
[Uniformiteit/Verstuivingstest] modus. Terugspoeling is een manier om de injectoren te reinigen terwijl de
testvloeistof van de uitlaat naar de inlaat van de injector stroomt. Reverse flush kan het vuil in de
injector of de injector verwijderen Filter (Alleen voorof de bovenste brandstofinjector).

Procedures:

e Kies een terugspoeling koppeling en de juiste O-ring, en monteer deze onder de brandstofverdeler.

e Installeer de injectoren in omgekeerde richting (uitlaat naar boven, en inlaat naar beneden).

e Kies een geschikt koppelstuk overeenkomstig de vorm van de injector en plaats het onder de
injector.

e Monteer de brandstofverdeler en de injector op de houder van de brandstofverdeler met de juiste
stelschroef en kartelmoeren, en draai twee stelschroeven (zwart) vast. Zie Fig. 07.

e Sluit de injector puls signaaldraad aan.

e Druk op het <Injecting Flow Test> pictogram, en druk op de [Run] knop om de reiniging te starten.

e Als de reiniging klaar is, stoppen de injectorreiniger en het testapparaat automatisch.

Let op:

e De systeemdruk kan worden aangepast bij het uitvoeren van de terugspoeling.

e Het is raadzaam de <Drain> toets in te drukken om morsen van testvloeistof tijdens het terugspoel-
en te voorkomen.

Fig. 07
1-Plaatbout; 2-Afsluitplaat; 3-Brandstofverdeler stopper; 4-Retour adapter; 5-Injector; 6-kartelmoer;
7-Aanpasbare schroef; 8-Riffelschroef; 9,10,11-O-ring; 12-Brandstofverdeler; 13-O-ring; Koppelingen.

Lekkage Test
Met de Lekkage-test wordt de afdichting van de injectornaaldklep onder systeemdruk gecontroleerd en
wordt nagegaan of de injector druppelt.
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Procedures(Zie voor installatie Uniformiteit/Verstuivingstest):

e \oordat u een lekkage test uitvoert, drukt u op de [Drain] knop om de resterende residuele testvioe-
istof uit de maatbeker te laten lopen.

e Selecteer het <Leakage test> pictogram op het hoofdscherm. druk op de <Run> toets en de
machine zal werken. Op dit moment kan de systeemdruk worden bijgesteld om druppelen uit de injector
waar te nemen, de druk wordt bij voorkeur 10% hoger ingesteld dan de specificaties van de fabrikant.

e Als de test voorbij is, zal de apparatuur automatisch stoppen.

Let op:

e In het algemeen moet de druppel van de injector minder dan 1 druppel binnen 1 minuut zijn (of in

overeenstemming met de specificaties). De standaardtijd van het systeem is 1 minuut.

Injecteren Stroomtest

De injecterende stroomtest is om te controleren of de injecterende stroom in 15 seconden voldoet aan
de specificaties voor injecterende hoeveelheid. De afwijking weerspiegelt de slijtage of verstopping in de
injector, in plaats van variatie in de elektrische parameter.

Procedures(Voor installatie, zie Uniformiteit/Verstuivingstest):

e \Voor deze test, druk op de <Drain> knop om de testvloeistof uit de meetbuis te laten lopen als die
eris.

e Druk op het <Injectiestroomtest> pictogram op het hoofdscherm, en druk op de <Run> toets om de
test te starten. Stel de brandstofdruk in volgens de specificatie van de injector.

e Als de test voorbij is, stoppen Injectorreiniger en Tester.

Automatische test

De Automatische test bevat alle bovengenoemde tests (15-tweede injectietest, stationair toerental,
gemiddeld toerental, hoog toerental, vari€rende versnelling, variérende vertraging, veranderende
pulsbreedte test). Deze functie kan uitgebreidere prestaties van injectoren testen door de diverse
motorwerkingsvoorwaarden te simuleren.

Procedures(Voor installatie, zie Uniformiteit/ Verstuivingstest):

e Voor de test, druk op de <Drain> toets om alle testvloeistof in de maatbekers af te tappen, als die er
is.

e Druk op de <Automatic Test> modus op het Hoofdscherm en stel de drukwaarde in volgens de
specificaties van de injector, selecteer de testmodus (modus 1, 2, of 3 zijn allemaal beschikbaar), en
vervolgens Druk op de <Run> knop om de test te starten.

e Pas de brandstofdruk aan bij het testen.

e Als de test voorbij is, stoppen de Injectorreiniger en de Tester.

Opmerking: Raadpleeg het hoofdstuk over het bedieningspaneel voor uitleg over de modus.

Reiniging Op het Voertuig

e Gelieve te controleren of er testvloeistof of detergent in de brandstoftank zit voordat u de tank van
het voertuig reinigt. Als er proefvloeistof in de tank zit, vervang deze dan door detergent. De te volgen
gedetailleerde procedure: is het verwijderen van de niveau-indicator aan de linkerkant van de hoofdunit,
en laat de testvloeistof in de brandstoftank in een container weglopen. | Als de afgetapte testvloeistof
veel onzuiverheden bevat en niet opnieuw kan worden gebruikt, gooit u deze dan weg op de juiste
manier en vul aan met nieuwe testvloeistof. Als de afgetapte testvloeistof schoon is, bewaar deze dan
voor later gebruik.

e Meng het detergent met de brandstof in een bepaalde verhouding, en vul het mengsel in de brand-
stoftank. (Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van het detergent voor de mengverhouding). Raadpleeg de
volgende tabel voor de vulhoeveelheid, zoals aangegeven in de volgende tabel:
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Aantal cilinders 4 cilinder 6/8 cilinder

Aantal ongeveer 800~1000 ml Ongeveer 1500 ml

e De aansluiting van de brandstofleidingen van de motor is weergegeven in "Aansluiting" hieronder.

e Druk op het <On-vehicle cleaning> pictogram op het bedieningspaneel, en stel de tijd in en druk op
de <Run> knop om de test te starten, en start vervolgens de motor met de parkeerversnelling van
toepassing.

e Raadpleeg de specificaties van de verschillende voertuigtypes om de systeemdruk aan te passen.

Fig.0. 8

1- Brandstof-retourkoppeling; 2- Brandstof-retour slang van motor; 3-Brandstof-inlaat slang naar motor
Aansluiten

De slangleiding verbinding van de motor met de retourslang is afgebeeld in Fig.09.

e Koppel de aansluitingen van de brandstoftoevoer- (C. D) en brandstofretourslangen (A. B) van
het brandstofsysteem van de motor los (wikkel de aansluiting met een handdoek omwikkeld wanneer u
de aansluiting loskoppelt). Kies de juiste aansluitingen en sluit ze afzonderlijk aan op de B- en C-uitein-
den, en sluit de andere uiteinden vervolgens aan op de overeenkomstige retourslang en uitlaatslang van
het toestel. Zie Fig.09.

e Verbind de losgekoppelde andere uiteinden (A. D) met de juiste slang, of verwijder de zekering
van de brandstofpomp, of maak de voedingskabel van de brandstofpomp van de motor los.

to 2 of fig. 09 | =
 ——————————— 1 : 1 [

to 3 of fig.09

Fig.09

1- Injector Reiniger en Tester; 2-Motor; 3- Brandstof-retour slang van motor; 4- Brandstof--inlaatslang
naar motor; 5-Autofilter; 6-Motor brandstoftoevoerslang; 7-Motorbrandstof -retourslang; 8- Auto brand-
stofpomp; 9-Autotank

Zonder retourslang aan te sluiten:
De slangleiding aansluiting van de motor zonder retourslang is afgebeeld als in fig.10.

e Koppel de brandstoftoevoerslangen (E, F) van het brandstofsysteem van de motor los (omwikkel de
connector bij het loskoppelen), en kies vervolgens een goede connector en sluit deze aan op het
E-uiteinde. Sluit de brandstof-uitlaatslang van het toestel weer goed aan en maak de brandstofre-
tourslang hangend. Zie fig.10.
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e Stop het andere uiteinde van het losgekoppelde uiteinde (F) met een geschikte stopper, (alleen te
gebruiken wanneer de brandstofpomp de terugstuurfunctie voor brandstof heeft) of verwijder de zeker-
ing van de brandstofpomp of maak de voedingskabel van de brandstofpomp los.

to 3 of fig. 09

Fig.10

1- injectorreiniger en -tester; 2-motor; 3-stopper; 4-brandstof-inlaatslang naar motor; 5-autotank; 6-auto-
filter; 7-brandstoftoevoerslang; 8-auto-brandstofpomp;

Let op:

e Bij het schoonmaken moet voorzichtig te werk worden gegaan, aangezien het detergent ontvlam-
baar is. Voorbereiding voor een brandblusser.

e Zorg ervoor dat alle slangleidingengoed aangesloten zijn en dat er geen lekkage is aan de slan-
gleidingen voordat u de reiniging uitvoert.

Onderhoud

1. Transporten Opslag
Het is raadzaam om het apparaat met de hand of met een vorkheftruck te vervoeren.

Transport

e Alvorens te worden verpakt, moet de vloeistof in de brandstoftank volledig worden afgetapt om
overlopen tijdens het vervoer te voorkomen.

e Alleen met de hand verplaatsen of optillen met zachte riem.

e Geen hijsgereedschap of langeafstand transport.

e Om te voorkomen dat het apparaat schokt en stoot, moet u ervoor zorgen dat het op de basisstoel
en in de verpakkingskoffer staat tijdens het vervoer. Verpak eerst de eenheid met de materie gelijkaardig
met plastiek strook en voeg het vulmateriaal toe (zoals schuim of spons, enz.) tussen het toestel en de
verpakkingskoffer om krassen op het oppervlak te voorkomen wanneer het toestel schudt.

e Zorg ervoor dat de maximale hellingshoek niet hoger is dan 45. Plaats het toestel niet op zijn kop.

Opslag

e Sla alleen op een droge plaats op en uit de buurt van water houden voordat het apparaat wordt
uitgepak.

e Berg het apparaat op in een goed geventileerde ruimte en stel het niet bloot aan direct zonlicht of
regen.

Installatie Milieu.

e Houd een afstand van niet minder dan 200 mm tussen de unit en een muur of andere ondergrond.
De unit moet in een goed geventileerde ruimte worden geplaatst. Zorg ervoor dat de temperatuur tussen
-10C~+40C is.

e Het apparaat is goed geaard voor veilige werking. Controleer of het stopcontact ook goed geaard
is.

A Waarschuwing!

Indien een verlengsnoer wordt gebruikt , moet de nominale stroom gelijk of groter zijn dan die van de
apparatuur.
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Bijlage1: Manometer van Injectiesysteem
BEDRIJF MODEL SYSTEEMDRUK (MPa)
TOYOTA 3.0 0.284
PREVIA 0.27—0.33
LEXUS 300 400 0.265—0.304
TOYOTA
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.02.2 0.285
HONDA CIVIC 1.5L 0.255—0.285
LEGEND 3.2L 0.27—0.304
BLUE BIRD 0.25
NISSAN MAXIMA 0.25
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 0.35
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 528 0.27—0.29
BUICK CENTURY 0.29—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.29—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.29—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 0.28
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0.273
CHRYSLER DODGE 3.3L
DODGE CARAVAN 0337
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 0.24—0.27
AUDI
5,4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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Isencao de responsabilidade

e Para aproveitar ao maximo as vantagens da unidade, o operador deve estar familiarizado com os
principios de funcionamento do motor do automovel.

e Todas as informacdes, ilustracdes e especificacdes contidas neste manual sdo baseadas nas
informacdes mais recentes disponiveis no momento da publicagdo. O fabricante reserva-se o direito de
modificar este manual e a propria maquina sem aviso prévio.

Precaucgoes de segurancga

Leia atentamente todos os procedimentos e precaucdes de servico, instrucdes de instalacdo e manuais
de operagao do equipamento. O ndo cumprimento dessas precaugdes ou a utilizagdo inadequada do
equipamento podem resultar em danos materiais, ferimentos graves ou morte. Nunca permitir que
pessoal com formagao inadequada execute estes procedimentos ou opere o equipamento.

e Leia as instrucdes de operacao antes de tentar operar a unidade. Guarde sempre este manual
com a unidade.

e Deve ter-se cuidado, pois o contacto com partes quentes do equipamento ou do motor pode
causar queimaduras.

e Nao operar a unidade com um cabo danificado ou com a unidade caida ou danificada até que
tenha sido inspeccionada por pessoal de servigo qualificado.

e Nao pendurar cabos nas bordas de mesas, bancadas ou balcdes, nem entre em contacto com
coletores de calor ldminas do ventilador em movimento.

e Se for necessario um cabo de extensao, utilizar um cabo com uma corrente nominal igual ou maior
que a corrente nominal do equipamento. Os cabos com correntes nominais abaixo da corrente do
equipamento podem superaquecer.

e Quando a maquina nao estiver em uso, certifique-se de desconectar o dispositivo da tomada
elétrica. Nunca desligar o cabo de alimentagao ao desligar da tomada.

e Certifique-se de que o equipamento esteja completamente resfriado antes de o colocar. Ao arma-
zenar, enrole o cabo livremente a volta do equipamento.

e Para evitar incéndios, ndo operar o equipamento perto de recipientes abertos contendo liquidos
inflamaveis(gasolina).

e Ao operar o motor de combustivel, certifique-se de que o dispositivo esteja na area bem ventilada.

e Mantenha sempre cigarros acesos, faiscas, chamas ou outras fontes de ignigédo longe do sistema
de combustivel.

e Mantenha o cabelo, roupas, dedos ou outras partes do corpo longe das partes operacionais da
unidade.

e Para evitar choques elétricos, mantenha longe de partes molhadas da unidade de trabalho e evite
expb-la a chuva.

e Seguir os procedimentos operacionais do manual para operar a maquina. Utilizar apenas os
acessorios recomendados pelo fabricante.

e Nao ligar o sistema ultra-sénico quando nao houver detergente ultra-sénico na sala de limpeza
ultra-sénica. Caso contrario, a maquina de limpeza ultra-sénica sera danificada.

e Manter a unidade bem ligada a terra.

e Fornecer ventilacdo através de sistema de exaustéo, ventiladores ou portdes. O gas monoxido de
carbono inodoro e incolor pode causar doengas graves, ferimentos ou morte.

e Evitar o contacto com superficies quentes, tais como tubos de escape, radiadores, etc.

e Antes de testar o veiculo, colocar a alavanca de mudangas na posi¢cao neutra, aplicar o travao de
estacionamento e bloquear as rodas dianteiras.

e USAR SEMPRE OCULOS DE PROTECCAO. Os 6culos normalmente utilizados nao sdo éculos
de seguranca.

e Ao desconectar qualquer conector da mangueira de combustivel pressurizada, envolva o conector
com uma toalha para evitar que o combustivel jorre.O combustivel jorrado pode causar danos pessoais
ou incéndio.

e O liquido de teste ¢ utilizado pela unidade principal. O detergente é utilizado para a limpeza no
veiculo. A limpeza ultra-sonica utiliza detergente ultra-sonico especificado.
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@ Nota: Especificar as operacbes que requerem atengao ao operar o equipamento.

A Adverténcia: Especificacdo de um possivel perigo que possa resultar em danos na maquina ou
ferimentos pessoais.

Funcgoes

e Limpeza ultra-sénica: Para efectuar a limpeza simultadnea em varios injectores e para remover
completamente os depdsitos de carbono no injector.

e Teste de uniformidade/capacidade de pulverizagdo: Para testar a uniformidade da quantidade de
pulverizagao de combustivel de cada injector e monitore o estado de pulverizagédo de cada injector com
luz de fundo. Este teste é igualmente para o resplendor do reverso.

e Teste de vazamento: Para testar as condigbes de selagem e gotejamento dos injectores sob
pressao do sistema.

e Teste de fluxo de injecgéo: Para verificar o volume da injec¢ao do injector durante 15 segundos de
injeccdo continua.

e Teste automatico: Para testar injectores através da simulagao de diferentes condi¢des de trabalho.

e Limpeza no veiculo: A unidade esta equipada com varios adaptadores e acopladores que facilitam
a limpeza dos injectores no veiculo.

Caracteristicas

e A poderosa tecnologia de limpeza ultra-sénica € usada para limpar completamente os injectores.

e O controlo da pressdo do combustivel através de microcomputador oferece um controlo estavel da
pressao e uma vasta gama ajustavel, que é adequada para todos os veiculos EGI e pode ajudar a obter
uma limpeza e teste automatico dos injectores.

e Com a ajuda de controlo por microcomputador e exibigao digital, o equipamento torna possivel a
limpeza automatica, o teste de injectores e a monitorizagdo em tempo real dos valores dindmicos.

e Drenagem automatica de combustivel através de programas pré-definidos para alguns itens de
teste. O liquido/detergente de teste também pode ser drenado premindo um botao no painel de controlo
apos o teste.

e O design humanizado permite que a pressao do sistema seja rapidamente restaurada para os
valores de padréo.

Especificacoes
Condigoes de trabalho:
e Temperatura: -10~+40°C;
Umidade relativa: <85%;
Intensidade do campo magnético externo: <400A/m;
Nenhuma chama dentro de 2 metros.

Especificagoes:
e Fonte de alimentacdo da unidade principal: CA 110/220V+10%, 50/60Hz
Poténcia da unidade principal: 150W
Dimensao da unidade principal: 270x310x340mm
Poténcia de limpeza por ultra-sons: 28KHZ +0.5KHZ
Pressao do combustivel: 0-10bar
Faixa de RPM simulada: 20~10000RPM
Largura de pulso: 0,5~25ms; passo 0,1ms
Duracao do teste de uniformidade//capacidade de pulverizacao: 1~20min
Duracao do teste de vazamento: 1~30min
Duracéo do teste de fluxo de injecgdo: 3~120s
Leveringsafmeting: 295x330x400mm
Leveringsgewicht: 9.3kg
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Estrutura

Visao geral
A estrutura de Limpador & Testador de Injector de combustivel € mostrada na Figura 01.

A-Tomada de alimentagao & Interruptor ON/OFF & Fusivel
Para introduzir energia CA na unidade, existe uma tomada de fusivel, e um interruptor ON/OFF para
ligar/desligar a unidade.

B-Painel de controlo/exibi¢do
Todos os dados serdo mostrados nesta tela de toque, e o ajuste do pardmetro podera ser feito por
toque de dedo. Consultar a seccao Painel de Controlo para detalhes

C-Botéao de controlo
Botao de navegacao e controlo rapido, gire a esquerda / direita para alternar entre parametros e pressi-
one para confirmar.

D-Bocal de abastecimento de combustivel
Para reabastecimento de combustivel de teste. A capacidade do tanque de combustivel € de 2100ml,
consultar sempre o Indicador do nivel de combustivel durante o reabastecimento.

E-Indicador do nivel de combustivel

Notar o nivel de combustivel no reabastecimento, e antes dos testes. O nivel de combustivel deve ser
verificado regularmente, certificar-se sempre de que o nivel de combustivel esta acima da linha MIN,
caso contrario, podera resultar em avaria da bomba.

F-Bocal de drenagem de combustivel
Se o combustivel ficar sujo, drenar o combustivel, despejar o combustivel através de um filtro e reabas-
tecer pela Bocal de abastecimento de combustivel.

G-Mangueira de abastecimento de combustivel
Utilizado para introduzir combustivel ao Distribuidor de combustivel.

H- Conjunto do distribuidor de combustivel

Diferentes tipos de conjunto distribuidor de combustivel podem vir com a unidade de acordo com as
mudangas de configuragdo do hardware. O conjunto do distribuidor de combustivel é utilizado para
distribuir combustivel em injectores montados para testes.

I-Conector de combustivel de retorno
Utilizado para introduzir combustivel de retorno do veiculo na funcao de teste do veiculo.

J-Tomadas para cabo de sinal de pulso
Tomadas independentes para o sinal de accionamento do injector, tenha em atengéo o indice da
tomada do sinal.
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@ Nota: As ilustragdes deste manual podem ser ligeiramente diferentes do produto real!

Painel de Controlo
Todo o controlo da unidade é terminado num LCD de toque Unico e num botao, que pode ser girado

para a esquerda / direita para selecionar e pressionar para confirmar.

Toda a explicagdo com um >>> significa que € um item de menu.
Todas as explicagdes com a marca *, significam que sao editaveis e a janela seguinte aparecera

quando clicar nos itens.

®
o @

A-Diminuir; B-Aumentar; C-Arrastar para cima para aumentar e arrastar para baixo para diminuir;
D-Valor atual; E-Fechar a janela pop-up

Tela principal

B_||cC. |[D. ]J[E
RIS ||N]| &
F. ||G H|[!
5tk €

4®7

A-Botao de controlo; B-Driver de pulsos ultra-sonicos>>>>; C-Teste de uniformidade / capacidade de
pulverizagao>>>; D-Teste de vazamento>>>; E-Teste de fluxo de injecgdo>>>; F-Teste automatico>>>>;

G-Teste no veiculo>>>>; H-Drenagem de combustivel>>>; |-Configuragao >>>.

Driver de pulsos ultra-sénicos

AR

(L 10:00

B o @

A-icone de estado; B-Duracdo*; C-Botdo de drenagem de combustivel; D-Botao Iniciar/Parar;
E-Voltar a tela principal
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Teste de uniformidade/capacidade de pulverizagao

A-]cone de estado; B-Indicacao da pressao; C-RPM *; D-Pulso*; E-Duracao de Teste *

F-Indice de injector(0 significa todos os injectores, enquanto 1~6 se referem a tomada de sinal 1 a 6)*.
G-Nivel de pressao*; H-Botao de drenagem de combustivel; I-Botéo Iniciar/Parar; J-Voltar a tela princi-
pal.

Teste de vazamento

A-icone de estado; B-Indicacgdo da pressao; C-Duracédo de Teste *; D-Nivel de presséo*; E-Botdo de
drenagem de combustivel; F-Bot&o Iniciar/Parar; G-Voltar a tela principal.

Teste de fluxo de injecgao

A-icone de estado; B-Indicagdo da pressdo; C-Duracéo de Teste *; D-Nivel de presséo*; E-Botdo de
drenagem de combustivel; F-Bot&o Iniciar/Parar; G-Voltar a tela principal.

Teste automatico

5 i@ 20e] 0
E (/) 1500 rpm

F @ 0:00 min
G Qgﬂ 0 times

A-icone de estado; B-Indicagdo da pressao; C-Modo*; D-Nivel de pressdo*; E-RPM (Estado); F-Carim-
bo de tempo (Estado); G-Contagem decrescente de injecgdes (Estado); H-Botdo de drenagem de
combustivel; I-Botao Iniciar/Parar; J-Voltar a tela principal.
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Modo

Modo 1

Injecgdo durante 8 segundos,

Paragem durante 30 segundos,

Drenagem durante 60 segundos,

Injecgdo por 1500 vezes a 650rpm, 2,8ms,
Paragem durante 30 segundos,

Drenagem durante 60 segundos,

Injecga@o por 1500 vezes a 6000rpm, 2,8ms,
Paragem durante 30 segundos,

Drenagem durante 60 segundos.

Modo 2
(3 ciclos de trabalho)

600rpm-6000rpm passo por 50rpm, em cada ponto de verificagao, injectar 3 vezes com
ciclo de trabalho de 30%, 15% e 2% respectivamente.

Paragem durante 30 segundos,
Drenagem durante 60 segundos.

Modo 3

Modo 1+Modo 2(um ciclo de trabalho)

Teste no veiculo

5

gt

F )

A-icone de estado; B-Indicagéo da pressao; C-Duracédo de Teste *; D-Nivel de press&o*; E-Botdo de
drenagem de combustivel; F-Bot&o Iniciar/Parar; G-Voltar a tela principal.

Drenagem de combustivel

Eﬁ:
" 5:00

c ) =)

A-icone de estado; B-Duracg&o*; C-Botao Iniciar/Parar; D-Voltar a tela principal.

Configuragao

A pagina de configuragao é
usada para configurar o valor
padrdo cada vez que a
unidade ¢ iniciada.

A-icone de estado; B-RPM* padréo; C-Pulso padrdo*; D-Duragdo padrdo do teste de pulverizagao*;

B[ 1500 wl|[& F 5|
CllL 10.0 ms|{&% 20.00 m: |G A
DY 1:00 mo|| @  20% |H
E[X 1:00 mn Bar ||
&y k= B vy

E-Duracao padrao do vazamento*; F-Duragéo padrao do fluxo de injecgdo*; G-Duragao padrao do teste

no veiculo®; H-Nivel de presséo padrao*; I-Unidade de presséo padrao.*; J-Salvar configuragoes;

K-Diminuir/Voltar; L-Aumentar / Mudar para frente; M-Voltar a tela principal.
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Instalacao

e Deslocar a maquina para a bancada de trabalho depois de desembalar e soltar as tiras nas
mangueiras de saida.

e Montar os cabos de sinal de pulso nas tomadas do lado superior direito da maquina.

e Retirar os dois parafusos de ajuste do conjunto e instala-los na placa de prensagem na parte
superior do tubo de vidro.

e Pegar nas duas porcas serrilhadas do conjunto e instala-las nos parafusos de ajuste.

e Pegar o distribuidor de combustivel do conjunto e instala-lo nas porcas serrilhadas e aperta-las
com os parafusos de pressao.

e Retirar os cabos de alimentagao do conjunto e inseri-lo na tomada de entrada na parte inferior da
unidade.

e Retirar os cabos de alimentagao do conjunto e inseri-lo na tomada de entrada do limpador
ultra-sonico.

Procedimentos operacionais

Preparagao

e Removar o injector do motor do veiculo para verificar se os anéis de vedagéo estdo danificados.
Substituir o anel em O danificado por outro do mesmo tipo para evitar vazamentos durante os testes.
Colocar a parte externa dos injectores na gasolina ou detergente, e limpa-los com um pano macio
depois de limpar cuidadosamente a lama de 6leo exterior.

e Verificar o nivel do liquido e reabastecer o liquido de teste quando necessario. Encher o liquido de
teste através do enchimento no lado da unidade e observar o nivel do liquido no visualizador do nivel
de combustivel. NAO exceder a linha Max.

e Ligar o interruptor de alimentacéo no lado esquerdo do Gabinete.

e Encher o detergente ultra-sonico na lavandaria de limpeza ultra-sénica para que a valvula de
agulha do injector seja coberta pelo detergente.

e Conectar os injectores com os acopladores correctos.

@ Nota:

O liquido de teste e o detergente nao serao fornecidos pelo fabricante.

Sequéncias de limpeza & teste
Uma sequéncia completa de limpeza e teste mostrada abaixo deve ser seguida:
e Limpeza ultra-soénica;
e Teste de uniformidade/capacidade de pulverizacao;
e Teste de vazamento;
e Teste de fluxo de injeccao
e Teste automatico
Seleccionar o parametro correspondente e configurar de acordo com varios testes. Para operagoes
detalhadas, consultar a sec¢ao Operacao e Painel de Controlo.

Arrumar apos a operagao
A limpeza deve ser feita apos a limpeza e o teste serem concluidos:

e Pressionar o botao [Drenar] para drenar o liquido de teste para o tanque de combustivel.

e Desligar a energia.

e Drenar o detergente injector para a sua garrafa original e depois limpar o produto de limpeza
ultra-s6nico com um pano macio.

e Limpar o painel de controlo de Limpador & Testador de Injector com um pano macio.

e Drenar o liquido de teste do tanque para um recipiente para evitar a volatilizagdo. Armazenar o
liquido de teste num local seguro se este puder ser utilizado novamente, ou elimina-lo de acordo com
os regulamentos relevantes se estiver demasiado sujo.
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Operacgao

Limpeza ultra-sénica

O limpador de injetores aproveita a penetrabilidade e a onda de impacto de cavitagdo causada pela
onda ultra-sonica que percorre o meio para fornecer uma limpeza poderosa em objetos com formas
complexas, cavidades e poros, de modo a que os depositos de carbono teimosos possam ser removi-
dos dos injetores.

Procedimentos

e Conectar a fonte de alimentagao: conectar uma extremidade do cabo de alimentagédo a tomada do
limpador ultra-sénico e a outra extremidade a tomada de alimentagao.

e Colocar os injectores que passaram pela limpeza de superficie numa lavandaria.

e Adicione detergente injector suficiente no limpador ultra-sénico de modo que o nivel do liquido
fique cerca de 20 mm acima da valvula de agulha dos injectores.

e Conectar os fios de sinal de pulso do injector aos injectores, respectivamente, e depois ligar o
interruptor de alimentagao do limpador ultra-sénico.

e Toque no icone <Ultrasonic cleaning> na tela principal. Toque no tempo para definir o temporizador
(1 ~ 60 min e 10 minutos por padrao) e, em seguida, toque no botdo <Run>.
6)Quando o tempo acabar, o Limpador & Testador de Injector ira parar automaticamente.

e Desligar a alimentacdo do limpador ultra-sénico, retirar os injectores da lavanderia e limpa-los com
um pano seco e macio. E eles estdo prontos para a proxima operagao.

Nota:
e Nunca operar o limpador ultra-sénico quando o tanque esta vazio, caso contrario, poderdo ocorrer
danos.
e Nao mergulhar o plugue dos cabos de sinal de pulso e o corpo do injector no detergente.

Teste de uniformidade/capacidade de pulverizagao

O teste de uniformidade é para descobrir se o fluxo de diferentes injectores atende os requisitos ou
especificagdes sob a mesma condigédo de trabalho. Este teste pode reflectir as influéncias abrangentes
sobre o injector causadas pela natureza eléctrica, variagdo do diametro e entupimento. O teste de
capacidade de pulverizabilidade é inspeccionar o desempenho da pulverizacao através da observacao
dos injectores.

Procedimentos de instalagao e teste para injetores de abastecimento superior

e Escolher a rolha do distribuidor de combustivel (4) da caixa do acoplador e montar um anel em O
adequado. Lembre-se de aplicar um pouco de graxa lubrificante no anel em O. Montar a rolha do
distribuidor de combustivel (4) sobre o distribuidor de combustivel de abastecimento superior.

e Montar a placa crescente (3) e aperta-la com um parafuso de placa (1).

e Escolher um adaptador adequado (5) de acordo com o tipo de injector e monta-lo no acoplador
correspondente sob o distribuidor de combustivel de abastecimento superior.

e |Instalar os injectores na direcgao da frente (Aplicar um pouco de graxa lubrificante no anel em O).

e |nstalar o distribuidor de combustivel de abastecimento superior e o injector no suporte do distribui-
dor de combustivel com um parafuso ajustavel adequado e porcas serrilhadas, e apertar dois parafusos
de rosca(pretos). Ver Figura 05.

e Conectar o fio de sinal de pulso do injector.

e Antes de fazer este teste, toque no botdo <Drain> para drenar o liquido de teste do tubo de
medicdo, se houver.

e Toque no icone <Uniformity/Sprayability test> no painel de controlo, defina os parametros corre-
spondentes (consulte o apéndice para definigdo da pressao, consulte os manuais do veiculo para
outros parametros conforme necessario) e pressione o botdo <Run> para iniciar o teste.

e Quando o teste estiver concluido, o equipamento ira parar automaticamente com o som da cam-
painha.
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Figura 05 Para injector de combustivel de abastecimento superior
1-Parafuso de chapa; 2-Parafuso de rosca; 3-Placa crescente; 4-Rolha de distribuidor de combustivel;
5-Adaptador para injector de combustivel de abastecimento superior; 6-Injector; 7-Porca serrilhada;
8-Parafuso ajustavel

Procedimentos de instalagao e teste para injetores de abastecimento lateral <enquanto as pecgas
estao disponiveis>

e Escolher acopladores adequados para injectores de abastecimento lateral (3) e anéis em O
adequados, e monta-los juntos. (Lembre-se de aplicar um pouco de graxa lubrificante).

e Montar os injectores nos acopladores e instala-los no distribuidor de combustivel de abastecimento
lateral.

e Montar a placa cruzada (1) e aperta-la com parafusos.

e Montar o distribuidor de combustivel e injectores no suporte do distribuidor de combustivel, e
aperta-los com dois parafusos de rosca (pretos). Ver figura 06.

e Conectar o fio de sinal de pulso do injector.

e Antes de fazer este teste, toque no botdo <Drain> para drenar o liquido de teste do copo de
medicao, se houver.

e Toque em <Uniformity/Sprayability test> no painel de controlo, defina os pardmetros correspon-
dentes e toque em <Run> botao para iniciar o teste.

e Quando o teste for concluido, o Limpador & Testador de Injector ira parar.

Figura 06
1-Placa cruzada; 2-Injector de combustivel de abastecimento lateral;
3- Acoplador para injector de combustivel de abastecimento lateral; 4,5-Aneis em O;
6-Distribuidor de combustivel de abastecimento lateral

Nota:

e Durante os testes, o Limpador & Testador de Injector pode drenar o combustivel tocando na tecla
<Drain> a qualquer momento. Por padrdo, a valvula solendide é definida no estado fechado. O teste de
uniformidade pode ser feito neste estado. Quando a tecla <drain> é pressionada, a valvula solendide
drena o 6leo por 60 segundos.

e O numero do cilindro padrao do sistema € 0, o que significa que todos os injetores estao funcionan-
do quando o Limpador & Testador de Injector esta em operagao. Um cilindro especifico pode ser
seleccionado definindo o numero do cilindro.
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e A pressao, a velocidade e o pulso do sistema podem ser ajustados durante o teste.

e Manter o nivel de combustivel a pelo menos 30 ml durante os testes. A espuma sera produzida no
liquido durante a injecgao. A fim de evitar transbordamento, definir o parametro relacionado com a
seguinte formula: Largura de pulso (ms) x tempo (s) x velocidade (rpm) / 120<18000

e Esta fungao é para verificar a uniformidade de cada cilindro. A diferenca de injecgdo de todos os
injectores num veiculo deve ser mantida dentro de 2% durante os testes de uniformidade.

Retrolavagem

O Limpador & Testador de Injector também pode efectuar a retrolavagem conectando-se com o adapta-
dor de retrolavagem no modo [Uniformity/Spray-test]. A retrolavagem é uma forma de limpar os injecto-
res com o liquido de teste fluindo da saida para a entrada do injector. A retrolavagem pode remover a
sujeira dentro do injector ou do filtro do injector (apenas para o injector de combustivel de abastecimen-
to de superior).

Procedimentos

e Escolher um acoplador de retrolavagem e um anel em O adequado, e monta-los sob o distribuidor
de combustivel.

e |Instalar os injectores na direcgao inversa (saida para cima, e entrada para baixo).

e Escolher um acoplador adequado de acordo com a forma do injector e coloca-lo debaixo do injec-
tor.

e |nstalar o distribuidor de combustivel e o injector no suporte do distribuidor de combustivel com um
parafuso ajustavel adequado e porcas serrilhadas, e apertar dois parafusos de rosca(pretos). Ver
Figura 07.

e Conectar o fio de sinal de pulso do injector.

e Toque no icone <Injecting Flow Test> e toque no bot&o [Run] para iniciar a limpeza.

e Quando a limpeza terminar, o Limpador & Testador de Injector ira parar automaticamente.

Nota:

e A presséao do sistema pode ser ajustada ao realizar a retrolavagem.

e E aconselhavel tocar na tecla <Drenar> para evitar o transbordamento do liquido de teste durante
a retrolavagem.

Figura 07
1-Parafuso de chapa; 2-Placa crescente; 3-Rolha de distribuidor de combustivel; 4-Adaptador reverso;
5-Injector; 6-Porca serrilhada; 7-Parafuso ajustavel; 8-Parafuso de rosca; 9,10,11-Aneis em O; 12-Dis-
tribuidor de combustivel; 13-Anel em O; 14-Acopladores.

Teste de vazamento
O teste de vazamento é para inspeccionar as condigdes de selagem da valvula de agulha do injector
sob presséao do sistema e descobrir se o injector esta a gotear.

Procedimentos (Para instalagao consultar o Teste de Uniformidade/Capacidade de pulverizagao):
e Antes de fazer o teste de vazamento, pressione o botao [Drain] para drenar o liquido residual do
teste do copo de medigdo.
e Selecione o icone <Leakage test> na tela principal. toque na tecla <Run>, a maquina funcionara.
Neste momento, a pressao do sistema pode ser ajustada para observar o gotejamento do injector, a
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e Quando o teste terminar, o equipamento para automaticamente.
Nota:

e Em geral, o gotejamento do injector deve ser inferior a 1 gota dentro de 1 minuto (ou de acordo
com as especificagdes). O tempo padrao do sistema é de 1 minuto.

Teste de fluxo de injecgao

O teste de fluxo de injeccéo € para verificar se o fluxo de injecgdo em 15 segundos cumpre as especifi-
cacgobes para a quantidade de injeccdo. O desvio reflecte o desgaste ou o entupimento do injector, em
vez da variagao dos parametros eléctricos.

Procedimentos (Para instalagao consultar o Teste de Uniformidade/Capacidade de pulverizagao):

e Antes do teste, toque no botdo <Drain> para drenar todo o liquido de teste nos copos de medicéo,
se houver.

e Toque no icone <Injecting flow test> na tela principal e toque no botdo <Run> para iniciar o teste.
Ajuste a pressédo do combustivel de acordo com a especificagédo do injector.

e Quando o teste terminar, o Limpador & Testador de Injector ira parar.

Teste automatico

O Teste Automatico contém todos os testes acima mencionados (teste de injecgdo de 15 segundos,
velocidade lenta, velocidade média, alta velocidade, aceleracao variavel, desaceleragao variavel, teste
de mudancga de largura de pulso). Esta fungdo pode testar o desempenho mais abrangente dos injecto-
res através da simulacéo das varias condi¢des de trabalho do motor.

Procedimentos (Para instalagao consultar o Teste de Uniformidade/Capacidade de pulverizagao):

e Antes do teste, toque no botdo <Drain> para drenar todo o liquido de teste nos copos de medicéao,
se houver.

e Toque no modo <Automatic Test> na tela principal e defina o valor da pressdo de acordo com as
especificagdes do injector, selecione o modo de teste (os modos 1, 2 ou 3 estédo todos disponiveis) e
toque no botdo <Run> para iniciar o teste.

e Ajustar a pressao do combustivel ao testar.

e Quando o teste terminar, o Limpador & Testador de Injector ira parar.

Nota: consulte a se¢do Painel de Controlo para obter a explicagdo do modo.

Limpeza no veiculo

e Verificar se ha liquido de teste ou detergente dentro do tanque de combustivel antes da limpeza no
veiculo. Se o liquido de teste estiver no tanque, substitua-o por detergente. O procedimento detalhado
a seguir: remover o indicador de nivel a esquerda da unidade principal, e drenar o liquido de teste
dentro do tanque de combustivel para um recipiente. Se o liquido de teste drenado contiver muitas
impurezas e nao puder ser reutilizado, por favor, elimine-o da forma adequada e encha-o com novo
liquido de teste. Se o liquido de teste drenado estiver limpo, por favor guarde-o para utilizagao posteri-
or.

e Misturar o detergente com o combustivel em uma certa proporgao e encher a mistura para o
tanque de combustivel. (Consultar o manual do usuario do detergente para a proporgéo de mistura.)
Consultar a tabela seguinte para a quantidade de enchimento, como se mostra na tabela seguinte:

Aantal cilinders 4 cilinder 6/8 cilinder

Aantal ongeveer 800~1000 ml Ongeveer 1500 ml

e De aansluiting van de brandstofleidingen van de motor is weergegeven in "Aansluiting" hieronder.

e Druk op het <On-vehicle cleaning> pictogram op het bedieningspaneel, en stel de tijd in en druk op
de <Run> knop om de test te starten, en start vervolgens de motor met de parkeerversnelling van
toepassing.

e Raadpleeg de specificaties van de verschillende voertuigtypes om de systeemdruk aan te passen.
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Figura 08

1-Conector de retorno de combustivel; 2-Mangueira de retorno de combustivel do motor;
3-Mangueira de entrada de combustivel para o motor.

De slangleiding verbinding van de motor met de retourslang is afgebeeld in Fig.09.

e Koppel de aansluitingen van de brandstoftoevoer- (C. D) en brandstofretourslangen (A. B) van
het brandstofsysteem van de motor los (wikkel de aansluiting met een handdoek omwikkeld wanneer u
de aansluiting loskoppelt). Kies de juiste aansluitingen en sluit ze afzonderlijk aan op de B- en C-uitein-
den, en sluit de andere uiteinden vervolgens aan op de overeenkomstige retourslang en uitlaatslang van
het toestel. Zie Fig.09.

e Verbind de losgekoppelde andere uiteinden (A. D) met de juiste slang, of verwijder de zekering
van de brandstofpomp, of maak de voedingskabel van de brandstofpomp van de motor los.
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Figura 09

1- Limpador & Testador de Injector; 2-Motor; 3-Mangueira de retorno de combustivel do motor;
4-Mangueira de entrada de combustivel para o motor; 5-Filtro automatico; 6-Mangueira de abasteci-
mento de combustivel do motor; 7-Mangueira de retorno de combustivel do motor;
8-Bomba de combustivel automatica; 9-Tanque automatico.

Zonder retourslang aan te sluiten:
De slangleiding aansluiting van de motor zonder retourslang is afgebeeld als in fig.10.

e Koppel de brandstoftoevoerslangen (E, F) van het brandstofsysteem van de motor los (omwikkel de
connector bij het loskoppelen), en kies vervolgens een goede connector en sluit deze aan op het
E-uiteinde. Sluit de brandstof-uitlaatslang van het toestel weer goed aan en maak de brandstofre-
tourslang hangend. Zie fig.10.

e Stop het andere uiteinde van het losgekoppelde uiteinde (F) met een geschikte stopper, (alleen te
gebruiken wanneer de brandstofpomp de terugstuurfunctie voor brandstof heeft) of verwijder de zeker-
ing van de brandstofpomp of maak de voedingskabel van de brandstofpomp los.
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Figura 10

1- Limpador & Testador de Injector; 2-Motor; 3-Rolha; 4-Mangueira de entrada de combustivel no motor;
5-Tanque automatico; 6-Filtro automatico; 7-Mangueira de abastecimento de combustivel do motor;
8-Bomba de combustivel automatica;

Nota:

e Durante a limpeza, deve ter-se cuidado pois o detergente é inflamavel. Preparar para um extintor
de incéndio.

e Certifique-se de que todas as linhas de mangueiras estejam bem conectadas e que nao haja
vazamentos nas mangueiras antes de efectuar a limpeza.

Manutencao

Transporte e Armazenamento
Recomenda-se que a unidade seja transportada manualmente ou por empilhador.

Transporte

e Antes de ser embalado, o liquido dentro do tanque de combustivel deve ser completamente drena-
do para evitar o transbordamento durante o transporte.

e Movimentar apenas com as m&os ou levantar com cinto macio.

e Sem embalagem, sem ferramentas de elevacgao ou transporte de longa distancia.

e Para evitar que a unidade choque e bata, certifique-se de que esta no assento de base e na caixa
de embalagem durante o transporte. Em primeiro lugar, embalar a unidade com o material semelhante
com fita plastica e adicionar o material de enchimento (como espuma ou esponja, etc.) entre a unidade
e a caixa de embalagem para evitar arranhar a superficie quando a unidade se agita.

e Certifique-se de que o angulo de inclinagdo maxima nao excede 45. Nao colocar a unidade de
cabeca para baixo.

Armazenamento

e Armazenar apenas em area seca e manter afastado da agua antes da unidade ser desembalada.

e Armazenar a maquina em area bem ventilada e ndo a expor ao sol ou a chuva directamente.
3. Ambiente de Instalacao

e Manter uma distancia nao inferior a 200mm entre a unidade e qualquer parede ou outra substan-
cia. A unidade deve ser colocada em area bem ventilada. Certifique-se de que a temperatura esta
dentro de -10 C~ +40C.

e A unidade foi bem aterrada para uma operagao segura. Favor confirmar que a tomada também
esta bem ligada a terra.

A Aviso!

Se for utilizada um cabo de extensao, a corrente nominal deve ser igual ou maior que a do equipamen-
to
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Apéndice 1: Manémetro do Sistema de Injec¢cao

Empresa Modelo Press&o do sistema (MPa)
TOYOTA3.0 0.284
PREVIA 0.27—0.33
LEXUS 300 400 0.265—0.304
TOYOTA
CAMRY 3.0 0.265—0.304
LAND CRUISER 0.30
COROLLA 0.27—0.31
ACCORD 2.02.2 0.285
HONDA CIVIC 1.5L 0.255—0.285
LEGEND 3.2L 0.27—0.304
BLUE BIRD 0.25
NISSAN MAXIMA 0.25
300EX 0.206—0.255
MITSUBISHI V63000 0.35
323 0.20—0.22
MAZDA 626 0.25—0.29
929 0.25—0.29
BMW 528 0.27—0.29
BUICK CENTURY 0.29—0.33
BUICK PARK AVENUE 0.29—0.33
GM CADILLAC 5.7 0.29—0.33
LUMINA 0.23—0.30
CORSICA 0.25—0.30
TEMPO 2.3L 0.28
FORD
LINCOLN TOWN 0.206—0.308
CHEROKEE 213 0.273
CHRYSLER DODGE 3.3L
DODGE CARAVAN 0.337
HYUNDAI SONATA 0.265—0.275
DAEWOO DAEWOO 0.28—0.30
6 CYLINDER 0.24—0.27
AUDI
5,4 CYLINDER 0.45—0.50
VOLKSWAGEN JETTA 0.27—0.29
VOLVO VOLVO 0.23—0.30
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Warranty

e Thank you for choosing our products, we will provide you with the following services and promises.

e The warranty period of this product is 1 year.

e After the warranty period expires, repairs will be charged for replacement parts.

e After the failure, please contact the manufacturer, we will give you the most complete service in the
shortest time.
The following items are not covered by the warranty:

e Vulnerable parts are not covered by the warranty, including: glass tube, signal sire, stickers,
connectors pressure gauge, oil outlet pipe.

e \When no cleaning agent is added to the ultrasonic tank, turning on the ultrasonic.

cleaning switch will damage the ultrasonic system, which is not covered by the warranty.

o [f the testing agent is not replaced in time after long-term use, the oil pump filter screen is blocked
and the oil pump is burned out of the warranty.

e The use of fuel injector cleaning agent as fuel injector testing agent will cause the fuel pump to burn
out, which is not covered by the warranty.

e Man-made faults are not covered by the warranty.

Disclaimer: All information, illustrations, and specifications contained in this manual, AUTOOL resumes
the right of modify this manual and the machine itself with no prior notice. The physical appearance and
color may differ from what is shown in the manual, please refer to the actual product. Every effort has
been made to make all descriptions in the book accurate, but inevitably there are still inaccuracies, if in
doubt, please contact your dealer or AUTOOL after-service centre, we are not responsible for any
consequences arising from misunderstandings.
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